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Η Μέρκελ έρχεται, 
η Σώτη Τριανταφύλλου 

και ο Τάκης 
Αναστόπουλος 

σχολιάζουν
σελ. 12

Πετράλωνα, 
συνοικία ÇΤο ΌνειροÈ
Η A.V. έκανε βόλτα
και σας συστήνει 
τη γειτονιά και 
τα στέκια
Της Ελένης 
Μπεζιριάνογλου
σελ. 22

ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ
Φορτσάρει με το ανοιξιάτικο πρόγραμμά του 

Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη, σελ. 16
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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Thanks for 

sharing our 

voice 
Athens Voice 

(official)

Θα δυσκολευτούμε πολύ να βγούμε από το φαύλο κύκλο. Σε 
κάθε νέο επεισόδιο επιβεβαιώνεται η εκτίμηση ότι δεν μπο-
ρούμε να ξεπεράσουμε την οικονομική κρίση, αν δεν αντι-
μετωπιστεί η κρίση του πολιτικού συστήματος. Συνεχίζει 
να λειτουργεί όπως ξέρει, όπως πάντα. Διπλά παιχνίδια, 
κρυμμένες επιδιώξεις, καιροσκοπισμός, κρυφές ατζέντες, 
όσμωση θεσμικού και ποινικού υπόκοσμου, μικροπολιτική, 
συντηρητισμός, εμπόριο πατρίδας, θρησκείας, επανάστασης. 
Ο Αντώνης και ο Τάκης, δαυλοί αναμμένοι στο βωμό της πα-
τρίδας, η στολή και το ράσο πυλώνες του έθνους. Απέναντι ο 
Ερνέστο Τσε-Θανάσης. Πάνω απ’ όλους η Ραχήλ, δύο σε ένα, 
πατρίδες, κρεμάλες, δυνάμεις κατοχής, ψεκασμοί, επανάστα-
ση στα κάγκελα της ΕΡΤ. Η απόλυτη σύνθεση, η Ελλάδα της 
ήττας, δεξιά και αριστερή μαζί, ανακατεμένη, ανυποψίαστη, 
με το θράσος της άγνοιας, αρνείται να αποχωρήσει. Βάζει τα 
πάντα, δεξιά και αριστερά σε ένα μπλέντερ, τα ανακατεύει 
και τα σερβίρει στις μεταμεσονύκτιες εκπομπές. 

Οι επαγγελματίες μετράνε τα προβλήματα στις δημοσκοπή-

σεις. Τα προβλήματα δεν έχουν λύσεις, έχουν μονάδες στις ε-
κλογές και τα γκάλοπ. Ποιος κερδίζει. Ποιον συμφέρει. Πώς θα 
χειριστούν το πρόβλημα. Πώς θα το σερβίρουν επικοινωνιακά. 
Το πραγματικό πρόβλημα μοιάζει να μην ενδιαφέρει κανέ-
ναν. Ενδιαφέρει μόνο σε σχέση με τους ίδιους, αν αποτελεί 
κίνδυνο. Όπως ποτέ δεν ενδιέφερε. Για μήνες, για χρόνια, 
ήταν σαν μια αθέατη πραγματικότητα. Ένας ακόμα αστικός 
μύθος. Συμμορίες περιπολούν στο κέντρο της πόλης, με σκυ-
λιά, με μαχαίρια, χτυπάνε, πληγώνουν, κάποτε δολοφονούν. 
Τα ξένα ειδησεογραφικά πρακτορεία μετέδιδαν μια εικό-
να χώρας υπανάπτυκτης, επικίνδυνης, ρατσιστικής. Όσοι 
μιλούσαν για το πρόβλημα αντιμετωπίζονταν ως οι γνω-
στοί γραφικοί των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η κοινωνία 
αδιάφορη, απασχολημένη με σοβαρότερα προβλήματα, το 
επίδομα γάμου, τη μετενέργεια. Η δημιουργία ενός βολικού 
εχθρού είναι πάντα πολύτιμη για το σύστημα. Φταίνε οι «άλ-
λοι», οι ξένοι, οι μετανάστες, οι Γερμανοί. 

Οι επιθέσεις στους μετανάστες ήταν η βασική εκπαίδευση. Σι-
γά-σιγά η αδιαφορία, η ασυλία, η ατιμωρησία επέτρεψαν την 
ανάπτυξη της γνωστής από το παρελθόν στρατηγικής: υπο-
κατάσταση της πολιτείας, έλεγχοι ταυτοτήτων, έλεγχοι δη-
μόσιων κτιρίων. Μετά ήρθε η ώρα των αριστερών κομμάτων 
στην επίθεση στο Πέραμα, μετά έφτασε η σειρά των καλλιτε-
χνών, ο Παύλος Φύσσας. Ο Σβόμποντα δήλωνε ότι ελληνική 
προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης με αυτές τις συνθήκες 
είναι αδιανόητη, η Ελλάδα γινόταν παγκόσμιο πρόβλημα. Η 
στρατηγική της ανοχής έπρεπε να τελειώσει. 
Από τα δύο κυρίαρχα κόμματα κάτω από τις φραστικές κα-
ταδίκες διακρινόταν μια φανερή αμηχανία. Είναι δικοί μας ή 
των άλλων; Πού θα πάνε; Στη μεγάλη ευρύχωρη αγκαλιά της 
δεξιάς πολυκατοικίας ή στην «αντισυστημική» έφοδο κατά 
των δυνάμεων κατοχής που έκαναν τη χώρα μας «οικονομι-
κή αποικία»; Από τον καιρό που ο στρατηγός Αντώνης και ο 
αντιστράτηγος Αλέξης έδιναν αδελφωμένοι τον αγώνα «ενά-
ντια στους κατακτητές» στις πλατείες των αγανακτισμένων, 
τα «παιδιά της πάνω πλατείας» ήταν σύντροφοι εν όπλοις, 
πώς να τα αντιμετωπίσεις τώρα; Αν ο ένας γίνει πρωθυπουρ-
γός, ο άλλος πάει στη φυλακή, τι θα μείνει από το περιβόητο 
«αντιμνημονιακό μέτωπο»; Ο Σύριζα και η Ραχήλ; 
Έχει δίκιο φυσικά ο Σύριζα που κατηγορεί τώρα τον Μπαλ-
τάκο. Αλλά, πριν μερικούς μήνες, αυτά που είπε τώρα τα έ-
λεγαν, ανατριχιαστικά ίδια, κάτι άλλοι. Κάτι περίεργοι, πολύ 
αριστεροί δημοσιογράφοι, πολύ αριστεροί συγγραφείς, συ-
νταγματολόγοι, πολιτικοί. Που αποκάλυπταν ότι εβραϊκές 
οργανώσεις, λόμπι, διασυνδέσεις, πίεσαν τον Σαμαρά, ότι δεν 
υπάρχουν στοιχεία, ότι είναι μια προβοκάτσια για να χτυπη-
θεί το αντιμνημονιακό μέτωπο, ότι μόνο με πολιτικά μέσα κα-

ταπολεμείται ο ναζισμός. Έτσι ακριβώς γίνεται στον κόσμο, τις 
δολοφονίες με πολιτικά μέσα τις αντιμετωπίζουν. Με έκτακτη 
συνεδρίαση της Βουλής. Αριστεροί, πάντα, δημοσιογράφοι 
και διανοούμενοι έψαχναν τους αυτουργούς της δολοφονίας 
Φύσσα στην κυβέρνηση και έβλεπαν τα κείμενά τους στο σάιτ 
της Χ.Α. με λεζάντες «κάποιοι λένε την αλήθεια». «Όχι σε μια 
γενική αντιφασιστική σούπα που θα εκτείνεται από αριστερά 
και θα φτάνει στην “καλή” Ν.Δ.» έγραφαν, «η δολοφονία 
Φύσσα δεν πρέπει να οδηγήσει την Αριστερά να δίνει εξετά-
σεις καταδίκης γενικώς και αορίστως της βίας και ένταξής της 
στο λεγόμενο συνταγματικό και δημοκρατικό τόξο». «Εκλο-
γές τώρα ενάντια στη Χ.Α. και τον οικονομικό φασισμό του 
μνημονίου», η δική τους θεωρία των δύο άκρων. 
Δεν είναι περίεργο που σήμερα εγκαλούν τον Αθανασίου και 
τον Δένδια. Αυτούς που έκαναν, δηλαδή, τη δουλειά τους. Και 
έχει δίκιο η Ν.Δ. όταν κατηγορεί τον Σύριζα ότι έτσι υιοθετεί 
τους ισχυρισμούς των υπόδικων που μιλάνε για σκευωρία. 
Αλλά, αν δεν κάνω λάθος, δεν το είπε ο Σύριζα αυτό, απλώς 
το επαναλαμβάνει. Το είπε και σε πανελλήνια μετάδοση πια 
ο γραμματέας της κυβέρνησης, το δεξί χέρι του πρωθυπουρ-
γού, ο «δαυλός αναμμένος». 

Φωτιά στα μπατζάκια τους. Γιατί η Ν.Δ. έκανε όλο αυτό το δι-
άστημα το κλασικό λάθος που ενισχύει τον ολοκληρωτισμό. 
Τους θεωρούσε παραστρατημένα παιδιά, «δικά» τους παιδιά, 
και υιοθετούσε την ατζέντα τους για να τους επαναφέρει. Έ-
χουμε 1 εκατομμύριο μετανάστες και 1 εκατομμύριο ανέργους, 
έλεγε ο πρωθυπουργός με νόημα, αποδεχόμενος τη ρητορική 
τους. Λες και η ανεργία στην Ελλάδα οφείλεται στο ότι δεν 
πάνε οι Έλληνες να μαζέψουν τις φράουλες στη Μανωλάδα. 
Με άμεσο αποτέλεσμα η κοινωνία, χωρίς ηθικές αντιστάσεις, 
να σκέφτεται, αφού η κυβέρνηση είναι οι χαρτογιακάδες με 
τα κοστούμια, με δεμένα χέρια από τις διεθνείς συμβάσεις, ας 
κλείσουμε τα μάτια, να αφήσουμε τον Dirty Harry να κάνει 
τη βρώμικη δουλειά για να λύσει το πρόβλημα. Ακολούθησε 
το πάγωμα του νόμου Ραγκούση για την ιθαγένεια, λες και 
δεν ήξεραν ότι όλη αυτή η κουβέντα γινόταν για 6.074 παιδιά 
όλα κι όλα δεύτερης γενιάς που πήραν χαρτιά. 

Μετά ο αντιρατσιστικός νόμος, έβαλαν ξανά και τα τανκς στις 

παρελάσεις. Όλα αυτά, που κανείς δεν έλεγε ότι είναι στοιχει-
ώδεις, μετριοπαθείς ρυθμίσεις που ισχύουν σε όλη την Ευρώ-
πη, μετατρέπονταν στα μάτια της κοινής γνώμης σε τρομερά 
ζητήματα με μόνο στόχο τα παιχνίδια, τη μικροπολιτική, 
τις ψήφους. Πάντα οι ορίτζιναλ όμως, σε όλες τις δουλειές, 
επικρατούν των πιο λάιτ εκδοχών. Δεν γίνεται να γίνεις ένα 
κανονικό ευρωπαϊκό κράτος και συγχρόνως να παίζεις με 
τη φασιστική ατζέντα. Παράδειγμα: Ένα αστείο κάπως θέμα 
ήταν όταν, κάποτε, ο κύριος Τάκης είχε την έμπνευση να 
προωθήσουν ένα νόμο που θα απαγόρευε σε όσους δεν ήταν 
στο γένος Έλληνες να γίνουν ένστολοι. Πες μου, τώρα, πόσες 
ταινίες έχεις δει που ο ντετέκτιβ είναι Μεξικάνος ή κινεζικής 
καταγωγής και συλλαμβάνει τον κακό; Δεν είναι αυτονόητο; 
Στις άλλες χώρες όχι να απαγορεύσουν, επιδιώκουν να έχουν 
ένστολους από άλλες εθνικές ομάδες. Πώς θα κάνουν τη δου-
λειά τους, πώς θα αντιμετωπίσουν την εγκληματικότητα, αν 
δεν μιλάνε τη γλώσσα, αν δεν μπορούν να διεισδύουν στις 
κοινότητες; Με 30 χρόνια πια ιστορία μετανάστευσης, το 
περίεργο είναι που δεν έχουμε Αλβανούς ή Αφρικανούς υπα-
στυνόμους, όχι το αντίθετο. Η «εθνικοφροσύνη» ευνοεί την 
εγκληματικότητα, την οποία δήθεν καταπολεμά. 
Η πολιτική καθυστέρηση, η πολιτική ως εμπόριο, το «επάγ-
γελμα» αντικομμουνιστής, πατριώτης, ορθόδοξος, η διπλή 
γλώσσα, δεν είναι απλώς πολιτικός πρωτογονισμός. Είναι και 
αιτία που το πολιτικό σύστημα της Καθυστέρησης μπλοκάρει 
συνεχώς τη χώρα και την κρατάει καθηλωμένη στον προη-
γούμενο αιώνα. A

Eκδότης-Διευθυντής Φώτης Γεωργελές 

Γενική Διεύθυνση Διαφήμισης  Λουίζα Nαθαναήλ

Art Director Φώτης Πεχλιβανίδης

Τεχνικός διευθυντής Βάιος Σιντσιρμάς

Αρχισυντάκτες Γιάννης Νένες, 
Δημήτρης Μαστρογιαννίτης

Yπεύθυνος   Ύλης Τάκης Σκριβάνος

Συντακτική ομάδα: Δ. Αθανασιάδης, Ν. Αργυροπού-
λου, Γ. Βαλλιανάτος, N. Γεωργελέ, N. Γεωργιάδης,  

Κ. Γιαννακίδης, Β. Γραμματικογιάννη, B. Γρυπάρης, Ν. 
Δαμίγου - Παπώτη, Γ. Δημητρακόπουλος, N. Zαχαριά-
δης, Μ. Ζουμπουλάκη, Δ. Καραθάνος, Λ. Καρανικολού, 

Σ. Καρρά, M. Kοντοβά, Κ. Κουκουμάκας, Σ. Κραουνάκης, 
Γ. Κρασσακόπουλος, Σ. Ο. Κυπριωτάκη, Γ. Kωνσταντι-

νίδης, Λ. Λαζόπουλος, M. Λεάνης, Β. Ματζάρογλου, 
Π. Μένεγος, M. Mηλάτος, Θ. Μήνας, Λ. Μητσάκου, Ι. 
Μπλάτσου, Ευτ. Παλλήκαρης, Κ. Παναγοπούλου, Γ. 
Πανόπουλος, Δ. Παπαδόπουλος, Στ. Παπασπύρου, 
Γ. Παυριανός, Μ. Πιτένης, K.Ρήγος, E. Συναδινού, Ζ. 

Σφυρή, Α. Σωτηρέλλος, Π. Τατσόπουλος, Κ. Τζήκας, Γ. 
Τζιρτζιλάκης, Σ. Tριανταφύλλου, Σ. Tσιτσόπουλος, Δ. 
Φύσσας, Θ. Χειμωνάς, Λ. Χουρμούζη, Μ. Κοραχάη, Α. 

Μυλωνά, Κ. Βνάτσιου

Γραμματεία Σύνταξης: Γεωργία Σκαμάγκα
info@athensvoice.gr

Aτελιέ: Mορφούλα Bογιατζόγλου, Sotos Anagnos
Διόρθωση κειμένων: Δήμητρα Γκρους  

Εικονογραφήσεις: Θοδωρής Μπαργιώτας, 
Νεκτάριος Σταματόπουλος, Smart, Β. Γκογκτζιλάς, 

Benoit Paré, art@athensvoice.gr
Φωτό: In Time, Ideal Images, Αλ. Βλάχος (Action 

Images) Κ. Αμοιρίδης, Στ. Ανδριώτης, Α. Κούρκου-
λος, C. Makkos, Στ. Καλησπέρης, Mάρω Kουρή, 

Damien Argi, Α. Φιλιππίδης, Θ. Σταμάτης, Π. Βουμ-
βάκης, Τ. Βρεττός, Β. Georgousis, Στ. Ρόκκος

 
 Διαχείριση Web: Βαγγέλης Κορωνάκης

vkoron@athensvoice.gr
A.V. Web Crew: Ντίνα Βλαχοπούλου, Γιάννης  

Τσάκαλος, Καρολίνα Νιαμονιτάκη,  
Χάρης Μαρκάκης, Αγγελική Νικολάρη,  

Ελένη Μπεζιριάνογλου

Διευθυντής Εμπορ. Ανάπτυξης: Νίκος Τσουανάτος
Digital Advertising Manager:  

Αναστασία Μπαφούνη 
Key Account Managers: Ρένα Πανταλέων

Direct Market Manager: Βασίλης Ζαρκαδούλας
Direct Market: Γιώργος Απέργης, Δημήτρης  

Καλαμάρης, Θεοδώρα Θεμελή,  
Ελεονώρα Βερυκοκίδη  

Υποδοχή Διαφημιστικής Αγοράς & Direct Market: 
Μαρία Αυγερινού marketing@athensvoice.gr

Διεύθυνση Λογιστηρίου:  Έφη Μούρτζη 
Λογιστήριο: Σωτηρία Ψυχογυιού

Διαχωρισμοί - Eκτύπωση: «Kαθημερινές Εκδόσεις AE»
Διανομή: City Promotions

Athens Voice S.A.
Xαρ. Tρικούπη 22, 106 79 Aθήνα

Σύνταξη: 210 3617.360, 3617.369,  
fax: 210 3632.317

Διαφημιστικό: 210 3617.530, fax: 210 3617.310
Aγγελίες: 210 3617. 369 / Λογιστήριο: 210 3617. 170

www.athensvoice.gr
Aν δεν βρίσκετε την A.V. στα σημεία διανομής, μπορείτε να ε-

πικοινωνήσετε στα τηλέφωνα: 210 3617.360, 210 3617.369

Κωδικός εντύπου: 7021
ISSN 1790-6164

Εβδομαδιαία εφημερίδα, διανέμεται δωρεάν. 
Aπαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική ή μερική, 

η διασκευή ή απόδοση του περιεχομένου της έκδοσης 
με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό ή άλλο, 

χωρίς προηγούμενη γραπτή έγκριση του εκδότη.

Σύμβουλος  Έκδοσης 
Σταυρούλα Παναγιωτάκη

Διευθύντρια Σύνταξης 
     Aγγελική Mπιρμπίλη
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ ➜ panikoval500@gmail.com

Αthens Voices
Η Αθήνα μιλάει κι εμείς ακούμε

«Έρχεται ο 
άλλος στο μαγαζί και 

παίρνει 80 ευρώ σεντόνια. 
Μπορώ να πληρώσω με πιστωτική 

κάρτα; λέει. Βέβαια, του λέω. Μπαμ, 
μπαμ, η κάρτα σκάρτη. Είναι άκυρη του 
λέω. Άμα είχα λεφτά θα ήταν η κάρτα 

κανονική, μου λέει».
(Μεσήλικοι συζητούν σε caf� της Φει-

δίου, Δευτέρα πρωί)

Μία κυρία πουλάει λαχεία. 
Την πλησιάζει 70άρης κύριος:

«Ξέρεις γιατί δεν αγοράζω 
λαχεία; Για να μην ενισχύσω την 

ελληνική οικονομία».
(Τετάρτη πρωί, οδός Αθηνάς)

Παππούς 1 στο κινητό του: Έλα, ναι;
Παππούς 2 στο κινητό του: Έλα, ρε, 
εμένα παίρνεις τηλέφωνο.

Παππούς 1: Ναι, παίρνω τηλέφωνο.
Παππούς 2: Ρεεε! Εμένα παίρνεις, 

δίπλα σου είμαι!
(Διασχίζοντας τη διάβαση, Σταδίου & Χρήστου Λαδά, 

Παρασκευή πρωί)

ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΑΦΕΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
Έγραψε την πιο ακομπλεξάριστη «διακήρυξη 

εκλογικού αγώνος» με αφορμή την υποψηφιό-
τητά του στο συνδυασμό του Καμίνη. 

(διαβάστε τη στο athensvoice.gr) 

ELYSIUM ONLINE
Το κόμικ άλμπουμ του Ηλία Κυριαζή σάρωσε όλα 

τα βραβεία στο φετινό Comicdom.

ΟΔΟΣ ΠΑΝΟΣ
Το ωραιότερο κείμενο για το Μιλάνο και τους 

Μιλανέζους βρήκα στη βιογραφία-διαμάντι του 
Βισκόντι, που δημοσιεύεται από αυτό το τεύχος 
και κάθε τεύχος σε συνέχειες στο περιοδικό του 

Γιώργου Χρονά. Ψάξτε το, κυκλοφορεί.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΥΓΕΡΟΣ
Η έκθεση που θα σας ταξιδέψει.  

Έχετε ακόμα μία εβδομάδα για να  
βρείτε το λύκο στα ονειρικά δάση του. 
 (στην γκαλερί Ζουμπουλάκη μέχρι 17/4)

ΤΟ JUNK FOOD THΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
Ισπανικά τσούρος στο Loukumami. Αμαρτωλά 

και εθιστικά μακρόστενα φρέσκα λουκουμαδά-
κια που τα βουτάς σε υγρή σοκολάτα. 

(Πανεπιστημίου 44)

ΤΟ TWEET ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
«Όταν λέτε “βγαίνουμε στις αγορές”

 θα ψωνίσουμε τίποτα ή 
μόνο θα κοιτάμε τις βιτρίνες;

(@ o-kakos-o-lykos)

ΤΣΟΥΡΕΚΙΑ ΠΡΙΝ ΤΟ ΠΑΣΧΑ
Μας έχετε ζαλίσει λίγο με το Game of Thrones, 
έτσι;

ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ
Το Κάτω Παρτάλι.

ΟΣΚΑΡ ΠΙΣΤΟΡΙΟΥΣ
Ά  ανδρικού ρόλου.

ΑΡΗΣ ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ
Να πείτε ξεκάθαρα τη γνώμη σας για το τζαμί. 
Όχι πλαγίως με δημοψηφίσματα.

ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ
200.000 ψήφους θα χρειαστούν οι υποψήφιοι 
ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ για να εκλεγούν. 
Πράγμα που σημαίνει ότι οι τηλεοπτικοί αστέρες 
πετούν ήδη για τις Βρυξέλες. 
Αλίμονο σε μας. 

ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΤΕΚΜΗΡΙΑ 
ΤΟ 2015
Από το 2016 πάλι.

ΠΡΟΣ ΚΥΡΙΕΣ ΜΕ ΣΚΥΛΑΚΙΑ
Όποιος και να βγει δήμαρχος τα περιττώματα 
των ζώων εσείς πρέπει να τα μαζεύετε, εντάξει;

Info-diet
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

«Έχει δύο γκό-
μενες στο Δρομοκαΐτειο 

και μία ακόμα».
(Νεαροί συζητώντας, στην Πατριάρχου 
Ιωακείμ. Κολωνάκι, Πέμπτη μεσημέρι)

Το Εξώφυλλο μΑς 
Αυτή την εβδομάδα το 

σχεδιάζει ο Hypokondriak. 

Είναι αφιερωμένο στην 

παράσταση «Αντιγόνη» του 

Ζαν Ανούιγ, που ανεβαίνει 

από την Comédie-Française 

στο Μέγαρο Μουσικής 

Αθηνών (26 & 27/4). 

ΦΙΛΑ ΤΗ, ΙΣΩΣ 
ΚΑΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ Η ΤΕ-

ΛΕΥΤΑΙΑ ΣΟΥ ΕΥΚΑΙΡΙΑ.
Α, ΚΑΙ ΣΚΑΤΑ ΣΤΟΥΣ 

ΦΑΣΙΣΤΕΣ.
(Αδριανού, Πλάκα, μαρκαδόρος, 

Σάββατο πρωί)

Greatest HitsΦΤιΑξε μου Τη μέρα
Ο ΓΙΩΡΓΟΣ Θ. ΠΑΥΡΙΑΝΟΣ

γράφει για την Α.V. ένα τραγούδι

Πολιτική αλλεργια

Έχω κρίσεις αλλεργίας
και πολιτικολογίας
αν ανοίξω μια τιβί

φίλε γίνομαι μπλαβί

Όταν βλέπω τον Αντώνη
η αλλεργία μου φουντώνει

με αρχίζει στα ψου-ψου
κι απαντάω με αψού!

Είν’ η σκόνη απ’ τη Σαχάρα
ή τα μέτρα του Στουρνάρα; 
Πάντως μου ’πε ο γιατρός

«το πλεόνασμα μην τρως!»

Όταν μου μιλάει ο Μπένυ
στο κορμί μου κάτι μπαίνει
βγάζω φλύκταινες παντού
κι είμαι σαν γριά ντουντού 

Πήρα ένα Λαφαζάνι
αλλά τίποτα δεν κάνει

ήπια ένα Τσιπραλέξ
και σταμάτησα το σεξ 

Αλλά και με τον Κουβέλη
γίνομαι ένα κουρέλι
μου μιλάει με πειθώ

μέχρι που να κοιμηθώ

Όταν βλέπω τον Καμμένο
μια φαγούρα την παθαίνω

άμα βγει και ο Κουίκ
τότε θα με πιάσει τικ 

Μου ’παν πως η αλλεργία
είναι από την ανεργία

άλλοι λένε απ’ την ελιά
κι άλλοι από την αχλαδιά 

«Μήπως φταίει το περδικάκι;»
ρώτησα τον Θεοδωράκη

και μου είπε: «Τρέχα ευθύς
στο ποτάμι να λουστείς!»

Έκλεισα το χαζοκούτι
κι έκανα ένα μακροβούτι

τελικά οι πολιτικοί
είναι τόσο αλλεργικοί

Μάνα είναι μόνο μία!

(ήρθε στο e-mail μας)
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shoot Me!
Του Κωνσταντίνου Ρήγου

Νέα Υόρκη, ημερολόγιο 3. Φοράω κορόνα από αφρολέξ και ποζάρω ως σκεπτόμενο άγαλμα κοιτώντας το central park. Oι νύχτες και οι μέρες, οι ζωντανοί «ήρωες» των δρόμων, το άγαλμα της ελευθερίας να στέλνει μηνύμα-
τα, οι naked cowboys να ψαρεύουν πελάτισσες, οι σούπερ ήρωες κρυμμένοι πίσω από τις μάσκες να φωτογραφίζονται για ένα δολάριο,  απίστευτα ταλέντα που τραγουδούν, χορεύουν παίζουν και ακροβατούν ασταμάτητα. 
Βόλτες με τον Άγγελο, ο Χρύσανθος με τις απίθανες λεπτομέρειες για κάθε γωνιά της πόλης, ο Μάνος, ο Χρήστος Τ, η Χρύσα, παλιοί και νέοι φίλοι ξαφνικά μαζί. Στο φιλανθρωπικό καφέ του Χιου Τζάκμαν «Laughing Man», η 
μεγάλη παρέλαση για την 25η Μαρτίου γεμάτη εθνική υπερηφάνεια ανακατεμένη με μπουζούκια και εθνικούς ύμνους στην 5η λεωφόρο. Και μια επιγραφή που μου καρφώθηκε στο μυαλό «I see eternity»...

➜ contact@rigosk.gr
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TA TWEETS TOY Forrest Gump
Από τον Νίκο Ζαχαρίαδη

(Δημιουργός του Facebook group ÇΘέλω Nα Bάζετε 
Tη Zάχαρη Στον Capuccino Όταν Τον Φτιάχνετε, 
Γιατί Άμα Την Προσθέτω Εγώ Μετά Μένει Όλη Στο ΑφρόγαλαÈ)

Πράγματα που μάθαμε 
από την ιστορία με τον 
Τάκη Μπαλτάκο Νο #1:
Κι ένας απλός συντηρητικός 
δεξιός μπορεί να επικαλείται 
κάθε τόσο τη βοήθεια του Θεού 
και της Παναγίας στα εθνικά 
ζητήματα, την οικονομία κ.ο.κ. 
Αυτό δεν αποτελεί απόδειξη ότι 
ο Αντώνης Σαμαράς ηγείται της 
ακροδεξιάς ομάδας της ΝΔ.
● Επίσης και ένας απλός 
συντηρητικός δεξιός μπορεί να 
στηλιτεύει όσους αμφισβητούν 
τη θρησκευτική παράδοση της 
Ορθοδοξίας και απευθυνόμε-
νος στον Άνθιμο να ξεκαθαρί-
ζει: «Παναγιώτατε, τέλος όλα 
αυτά!». Ούτε αυτό αποτελεί 
απόδειξη ότι ο Σαμαράς ηγείται 
της ακροδεξιάς ομάδας της ΝΔ.
● Ακόμα: Κι ένας απλός συνηρη-
τικός δεξιός μπορεί να δηλώνει 
«έχουν γεμίσει μετανάστες τα 
νηπιαγωγεία και οι Έλληνες δεν 
μπορούν να μπουν στον παιδικό 
σταθμό, αυτό τέρμα». Ούτε και 
αυτό αποτελεί απόδειξη ότι ο 
Σαμαράς ηγείται της ακροδεξιάς 
ομάδας της ΝΔ.
● Άρα σε τι διαφέρει ένας 
ακροδεξιός από έναν απλό 
ευσεβή και συντηρητικό δεξιό; 
Απλό: Μόνο ο ακροδεξιός κάνει 
τους ακροδεξιούς φίλους του 
(τύπου Μπαλτάκος, Φαήλος 
κ.ο.κ.) εκτός από συνομιλητές 
και συνεργάτες του. 
● Επιπλέον, μόνο ένας 
ακροδεξιός είναι ικανός να 
εξαπολύσει τέτοια ομοβροντία 
δημοσιογράφων που χτυπιού-
νται στις ειδήσεις και σκίζουν 
τα ρούχα τους από ιερή 
αγανάκτηση, μόλις κάποιος 
υπαινιχθεί την παραμικρή 
σχέση του Αντώνη Σαμαρά με 
τον Μπαλτάκο. 
● Διότι αυτό ακριβώς είναι ένα 
ακόμα αποκλειστικό γνώρισμα 
της άκρας δεξιάς: Σε αντιμετω-
πίζει σαν ηλίθιο, νομίζοντας ότι 
όλοι είναι σαν τους οπαδούς της.  

Εντάξει, η Ρούλα Κορο-
μηλά παρά λίγο να αποχωρή-
σει από το νέο show, επειδή 
θεώρησε πως κάποιος φόραγε 
μοβ και εκείνη θεωρεί το μοβ 
γρουσούζικο χρώμα (!!!)...
Δηλαδή θεωρεί ότι τα τελευταία 
χρόνια που δεν πλησίαζε το 
μοβ, όλα της πήγαιναν μια χαρά;  

Πράγματα που μάθαμε 
από την ιστορία με τον 
Τάκη Μπαλτάκο Νο #2:
Ο Άγγελος Φιλιππίδης επι-
καλείται τη φιλία του με τον 
Κώστα Καραμανλή, όταν σφίγ-
γουν τα πράγματα με το Τ.Τ.
Ο πρόεδρος της ΜΚΟ που 
μετρούσε τις ΜΚΟ, Στέλιος 
–έπαιρνα 9.500 το μήνα, γιατί 
κακό είναι αυτό;– Σύρμογλου, 
όταν αποκαλύπτονται όλα 
δηλώνει προσωπική επιλογή 
του Καραμανλή. 
● Ο Τάκης Μπαλτάκος εξηγεί 
στο ραδιόφωνο ότι «με τον 

(17 ΣυμπεραΣματα ενοΣ κριΣιμου καλοκαιριου)

Η Ιστορία της νέας 
«Μπουμπουλίνας», Ραχήλ
Επιτέλους η ιστορία της ηρωίδας που απείλησαν τη ζωή 

της με επιθετικούς προσδιορισμούς, κυκλοφόρησε και 

σε Κλασικά Εικονογραφημένα ώστε να μπορέσουν 

και οι ψηφοφόροι της να διαβάσουν για τους αγώ-

νες ενάντια στα Νεφελίμ και στις δυνάμεις της Νέας 

Τάξης. (Το λέει και η λέξη: Οι προσδιορισμοί ήταν 

επιθετικοί! Και στόχος της επίθεσης ήταν η ίδια!) 

ΑπΑνθρωπη θέση έργΑσίΑσ τησ έβδομΑδΑσΦοιτητής του 
ίστορικού Τμήματος του 

Πανεπιστημίου που 
ανακαλύπτει με τρόμο 

ότι κάποτε πρόκειται να 
γίνει ο περίφημος «ίστορικός του Μέλλοντος». 

Αντώνη Σαμαρά (γι’ αυτόν 
απλώς Αντώνης) τους συνδέει 
μια φιλία 35 χρόνων». 
● Συμπέρασμα: Η επίκληση του 
«φίλου σε ανώτερα κλιμάκια» 
αποτελεί χαρακτηριστικό 
γνώρισμα αυτού ειδικά του 
φιλοκυβερνητικού δεξιού αν-
θρωπότυπου: Όταν στριμώχνο-
νται επικαλούνται τον τσάτσο 
τους για να τη σκαπουλάρουν. 
Προφανώς γιατί α) θεωρούν 
ότι έτσι οι άλλοι θα ψαρώσουν 
β) νομίζουν ότι το βίσμα τους 
θα τους προστατεύσει και γ) 
έχουν μάθει, επαγγελματικά και 
κοινωνικά, να εκμεταλλεύονται 
και να δραστηριοποιούνται 
αποκλειστικά με κολλητιλίκια. 

Τώρα που όλοι στην τηλεό-
ραση χρησιμοποιούν κοντινά 
πλάνα στο iPad για να ξεφυλλί-
σουν κάτι μπροστά στην κάμερα 
με το δάχτυλο, μπορούν πλέον 
να περάσουν το μανικιούρ στα 
επαγγελματικά έξοδα.

Πράγματα που μάθαμε 
από την ιστορία με τον 
Τάκη Μπαλτάκο Νο #3:
Η κυβέρνηση –λέει– σκοπεύει 
να στραφεί στην κεντροδεξιά, 
τώρα που απομακρύνθηκε ο 
Τάκης Μπαλτάκος, προωθώ-
ντας όλα αυτά τα νομοσχέδια 
που τα είχε φάει η μαρμάγκα, 
λόγω της παρουσίας του, όπως 
το Μεταναστευτικό, το Αντιρα-
τσιστικό, Ιθαγένειας κ.ο.κ.
● Δηλαδή: Είτε ο Μπαλτάκος 
δεν είχε έναν «απλό τεχνικό 
ρόλο», όπως μας τα έχουν ζαλί-
σει τις τελευταίες μέρες, αλλά 
μπορούσε να κόβει νομοσχέδια, 
ακόμα και παρά τη θέληση του 
«εντολάκια» πρωθυπουργού...
●...είτε είχε όντως έναν 
«απλό τεχνικό ρόλο» και τα 
νομοσχέδια τα έκοβαν οι προ-
ϊστάμενοί του (ο «εντολάκιας» 
που λέγαμε), ο οποίος, τώρα 
που καίγεται ο κώλος του, τα 
επαναφέρει. 

Απροσδόκητο πρόβλημα 
λόγω των πολλών κομμάτων 
που έχουν εμφανιστεί τελευ-
ταία: Δεν φτάνουν τα χρώματα 
για τις μπάρες στις δημοσκο-
πήσεις.

Κανονικά, αφού υπάρχει 
ποσόστωση από πριν, στην 
αξιολόγηση των Δ.Υ. για το 
ποιοι είναι ικανοί (!!!), δεν πρέ-
πει να υπάρχει και ποσόστωση 
στο πόσοι από αυτούς θα είναι 
γυναίκες; A

Τάκης Μπαλτάκος 
«Ο γιος μου είναι 

αξιωματικός των 

Ειδικών Δυνάμεων, 

δεν είναι παιδάκι της 

φραπεδιάς που βλέπει 

τούρκικα στον καναπέ. 

Υπερασπίστηκε τον 

πατέρα του».

Μετάφραση Ο γιος 

μου δεν είναι σαν 

τους άλλους 15 που 

προσπέρασε στην 

επετηρίδα χάρη στη 

δική μου παρέμβαση 

για να διοριστεί στο 

Λιμενικό. Αυτοί είναι 

της φραπεδιάς γιατί 

είναι άνεργοι. Ο γιος 

μου έχει κώδικα τιμής 

που επιβάλλει να 

κρύβεσαι μέχρι να 

περάσει το αυτόφωρο. 

Σημαίνει επίσης να 

χτυπάς αυτόν που 

αποκάλυψε τον πατέρα 

σου και όχι αυτόν που 

τον τιμώρησε. 

Η (πραγματικΗ) απορια 
τΗς εβδομαδας
Συγνώμη, αλλά αν τα Μπαλ-
τακοειδή, που επινόησαν 
τη θεωρία των δύο άκρων, 
έχουν τόσο στενές επαφές με 
το ένα άκρο, προκειμένου, 
όπως λένε, να «απεγκλωβί-
σουν» τους νεοδημοκράτες 
που έχουν παρασυρθεί, τότε 
γιατί κατηγορούν τον Τσί-
πρα για επαφές με το άλλο 
«άκρο»; Δεν δικαιούται και 
αυτός, σύμφωνα με τη δική 
τους λογική, να ισχυριστεί 
ότι έχει επαφές με την άκρα 
αριστερά προκειμένου να 
απεγκλωβίσει τους Συριζαί-
ους που έχουν παρασυρθεί; 

Θα επρεπε να υπαρχει 
μια λέξη για...
«Ρικουεσκεπτικισμός»: 
Η βασανιστική υποψία ότι 
ο άγνωστος που μόλις σου 
έκανε friend request στο 
Facebook είναι υποψήφιος 
στις ερχόμενες εκλογές και 
δεν θέλει να γίνει φίλος σου 
επειδή σε συμπαθεί, αλλά 
επειδή ψάχνει ψήφους.

η μέτΑφρΑση

 της εβδομάδας



Από τον Πέτρο τατσοΠουλο

θυμός δεν είναι καλός σύμβουλος – εάν όμως μπορούσαμε να 
λύσουμε όλα τα προβλήματα με ασκήσεις γιόγκα, θα είχαμε 
προ πολλού πλανητάρχη τον Δαλάι Λάμα. Αυτές τις μέρες 

νιώθω να με πλημμυρίζει η οργή, αλλά και καμία διάθεση να ορθώσω 
στο διάβα της το παραμικρό ανάχωμα. Φαίνεται πως ο καθένας μας έχει 
το προσωπικό του όριο στο δούλεμα – και μάλλον το δικό μου έχει πα-
ραβιαστεί πλειστάκις. Τέρμα οι μαλακίες. Κομπρέντε; Μπάστα. Φινίτο.
Ας τα πάρουμε, λοιπόν, με τη σειρά. Πριν από τριάντα χρόνια εμφανί-
στηκε στην πατρίδα μας μια εθνικοσοσιαλιστική οργάνωση. Ναζιστές 
του κερατά. Δεν το έκρυβαν οι άνθρωποι. Κυκλοφορούσαν το κωλοπε-
ριοδικό τους με εξώφυλλο τον Χίτλερ, τον Γκέμπελς και τον υπόλοιπο 
θίασο. Θρηνούσαν για την ήττα των Γερμανών στο δεύτερο παγκόσμιο 
πόλεμο. Άφηναν λουλούδια στον τάφο του Μουσολίνι. Κανένας δεν 
τους έπαιρνε στα σοβαρά, επειδή ήταν μια γκαρσονιέρα νοματαίοι, 
βλαμμένοι αγροίκοι και, κυρίως, σιχαίνονταν τον κοινοβουλευτισμό 
τουλάχιστον όσο τους σιχαινόταν κι εκείνος. Δεν σκόπευαν να κατέ-
βουν ποτέ στις εκλογές. Όλα έδειχναν ότι θα ολοκλήρωναν το μίζερο 
πέρασμά τους από τον πλανήτη ως συμπλήρωμα διατροφής των σω-
μάτων ασφαλείας. Μια φάπα εδώ, μια μαχαιριά εκεί, έναν τσαμπουκά 
παραπέρα. Το πεπρωμένο του κακομοίρη τραμπούκου.
Αποφάσισαν ν’ αλλάξουν τροπάρι κατά τη δεκαετία του 1990, όταν 
θέλησαν να δοκιμάσουν την τύχη τους στις κάλπες. Ξεκίνησαν σι-
γά-σιγά, χωρίς να βιάζονται, το ιδεολογικό τους λίφτινγκ. Δεν μι-
λούσαν πια για ναζισμό μα για εθνικισμό – ποντάροντας προφανώς 
σε στοιχειώδη ετυμολογική άγνοια των περισσοτέρων μας: ναζισμός 
στα γερμανικά ΣΗΜΑΙΝΕΙ εθνικισμός. Περιόρισαν και τις αναφορές 
στα ναζιστικά τους είδωλα, αν και –όσο το εκλογικό σώμα εξακολου-
θούσε να τους φτύνει στις εκλογές– τους ξέφευγε αραιά και πού ένας 
αναστεναγμός νοσταλγίας. Δεν έκαναν λόγο πλέον για την Αρχή του 
Φύρερ. ΄Εκαναν λόγο για την Αρχή του Ηγέτη. Μας δούλευαν δηλαδή 
κανονικά οι τρόφιμοι του Τραμπουκιστάν – αλλά ποιος χέστηκε; Όσο 
συνέχιζαν να καρκινοβατούν γύρω από τη μονάδα σε ποσοστά, σπάζα-
με πλάκα με τους Ούγκα-Ούγκα. Ακόμη και η θρησκευτική μετάλλα-
ξη του Παγανιστή Σφίχτερμαν σε Χριστιανό Ορθόδοξο τροφοδοτούσε 
την αγορά με ανεξάντλητα αποθέματα σε ανέκδοτα. 
Κι έπειτα, στις διπλές εκλογές του 2012, το γέλιο στα χείλη μας πάγω-
σε. Η οργή του εκλογικού σώματος έστειλε στο κοινοβούλιο δεκαοκτώ 
λεβεντόπαιδα. Πήραν ψηλά τον αμανέ. Δεν ήθελαν να ξαναπαίξουν σε 
μπουρλέσκ. Έθεσαν σοβαρή υποψηφιότητα για την Επίδαυρο. Στελέ-
χωσαν με χιλιάδες νέα μέλη τον παραστρατιωτικό τους μηχανισμό και 
απειλούσαν πια ανοιχτά ότι θα καταλύσουν το πολίτευμα. Απαγόρευ-
αν την είσοδο σε παραστάσεις που δεν τους άρεσαν, αναποδογύριζαν 
πάγκους στις λαϊκές, διοργάνωναν λαμπαδηφορίες σε στρατιωτικούς
σχηματισμούς, εκπαιδεύονταν στα όπλα, προπηλάκιζαν βουλευτές, 
μαχαίρωναν μετανάστες, τέσσερις από αυτούς τους δολοφόνησαν, 
αλλά μέχρι να δολοφονήσουν έναν Έλληνα δεν ίδρωνε τ’ αυτί μας. 
Γνωστά πράγματα, μην τα ξαναλέμε.
Πιστέψαμε ότι η δολοφονία του Παύλου Φύσσα και η δικαστική δίω-
ξη που ακολούθησε θα έβαζαν τέρμα σε μια ιλαροτραγωδία που είχε 
αρχίσει ήδη να κακοφορμίζει. Κάναμε λάθος. Οι δολοφονίες των Χρυ-
σαυγιτών στο Νέο Ηράκλειο έδωσαν την ευκαιρία στους τραμπούκους 
για μια νέα μετάλλαξη: τη θυματοποίηση. Από αυτήν προσδοκούν και 
τα υψηλότερα οφέλη στις κάλπες του Μαΐου. Ο υπόδικος καλωδιω-
μένος βουλευτής μάς υπόσχεται βιντεοταινίες που θα αποκαλύπτουν 
όλη τη σκευωρία του καθεστώτος απέναντι στις Αρσακειάδες. Εμείς 
όμως, σ’ ένα κρεσέντο εθελοτυφλίας, αρνούμαστε να τους βγάλουμε 
εκτός νόμου με πολιτική απόφαση, όπως κάνει κάθε δημοκρατία που 
σέβεται τον εαυτό της και δεν αναμένει απλώς να την μπαγλαρώσουν 
ξεβράκωτη. Εμείς περιμένουμε την τελεσιδικία – το Ευρωπαϊκό Δικα-
στήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων να αποφασίσει μετά από χρόνια εάν 
ο παραστρατιωτικός μηχανισμός των φασιστών ήταν ΟΝΤΩΣ παρα-
στρατιωτικός μηχανισμός ή, ποιος ξέρει, μπουλούκι παρεξηγημένων 
περφόρμερ σε εικαστικό-θεατρικό δρώμενο. Στο φινάλε κανένας δεν 
μας υποχρεώνει να κρατήσουμε το κεφάλι μας έξω από την άμμο. ●

Ο

Να τελειώνουμε με τους φασίστες

sniper

10 - 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 A.V. 11



Διαβάζω το βιβλίο του Στέφαν Κορνέλιους 
Angela Merkel, Die Kanzlerin und ihre Welt 
– μια βιογραφία της Άνγκελα Μέρκελ και 
μια περιγραφή «του κόσμου της» όπως 
τον βλέπει και όπως είναι. Πιστεύω ότι η 
κακοδιαχείριση της ευρωπαϊκής κρίσης 
εκ μέρους της κ. Μέρκελ οφείλεται σε δύο 
κύριους λόγους (καθώς και σε μια σειρά 
δευτερεύοντες): ο πρώτος είναι ότι η γε-
νιά των Γερμανών που ένιωθε ένοχη για 
τους παγκοσμίους πολέμους δεν υπάρχει 
πια·  εκδήμησε εις Κύριον. Έτσι, σήμερα, οι 
Γερμανοί δεν αντιλαμβάνονται ότι έχουν 
ηθικές και οικονομικές υποχρεώσεις έναντι 
της Ευρώπης. Ο δεύτερος λόγος είναι ότι οι 
σημερινοί Ευρωπαίοι ηγέτες δεν είναι εκεί-
νοι που συνέλαβαν και προσπάθησαν να 
εφαρμόσουν την ευρωπαϊκή ιδέα·  είναι αυ-

τοί που απλώς την κληρονόμησαν.

Χέλμουτ Κολ πίστευε ότι η ενωμένη 
Γερμανία είναι εφικτή μόνο σε μια ε-

νωμένη Ευρώπη· κι ότι η «σκοτεινή ήπειρος», 
όπως χαρακτηρίζει την Ευρώπη ο Μαρκ Μαζά-
ουερ, θα απέφευγε τον πόλεμο και τις φρικα-
λεότητες μόνο μέσω ενός σχεδίου κοινότητας. 
Η Άνγκελα Μέρκελ έχει απομακρυνθεί από αυ-
τό το σχέδιο, το οποίο, όπως κάθε «σχέδιο», 
όπως καθετί που δεν συμβαίνει μόνο του, έχει 
μια πλευρά «τεχνητή». Πιστεύει ότι τα εθνικά 
κράτη πρέπει να απελευθερωθούν το καθένα 
χωριστά από την εξαθλίωση που τα απειλεί, 
δηλώνοντας ότι είναι υπεύθυνα (ένοχα) για τη 
δεινή κατάστασή τους. Έτσι, στην προεκλο-
γική εκστρατεία του 2013, δεν έκανε λόγο για 
«περισσότερη Ευρώπη» όπως πολλοί από τους 
προκατόχους της, αλλά πρότεινε την επιστρο-
φή αρμοδιοτήτων στα εθνικά κράτη – πράγμα 
που αντιστοιχεί σε «λιγότερη Ευρώπη». Δημι-
ουργείται λοιπόν η εντύπωση ότι η κ. Μέρκελ 
δεν εμπιστεύεται την οργανωτική ικανότητα 
των ευρωπαϊκών θεσμών και ιδιαίτερα της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής· αρκείται σε διμερείς 
προσεγγίσεις για εξεύρεση λύσεων, στις οποί-
ες η Γερμανία δίνει τον ρυθμό χωρίς ωστόσο να 
αναλαμβάνει σοβαρές ευθύνες. Βρισκόμαστε 
μπροστά στην επιθυμία του Βερολίνου για μια 
«γερμανική Ευρώπη» όπου όλοι οι Ευρωπαίοι 
θα μιμούνται το γερμανικό ήθος και θα πασχί-
ζουν για πλεονάσματα – μολονότι τα πλεονά-
σματα βρίσκονται σε διαλεκτική σχέση με τα 
ελλείμματα: δεν μπορούν να υπάρξουν πλε-
ονάσματα για τους μεν χωρίς ελλείμματα για 
τους δε. (Απλή αριθμητική).
Πριν από λίγα χρόνια το εγχείρημα της ευρω-
παϊκής ενοποίησης και του κοινού νομίσματος 
βρισκόταν στο ζενίθ της δημοτικότητάς του. 
Είχε επιτευχθεί η μακρύτερη περίοδος ειρή-
νης από τον 16ο αιώνα και είχε διαμορφωθεί 
μια γενιά η οποία, χάρη στην εύκολη διάβαση 
των συνόρων και στο ενιαίο νόμισμα, ζούσε 
αρμονικά και «πολυεθνικά» όπως καμιά άλλη 

στο παρελθόν. Οι ιστορικοί του μέλλοντος θα 
αναπολούν μια εποχή όπου στο 7% του πα-
γκόσμιου πληθυσμού αναλογούσε το 32% του 
παγκοσμίου εμπορίου και το 50% των κοινω-
νικών παροχών. Ο Τζόζεφ Νάι, υφυπουργός 
Άμυνας επί Κλίντον και ειδήμων της smart 
power, παραδεχόταν ότι η πολιτική διεύρυν-
σης της ΕΕ ήταν παγκόσμιο παράδειγμα προς 
μίμηση – σε αντίθεση με το nation-building-
disaster των ΗΠΑ στο Ιράκ και το Αφγανιστάν. 
Αλλά ο γνησίως μοντέρνος κόσμος τον οποί-
ον υποσχόταν η ενωμένη Ευρώπη δεν πραγ-
ματοποιήθηκε: η κρίση προκάλεσε εθνική α-
ναδίπλωση και η επανενωμένη Γερμανία επέ-
στρεψε σε μια αναχρονιστική αντίληψη τόσο 
για την Ευρώπη, όσο και για τον εαυτό της.
Το μεγάλο προσόν της κ. Μέρκελ είναι το με-
γαλύτερο ελάττωμά της: διαβάζει σωστά την 
κοινή γνώμη και αντιπροσωπεύει με ακρίβεια 
τις πεποιθήσεις της πλειοψηφίας. Επίσης είναι 
υπέρ της Ευρώπης υπό την έννοια ότι θέλει να 
διατηρήσει το ευρώ. Αλλά στερείται πολιτι-
κού οράματος: είναι διαχειρίστρια, είναι λαϊκί-
στρια·  διακρίνεται από επαρχιωτισμό, όχι από 
κοσμοπολιτισμό. Και διαπράττει μεγάλο λάθος 
με το να θέτει ως προτεραιότητα τη διάσωση 
του ευρώ: το ευρώ είναι μέσον, όχι σκοπός – 
ο σκοπός είναι η καλή λειτουργία 
της ΕΕ. Ως αποτέλεσμα της κρίσης 
του ευρώ, τα μέσα δεν φαίνονται 
να εξυπηρετούν τον σκοπό. Το 
ευρώ, που αποτελούσε ένα βήμα 
στον δρόμο για πληρέστερη πο-
λιτική ένωση, έχει ήδη μετατρέ-
ψει την ΕΕ από εθελοντική ένωση 
ίσων κρατών σε σχέση οφειλε-
τών-πιστωτών που δεν είναι ούτε 
εθελοντική, ούτε ισότιμη. Εξού 
και η άνοδος του ευρωσκεπτικι-
σμού, η αναβίωση του αντιγερμα-
νικού αισθήματος και οι ποικίλες 
εθνικιστικές ακρότητες.
Πριν από την επανένωση της Γερ-
μανίας, όλα τα ευρωπαϊκά κράτη 
ήταν μειονότητες: κανένα δεν ήταν αρκετά ι-
σχυρό ώστε να κυριαρχήσει στην ΕΕ. Αλλά η ε-
πανενωμένη Γερμανία είναι μεγάλη και ισχυρή. 
Δεν πρόκειται για κάποια συνωμοσία αλλά για 
τη φυσική συνέπεια της επανένωσης. Και εφό-
σον είναι μεγάλη και ισχυρή στο πλαίσιο της ΕΕ, 
θα μπορούσε να αντιμετωπίσει τις ανισότητες 
στην Ευρώπη όπως αντιμετωπίζει τις ανισότη-
τες στο εσωτερικό της: για παράδειγμα, όπως 
αντιμετώπισε τις φτωχότερες περιοχές της 
Ανατολικής Γερμανίας μετά την επανένωση 
– τις χρηματοδότησε και βοήθησε στην ανά-
πτυξή τους χωρίς, εννοείται, καμιά τιμωρητική 
διάθεση. Η κ. Μέρκελ, που, όπως προανέφερα, 
λόγω ηλικίας, δεν αισθάνεται ένοχη για τους 
παγκοσμίους πολέμους και το Ολοκαύτωμα, 
ούτε συγκατελέγεται στους αρχιτέκτονες της 
ευρωπαϊκής ιδέας, δεν βλέπει την ΕΕ ως ζή-
τημα ειρήνης και πολέμου –δηλαδή ζωής και 
θανάτου– όπως την έβλεπαν οι προηγούμενοι 
Γερμανοί ηγέτες. Από αυτή τη διαφοροποίηση 
προκύπτει η απροθυμία της να προχωρήσει 
στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση μετατρέποντας 
το χρέος των κρατών σε ευρωομόλογα, τα ο-
ποία πιθανότατα θα απέτρεπαν την κρίση. 
Η κ. Μέρκελ συντηρεί ορισμένους λαϊκούς 
μύθους που διχάζουν την Ευρώπη δίνοντας 
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υπερβολική έμφαση στην παραδοσιακή α-
ντιπαράθεση Βορρά-Νότου. Έχει ξεκαθαρίσει 
λοιπόν, επανειλημμένα, ότι η Γερμανία έχει δε-
σμευτεί στο ευρώ, αλλά ότι, παραλλήλως, δεν 
έχει καμιά όρεξη να ξοδεύει για να το συντηρεί·  
ότι είναι έτοιμη να κάνει το ελάχιστο και όχι το 
μέγιστο δυνατό για την επιβίωση του ενιαίου 
νομίσματος. Υπάρχει μια αντίφαση σ’ αυτή τη 
θέση: από τη μία πλευρά η δέσμευση στο ευ-
ρώ, από την άλλη η απόφαση να αναληφθούν 
οι λιγότερες δυνατές ευθύνες και οι κίνδυνοι 
που σχετίζονται με τη λειτουργία του ευρώ. 
Aυτή η εσωτερική αντίφαση βρίσκεται στη 
ρίζα της κρίσης του ευρώ: οι χώρες-πιστωτές, 
όπως η Γερμανία, παρέχουν την ελάχιστη δυ-
νατή βοήθεια στις υπερχρεωμένες – και τη 
συνοδεύουν με επικρίσεις (πολλές από τις ο-
ποίες είναι απολύτως δικαιολογημένες πλην 
όμως δεν ωφελούν καθόλου από την άποψη 
της διπλωματίας). Οι υπερχρεωμένες χώρες 
έχουν λοιπόν καταδικαστεί σε υφεσιακή πα-
γίδα χωρίς κανείς να παραδέχεται το λάθος 
της επιβληθείσας πολιτικής. Η «γερμανική» 
πολιτική –περικοπές του προϋπολογισμού σε 
περίοδο ανεπαρκούς ζήτησης που μειώνουν 
ακόμα περισσότερο τη ζήτηση– καταστρέφει 
εξάλλου το δίχτυ κοινωνικής προστασίας, για 

το οποίο η ΕΕ καμάρωνε στο πα-
ρελθόν. Κοντολογίς, η γερμανι-
κή ηγεσία πηγαίνει κόντρα στην 
προϋπόθεση της διαδικασίας 
προς την ευρωπαϊκή ενοποίηση 
που οικοδομήθηκε πάνω στη συ-
νεργασία και όχι στην ηγεμονία.
Αυτό δημιουργεί ένα πολιτικό 
κι ένα οικονομικό πρόβλημα. Το 
πολιτικό πρόβλημα είναι ότι η 
ΕΕ, η οποία υποτίθεται πως ήταν 
μια εθελοντική ένωση ισότιμων 
κρατών, μετασχηματίστηκε σε 
θυελλώδη σχέση ανάμεσα σε 
δανειστές και οφειλέτες. Όταν οι 
οφειλέτες αδυνατούν να πληρώ-
σουν, οι δανειστές υπαγορεύουν 

όρους και κανόνες που προκαλούν γενικευμέ-
νη δυσαρέσκεια μολονότι πολλοί από αυτούς 
είναι ορθολογικοί και απαραίτητοι. Ωστόσο, 
η υπαγόρευση όρων και κανόνων δίνει στους 
δανειστές πολύ μεγαλύτερη επιρροή στην πο-
λιτική των οφειλετών από εκείνη που έχουν 
οι οφειλέτες στην πολιτική των δανειστών. Το 
οικονομικό πρόβλημα είναι ότι η Γερμανία, για 
να διατηρήσει σε χαμηλά επίπεδα την ευθύ-
νη, άρα και τους κινδύνους που ενέχει αυτή 
η ευθύνη, αναγκάζει τις χώρες-οφειλέτες να 
ισοσκελίσουν τους προϋπολογισμούς τους: 
πρόκειται για λανθασμένη πολιτική σε περίοδο 
ανεπαρκούς ζήτησης όταν η οικονομία πρέπει 
να τονωθεί ακόμα περισσότερο. Νομίζω ότι η 
κ. Μέρκελ κάνει λάθος κι ότι, φυσικά, ξέρει ότι 
κάνει λάθος. Απλώς πιστεύει ότι το λάθος είναι 
δημοφιλές στη Γερμανία – πρόκειται, μεταξύ 
άλλων, για εκδήλωση πολιτικής οκνηρίας: αντί 
να πεισθούν οι Γερμανοί ότι η «περισσότερη 
Ευρώπη» είναι προς όφελός τους, η κ. Μέρκελ 
απλώς ακολουθεί την απλοϊκή λαϊκή λογική. Το 
πρόβλημα σήμερα είναι, μεταξύ άλλων, ότι μι-
κροί ηγέτες, μικροί άνθρωποι με μικρά όνειρα, 
βρίσκονται αντιμέτωποι με μεγάλα προβλήμα-
τα που προέκυψαν από τις επιπλοκές μεγάλων 
οραμάτων. A

Περί γερμανικής 
ευρωπαϊκής 
πολιτικής
Της ΣΩΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

Ο αδαής, ο αμαθής και ο ημιμαθής: απο τους 

τρεις ποιος είναι ο χειρότερος; Και οι τρεις, 

όταν επιμένουν να ομιλούν περί παντός του 

επιστητού! O αδαής είναι ο ανίδεος, αυτός 

που δεν γνωρίζει το αντικείμενο. Ο αμαθής εί-

ναι ο αμόρφωτος, που δεν έχει γνώσεις. Και ο 

ημιμαθής είναι αυτός που οι γνώσεις του είναι 

ανεπαρκείς και συγκεχυμένες, κυρίως στον 

τομέα που διατείνεται ότι κατέχει. Παρόλα 

αυτά συχνά συμβαίνει ο αδαής, ο αμαθής και 

πολύ περισσότερο ο ημιμαθής να μην προ-

σπαθούν καν να ακούσουν αυτούς που κατά 

τεκμήριο έχουν αναγνωρισμένη γνώση και 

πιστοποιημένη εμπειρία. Και όταν εκφράζο-

νται με το φωνακλάδικο και απειλητικό τρόπο 

των δυναμικών μειοψηφιών είναι επιπλέον 

και επικίνδυνοι.

ς πάρουμε ένα παράδειγμα από την 

επικαιρότητα. Με κραυγές έγινε δε-

κτή η καγκελάριος Μέρκελ, όταν ε-

πισκέφτηκε τη χώρα μας πριν ενάμιση χρόνο, 

το ίδιο προαναγγέλεται και τώρα. Πολλοί την 

κατηγορούν ότι με την πολιτική της η Γερμα-

νία επωφελήθηκε στο έπακρο από την κρίση 

εις βάρος ειδικά των οικονομικά και ως εκ τού-

του πολιτικά ασθενέστερων. Θεωρούν, σήμε-

ρα που ηγείται του μεγάλου συνασπισμού με 

τους σοσιαλδημοκράτες όπως και πριν που 

ήταν επικεφαλής αυτοδύναμης κυβέρνησης, 

ότι με τρόπο μονομανή υποστήριξε τη χωρίς 

παρεκκλίσεις εφαρμογή της σκληρής λιτό-

τητας. Προφανώς δεν το έκανε για ανύπαρ-

κτους εκδικητικούς λόγους! Το μέλημα των 

Γερμανών είναι πώς θα σωθεί η Ευρώπη και 

το ευρώ. Θα έπρεπε αυτό να είναι και η δική 

μας «έγνοια». Αντ’ αυτού επιδοθήκαμε σε πλη-

θωρισμό αρνητικών σχολίων για τη Γερμανία 

συναγωνιζόμενοι τη χαμηλού ήθους και αι-

σθητικής κριτική που μας ασκήθηκε. Με τη 

μεγαλύτερη ευκολία ξεπέσαμε και εμείς στο 

επίπεδο της καρικατούρας και των στερεο-

τύπων. Αν κάποιος έχει διαφορετική γνώμη 

αντιμετωπίζεται υβριστικά και απαξιωτικά και 

απορρίπτεται ως βδέλυγμα, αφού λουσθεί με 

όλα τα κοσμητικά επίθετα που έχει να παρου-

σιάσει η γλωσσική μας εφευρετικότητα. 

Είναι τουλάχιστον άδικο να κατηγορούμε συλ-

λήβδην τους Γερμανούς με τη δικαιολογία του 

ναζιστικού παρελθόντος. Οι ίδιοι οι Γερμανοί 

είναι αρκούντως ενοχοποιημένοι για αυτό. 

Δείχνει μία βολική διαστρέβλωση και μία α-

σύγγνωστη επιθετικότητα που δεν οφείλεται 

πάντα στην αδαημοσύνη ή την ημιμάθεια, αλ-

λά στην αποσιώπηση της αλήθειας και τη διό-

γκωση των προκαταλήψεων. Αντί λοιπόν για 

το υβρεολόγιο, αξίζει να συγκρατήσουμε δύο 

Α

Οι  Έλληνες, 
οι Γερμανοί 
και η Ευρώπη
Του ΤΑκΗ ΑΝΑΣΤΟπΟΥΛΟΥ *

το μεγάλο Προσον 
τήσ κ. μερκελ ει-
νάι το μεγάλύτε-
ρο ελάττωμά τήσ: 

διάβάζει σωστά 
τήν κοινή γνωμή 
κάι άντιΠροσω-

Πεύει με άκριβειά 
τισ ΠεΠοιθήσεισ 

τήσ Πλειοψήφιάσ
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Η ΜΕΡΚΕΛ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Η Σώτη Τριανταφύλλου και ο Τάκης Αναστόπουλος σχολιάζουν



Πολιτική
ειδήσεις που ήρθαν πρόσφατα από τη Γερμα-

νία και που, ως συνήθως, αγνοήθηκαν.  

Το Ομοσπονδιακό Συνταγματικό Δικαστήριο 

της Καρλσρούης ζήτησε στις 7 Φεβρουαρί-

ου από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο της ΕΕ στο 

Λουξεμβούργο να εκδώσει μία προδικαστική 

απόφαση για να κρίνει ποιος είναι αρμόδιος 

για την προστασία του ευρώ, η Ευρωπαϊκή Κε-

ντρική Τράπεζα ή η Τράπεζα της Γερμανίας. Η 

απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου μπο-

ρεί να πάρει δεκαοκτώ μήνες για να εκδοθεί, 

αλλά το σημαντικό που πρέπει να συγκρατή-

σουμε από αυτή την εξέλιξη είναι ότι η Γερ-

μανία κάνει ένα ακόμα βήμα αναγνωρίζοντας 

την πρωτοκαθεδρία των ευρωπαϊκών θεσμών 

έναντι των εθνικών.

Κανονικά δεν θα έπρεπε να μας εκπλήξει κάτι 

τέτοιο. Ένας Γερμανός ενδιαφέρεται για την 

Ευρώπη, και την «πονάει» όσο και τη χώρα 

του. Σχεδόν σε κάθε άρθρο του γερμανικού 

Συντάγματος, του Grundgesetz, γίνεται ανα-

φορά στην Ευρώπη. Ο Γερμανός πολίτης νιώ-

θει, εξίσου, Ευρωπαίος. Όταν υπερασπίζεται 

την Ευρώπη είναι σαν να το κάνει για τη χώρα 

του. Ωστόσο, στη σύγχρονη Γερμανία το ενδε-

χόμενο δημιουργίας μιας γερμανικής Ευρώ-

πης τρομάζει πολλούς. Περισσότερο από κάθε 

άλλη ευρωπαϊκή χώρα πολλοί διανοητές, από 

τον Τόμας Μαν το 1945 έως και πρόσφατα τον 

Γιούργκεν Χάμπερμας και τον Ούλριχ Μπεκ, 

απορρίπτουν τη γερμανοποίηση της Ευρώ-

πης και συνεχίζουν να «διαλογίζονται» για την 

Ευρώπη, να σκέφτονται την Ευρώπη και τους 

πολίτες της. H προσφυγή στο Ευρωπαϊκό Δι-

καστήριο υποδηλώνει την προσήλωση της 

Γερμανίας στις αρχές του κράτους δικαίου και 

το σεβασμό της στο ρόλο της 

ευρωπαϊκής δικαιοσύνης.

Η δεύτερη πρωτοβουλία έρ-

χεται επίσης από τη Γερμανία. 

Πρόκειται για τη θέση μίας ο-

μάδας επιφανών Γερμανών 

φιλοσόφων, νομικών, πολι-

τειολόγων και οικονομολό-

γων (Glienicker Gruppe), που 

πρόσκεινται στα δύο μεγάλα 

κόμματα, το CDU και το SPD. Η 

πρόταση με τίτλο «Προς μία  Έ-
νωση του Ευρώ» (Towards a Euro 
Union, Οκτώβριος 2013) θεω-

ρεί ότι για την προστασία του 

ευρώ απαιτείται μία νέα Συν-

θήκη και ένα συνεκτικό σχέδιο 

για να αντικαταστήσει τα απο-

σπασματικά μέτρα που έχουν 

ληφθεί μέχρι τώρα. Και ότι είναι απαραίτητο 

να συνοδεύεται από δημοκρατική νομιμοποί-

ηση μέσω κοινοβουλευτικής εκπροσώπησης 

της ευρωζώνης. Είναι ενδιαφέρον ότι ήδη στη 

Γαλλία η πρόταση αυτή φιλοξενήθηκε στην 

ιστοσελίδα του Ιδρύματος Notre Europe του 

Ζακ Ντελόρ και βρήκε θετική ανταπόκριση 

απο εξίσου διαπρεπείς Γάλλους που ενδιαφέ-

ρονται για το μέλλον της Ευρώπης (βλ. εφη-

μερίδα Le Monde, Pour une union politique de 
l’euro, 18/2/2014). Το παράδειγμα ακολούθη-

σαν πριν μερικές μέρες και διαπρεπείς Έλλη-

νες πανεπιστημιακοί.

Θα ήταν ευχής έργο εν όψει των 

ευρωεκλογών να κληθούν οι πο-

λίτες να σκεφτούν και να συζη-

τήσουν τέτοιες πρωτοβουλίες. 

Περισσότερη Ευρώπη σημαίνει 

μεγα λύτερη συμμετοχή των 

πολιτών στις αποφάσεις, περισ-

σότερη δημοκρατία και πλήρη 

δημοκρατική νομιμοποίηση 

των αποφάσεων. Η κοινωνική 

διάσταση υστερεί έναντι της 

οικονομικής. Για να επέλθει η ι-

σορροπία μεταξύ οικονομίας και 

κοινωνικής προόδου θα πρέπει 

να ρυθμισθεί αποτελεσματικά ο 

χρηματιστικός καπιταλισμός της 

εποχής της παγκοσμιοποίησης. 

Αυτό μόνο σε ευρωπαϊκό επίπε-

δο μπορεί να γίνει, γιατί, όπως αποδείχθηκε, 

κανένα κράτος δεν είναι σε θέση να τα βγάλει 

πέρα από μόνο του. Εκ κατασκευής η Οικονο-

μική και Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ) έδωσε με-

γαλύτερη σημασία στο «Ν» και λιγότερη στο 

«Ο». Τα μέτρα που έχουν παρθεί για να θωρα-

κιστεί η ευρωζώνη είναι προς τη σωστή κα-

τεύθυνση, αλλά δεν αποτελούν μέρος μίας 

συνολικής θεώρησης. Χρειάζεται να επανε-

ξετασθεί ο ρόλος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας προκειμένου να μπορεί να παρεμ-

βαίνει έγκαιρα και προληπτικά και όχι εκ των 

υστέρων και πυροσβεστικά. Τα 18 κράτη μέλη 

που ανήκουν στην ΟΝΕ μοιράζονται ένα κοινό 

νόμισμα, στο οποίο δεν μπορούν να παρέμ-

βουν π.χ. προβαίνοντας σε υποτίμηση, αλλά 

δεν έχουν παράλληλα μία κοινή οικονομική 

πολιτική. Έχουν 18 διαφορετικά δημόσια χρέη 

και 18 διαφορετικά φορολογικά συστήματα, 

αντί να διαθέτουν τα κοινά οικονομικά, κοι-

νωνικά, φορολογικά και δημοσιονομικά μέσα 

που είναι απαραίτητα για την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση νέων κρίσεων. 

Οι ευρωεκλογές μάς δίνουν την ευκαιρία να 

συζητήσουμε με σύνεση, αναζητώντας τη 

συναίνεση για τις νέες προοπτικές που ανοί-

γονται τόσο για τη μεταμνημονιακή Ελλάδα 

όσο και για την ίδια την Ευρώπη. Ας μη μετα-

βάλουμε για άλλη μία φορά τη συζήτηση στα 

τηλεοπτικά πάνελ σε κερκίδα ποδοσφαιρικού 

γηπέδου και την Ευρώπη σε κλωτσοσκούφι. 

Γιατί από τον αδαή, τον αμαθή ή τον ημιμαθή, 

ακόμα χειρότερος είναι αυτός που δεν θέλει 

να μάθει. A

* Ο Τ.Α. είναι τ. διευθυντής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
υποψήφιος ευρωβουλευτής με την Ελιά  
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ο γερμάνοσ Πολι-
τήσ νιωθει, εξισού, 

εύρωΠάιοσ. οτάν 
ύΠεράσΠιζετάι τήν 
εύρωΠή εινάι σάν 

νά το κάνει γιά τή 
χωρά τού. ωστοσο, 

στή σύγχρονή γερ-
μάνιά το ενδεχο-
μενο δήμιούργιάσ 
μιάσ γερμάνικήσ 

εύρωΠήσ τρομάζει 
Πολλούσ. 



Όλες οι δημοσκοπήσεις και οι ενδείξεις 

προαναγγέλλουν νίκη του Μπουτάρη στη 

Θεσσαλονίκη και του Καμίνη στην Αθήνα. 

Αλλά και στις περιφέρειες, όπως και σε 

ορισμένους άλλους μεγάλους δήμους, οι 

οιωνοί φαίνονται αρκετά ευνοϊκοί για κά-

ποιους υποψήφιους με κεντροαριστερή 

καταγωγή ή/και στήριξη. Αντίθετα, ο ΣΥ-

ΡΙΖΑ, την ανάγκην φιλοτιμίαν ποιούμενος 

μάλλον, δείχνει να ρίχνει το βάρος κυρίως 

στις ευρωεκλογές. Και εκεί όμως δεν γί-

νεται πια λόγος για «σαφές προβάδισμα» 

που «θα πυροδοτήσει εξελίξεις», αλλά για 

απλή πρωτιά. Μείζων επένδυσή του στα 

αυτοδιοικητικά φαίνεται έτσι να είναι πια η 

υποψηφιότητα της Ρένας Δούρου, με την 

ελπίδα, έπειτα από ενδεχόμενη νίκη της, να 

μπορεί να προβάλει το επιχείρημα ότι, αν 

μη τι άλλο, είναι πρώτο κόμμα στο 1/3 σχε-

δόν της επικράτειας.  

μως, και από άλλες, μικρότερης 

εμβέλειας εκλογικές αναμε-

τρήσεις, από το Τεχνικό Επιμε-

λητήριο και τον Δικηγορικό Σύλλογο έως 

εργατικά κέντρα και συνδικαλιστικά όργα-

να, περίπου αντίστοιχα είναι τα μηνύματα: 

η κεντροαριστερά αντέχει εκλογικά, και 

μάλιστα αναδεικνύεται κατά κανόνα πρώτη 

δύναμη. Είναι προφανές, λοιπόν, ότι στην 

κοινωνία ο χώρος ανάμεσα στη ΝΔ και τον 

ΣΥΡΙΖΑ είναι όχι μόνο υπαρκτός, αλλά και 

ισχυρός στο μέτρο που του προτείνονται 

αξιόπιστες επιλογές. Θα ήταν, άλλωστε, 

πολιτικό παράδοξο να μην υπάρχει τίποτε 

ανάμεσα στο νεομπολσεβικισμό του ΣΥΡΙ-

ΖΑ από τη μια και τη Νέα Δημοκρατία του 

Μπαλτάκου και του Φαήλου από την άλλη.   

Αντίθετα, σε όλες τις σφυγμομετρήσεις, 

είτε αυτές αφορούν τις επικείμενες ευ-

Ο ΜΑιΟΣ ΜΑΣ ΕΡχΕΤΑι
Του ΑΝδΡέΑ πΑππΑ

ρωεκλογές είτε τις μελλοντικές εθνικές 

εκλογές, τα κόμματα που κατατάσσονται 

παραδοσιακά στη κεντροαριστερά κα-

ταγράφουν ποσοστά από πενιχρά έως 

καταστροφικά. Έτσι, η μεν ΔΗΜΑΡ κινείται 

πλέον σταθερά κάτω από το κρίσιμο όριο 

του 3%, το δε ΠΑΣΟΚ, είτε αυτοτελώς είτε 

με τους συμμάχους του στην Ελιά, δείχνει 

να μην ξεπερνάει το 5-6%. Οι λόγοι γι’ αυτή 

τη (δημοσκοπική, προς το παρόν) εξέλιξη 

είναι πολλοί και ποικίλοι. Όμως, αν έπρεπε 

κάποιος να εντοπίσει τον κυριότερο, νομί-

ζω ότι θα επέλεγε τον κατακερματισμό των 

δυνάμεων του χώρου. 

Ας μην ξεχνάμε ότι στις εκλογές του 2012 

τα ποσοστά του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ α-

θροιστικά πλησίαζαν το 20% (μάλιστα, στις 

πρώτες εκλογές, του Μαΐου, οι δυο μαζί θα 

ήταν πρώτο κόμμα). Από τότε, όμως, η μια 

στραβοτιμονιά άρχισε να διαδέχεται την 

άλλη. Παρά τα σφάλματα και τα φάλτσα, 

πάντως, ακόμα και το περασμένο φθινόπω-

ρο, όταν εκδηλώθηκε η πρωτοβουλία των 

58, το έδαφος ήταν γόνιμο για συγκλίσεις 

και για κοινή πορεία των σοσιαλδημο-

κρατικών και κεντροαριστερών 

δυνάμεων. Όποιος παρακολούθησε 

προσεκτικά τις σχετικές διεργασίες 

και την κινητικότητα των μηνών που 

ακολούθησαν την εμφάνιση των 

58, ξέρει καλά πως, πιθανότατα, 

χάθηκε μια ευκαιρία. Σίγουρα οι πε-

ρισσότερες ευθύνες για το ότι αυτή 

η προσπάθεια «στράβωσε» βαρύ-

νουν την ηγεσία της ΔΗΜΑΡ, που 

δεν «προσήλθε» καν να συζητήσει 

– είτε ονειρευόμενη «πόλους», είτε 

έχοντας και άλλα κατά νου… Λάθη 

έγιναν, βέβαια, και από τη μεριά 

των 58, αλλά –κακά τα ψέματα– με 

τη μη αποδοχή της πρόσκλησης εκ 

μέρους της ΔΗΜΑΡ το πράγμα είχε 

ήδη μπατάρει άσχημα. Από κει και 

πέρα, ο κίνδυνος να εξελιχθεί το 

όλο εγχείρημα σε κάτι σαν ΠΑΣΟΚ 

και άλλες δημοκρατικές δυνάμεις 

δεν έπαψε να πλανιέται πάνω από 

τις σχετικές διεργασίες, με τα γνω-

στά αποτελέσματα. Έτσι, επωφε-

λούμενο και από το αδιέξοδο που 

είχε προκύψει, έσκασε μύτη και το 

Ποτάμι, που δείχνει να έχει όχι ευκα-

ταφρόνητη απήχηση, κυρίως στις 

νεότερες ηλικίες. 

Κάπου εκεί βρίσκονται, θα έλεγα, τα 

πράγματα. Η συνέχεια… τον Μάιο.  

Ίσως και την επαύριο ήδη των ευρω-

εκλογών. Τότε που κάποιοι θα έχουν 

διαπιστώσει τα όρια  των πολιτικών 

τους επιλογών, αλλά και τότε που 

κάποιοι άλλοι, όσο θα προχωράμε 

προς εθνικές εκλογές, θα είναι 

πλέον αναγκασμένοι να μιλήσουν 

πιο συγκεκριμένα για το τι ακριβώς 

προτείνουν ως προς το (σήμερα και 

πάντα) μείζον θέμα: πώς και από 

ποιους θα κυβερνηθεί η χώρα.  A

Ό

Η κοκκινή γραμμΗ

Πάνος Παναγιωτόπουλος, υπουρ-
γός Πολιτισμού: «Μιλήσαμε περισσό-
τερο με τον αντιπρόεδρο και λιγότε-
ρο με τον Ομπάμα». Γιατί, ρε πρόεδρε, 
μας το έκανες αυτό!

Συνεργάτης του Αντ. Σαμαρά στο Μαξίμου 
βρήκε ομοιότητες στην κάμψη της ΝΔ μετά 
το σοκ Μπαλτάκου με ό,τι έπαθε κάποτε στην 
Ισπανία ο κεντροδεξιός αθνάρ, όταν κυβερ-
νούσε τη χώρα του.

Ήταν τότε που έχασε τις εκλογές καθώς, λί-
γες μέρες πριν από την κάλπη, απέδιδε στους 
Βάσκους το τρομοκρατικό χτύπημα της αλ 
Κάιντα στη Μαδρίτη. 

«Ευτυχώς, εδώ το κακό δεν έγινε την τελευ-
ταία εβδομάδα των εκλογών» έλεγε, ελπί-
ζοντας σε ανάκαμψη. αρκεί να μην υπάρξει 
sequel στα βίντεο της ντροπής!

Κι άλλος θυμήθηκε κάτι από Ιστορία: ο τέ-
ρενς Κουίκ είπε πως όταν ο Βίλι Μπραν ανα-
κάλυψε ότι το δεξί του χέρι συνομιλούσε με 
τη διαβόητη στάζι, παραιτήθηκε από πρωθυ-
πουργός. Κοίτα να δεις ευαισθησίες στη χώρα 
των «κατακτητών»!

Βρήκαν τρόπο να κόψουν τα χρήματα στα 
εκτός Βουλής κόμματα. Με τερτίπια, η κυβέρ-
νηση ανακοίνωσε ότι δεν θα χορηγήσει τη 
δόση της τακτικής επιχορήγησης πριν από το 
τέλος Ιουνίου, δηλαδή μετά  τις εκλογές.

Έτσι, μένουν χωρίς εκλογικούς πόρους τα 
κόμματα στην έυρωβουλή και όλα όσα είχαν 
περάσει τον πήχη του 1,5% στις εκλογές του 
2012.

Τότε, γιατί δεν γίνεται θόρυβος για 
την προφανή αυτή ανισότητα; Γιατί τα 
εντός Βουλής κόμματα βολεύονται με 
την έκτακτη εκλογική επιχορήγηση. 

Ο Μ. Γλέζος μιλώντας στη Γερμανική σχολή 
πρότεινε να αναλάβει η γερμανική κυβέρ-
νηση, σε αντιστάθμισμα των οφειλών προς 
εμάς, το κόστος των έργων που εκτελούν οι 
γερμανικές εταιρείες στην έλλάδα....

Επίσης να σιτίζονται οι Έλληνες φοιτητές 
που σπουδάζουν στη Γερμανία. έρώτημα: α-
ντισταθμίζουν όλα αυτά το ύψος των διεκδι-
κούμενων ποσών; τι λένε γι’ αυτό οι... εται-
ρείες;

«Αντί να ψαρεύει τον Κασιδιάρη, τον ψά-
ρευε ο Κασιδιάρης. έξεπλάγην από την ηλι-
θιότητα του κ. Μπαλτάκου». Φωτεινή Πιπιλή, 
βουλευτής της ΝΔ.

Κι άλλο από τη Φωτεινή: «έίχα  προειδοποι-
ήσει για τα γούτσου-γούτσου με τη Χρυσή 
αυγή».

Η Όλγα Γεροβασίλη, βουλευτής του συρΙΖα 
και υποψήφια περιφερειάρχης στην Ήπειρο, 
είπε πως είναι λάθος να ταυτίζουμε την πλει-
οψηφία των βουλευτών της ΝΔ με τη Χρυσή 
αυγή.

Ο Σάκης Παπαθανασίου είναι ο «συντονι-
στής της αντιπροσωπείας της ΔΗΜαρ στη 
συμπαράταξη «Δημοκρατική αριστερά - Προ-
οδευτική συνεργασία». Δηλαδή;

« Έρχεται ο Χάρος να συγχαρεί το νεκρο-
θάφτη για την πολύ καλή δουλειά του». Γ. 
Καρατζαφέρης του λαοσ, για την επίσκεψη 
Μέρκελ. Η πολιτική αντιπαράθεση σε φάση 
απογείωσης. ●

Πολιτική
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citizen
Του ΚΩστα ΓΙαΝΝαΚΙΔΗ

ριν από τριάντα χρόνια αποφάσισα κάθε Μεγάλη Παρασκευή να 
ανάβω ένα κερί στους νεκρούς μου. Δεν θυμάμαι αν τότε πίστευα 
στον Θεό. Είναι πολύ πιθανό και να πίστευα. Όταν είσαι πιτσι-

ρικάς φτάνεις να πιστεύεις στο σοσιαλισμό. Είναι λιγότερο αφελές και 
απείρως πιο ασφαλές να πιστεύεις ότι υπάρχει Θεός. Άρχισα να σπέρνω, 
λοιπόν, τα χρόνια μου με κεριά για τους νεκρούς. Ένα για τον καθένα. 
Μέχρι που αποφάσισα ότι είναι γελοίο να ανάβω τόσα κεριά τη Μεγάλη 
Παρασκευή. Είχα καταντήσει σαν νεκρόφιλος των atenistas. Είπα ότι 
καλό είναι να καίω μόνο ένα. Το πιο λεπτό. Και έτσι όπως το βάζω στο 
μανουάλι λέω ότι τρυπώ το χώμα και πάει η φλόγα του να φωτίσει τους 
νεκρούς. Ούτως ή άλλως, ακόμα και αν δεν αναπαύονται κάτω από το 
ίδιο χώμα, είναι κοινή η μνήμη που τους ξυπνάει. Για να είμαι ειλικρινής 
δεν πιστεύω τίποτα από όλα αυτά. Απλώς έχω πλέξει ένα δικό μου έθιμο, 
έστησα μία προσωπική θρησκευτική τελετή χωρίς Θεό. Όσο μεγαλώνει ο 
άνθρωπος, τόσο θέλει να βάζει τα πόδια του μέσα σε γνωστές πατημασιές. 
Την 25η Μαρτίου θέλω να τρώω μπακαλιάρο, στην Ανάσταση μαγειρίτσα 
και τη Μεγάλη Παρασκευή γαρίδες με τους νεκρούς μου χορτάτους με 
σπονδές. Μόνο που τα τελευταία χρόνια δεν κάθομαι να τους μνημονεύ-
σω έναν προς έναν. Μπορεί να με ενοχλεί περισσότερο ο συνωστισμός 
στη μικρή εκκλησία. Είναι και η ώρα πριν τον Επιτάφιο περίεργη. Ανέγ-
γιχτες κοπέλες και κατσιασμένες γριές τοποθετούν άνθη στο έπιπλο, 
επίτροποι ανακτούν ευσέβεια και ιερείς την προσοχή των ανθρώπων. Και 
να ’μαι και εγώ με το κερί στο χέρι, χωρίς να σταυροκοπιέμαι, χωρίς να 
δω την απορία στο βλέμμα μου, μέσα από το τζάμι της εικόνας – δεν τις 
πλησιάζω. Και οι νεκροί μου μνημονεύονται όλοι μαζί. Είναι και πολλοί 
πια. Και φτιαγμένοι από το ίδιο υλικό, από δικά μου κομμάτια. Με εκείνο 
το κερί ανάβει και σβήνει το Πάσχα μου.

εν θέλω να προκαλέσω, αλλά νομίζω ότι όλο και περισσότεροι 
άνθρωποι έχουν πρόβλημα με το Πάσχα. Νομίζω ξέρω γιατί. Ως 
concept είναι είκοσι αιώνες παλιό. Ίσως πρέπει να κατασκευά-

σουμε μία καινούργια λαβίδα για να αγγίζει τα υπαρξιακά και τη σχέση 
μας με το υπερφυσικό – αν υπάρχει, βέβαια, κάτι τέτοιο. Ας λένε οι ιερείς 
για τη διαχρονικότητα του μηνύματος. Όσο ισιώνει η πλάτη του ανθρώ-
που, τόσο βλέπει καλύτερα προς τον ορίζοντα. Και, σας παρακαλώ, μη 
μου λέτε για πίστη. Η λογική μας πήγε πιο ψηλά από τις κορφές των δέν-
δρων και πιο βαθιά από το τέλος της σπηλιάς. Η πίστη απαιτεί προσμονή. 
Η λογική, πράξεις. Θα μου πείτε ότι ο πυρήνας της γιορτής δεν είναι στα 
θρησκευτικά. Δεν είναι ούτε στο σαχλό της μεταφοράς του Φωτός – εί-
μαστε ο μοναδικός λαός στον κόσμο που πιστεύει ότι ο ίδιος ο Θεός τού 
ανάβει τις λαμπάδες. Η γιορτή αξίζει για τους ανθρώπους με τους οποίους 
θα τη μοιραστείς – για τίποτα άλλο. Αν έχεις ανθρώπους έχεις και χαρά, 
εκτός και αν όλοι αυτοί σου θυμίζουν πόσο μόνος είσαι. Αν δεν έχεις αν-
θρώπους δεν έχεις και γιορτή, απλό είναι. Α, εγώ τα έχω όλα αυτά, είμαι 
τυχερός. Όμως το Πάσχα με τρομάζει, όπως μπορεί να φρικάρει και εσάς. 
Πιθανότατα επειδή πια τα Χριστούγεννα φαίνονται ακόμα κοντά. Και το 
περσινό Πάσχα μία ανάσα πίσω από την πλάτη σου. Δεν ξέρω αν είναι η η-
λικία ή η εποχή, αλλά αυτές οι σημαδούρες στο ημερολόγιο σου θυμίζουν 
πόσο γρήγορα φεύγει ο καταραμένος χρόνος. Και όλο αυτό επενδύεται με 
ατελείωτο κιτς, με Ρωμαίους πάνω σε άρματα, μουσάτους Εβραίους που 
κοιτάζουν τον ουρανό σαν να κάπνισαν κάτι και δεν γίνεται το θαύμα να 
ζωντανέψει λίγο το technicolor. Nαι, εντάξει, βλέπεις τη φύση να ανθίζει 
ενώ εσύ μαραίνεσαι. Και μετά, σου λέει, είναι το μήνυμα της Ανάστασης. 
Που, μεταξύ μας, διόλου χαρμόσυνο δεν το βρίσκω. Το θέμα δεν είναι να 
σηκωθείς από τον τάφο. Αν δεν πεθάνεις, δεν θα έρθει το καινούργιο. ●
➜ giannakidis@protagon.gr

Πασχαλινές ετοιμασίες

Π

Δ

Κάθε μέρα όλες οι ειδήσεις, άρθρα, σχόλια στην επικαιρότητα από τις υπογραφές της ATHENS VOICE στο http://www.athensvoice.gr/politics
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Ουρανία ΓκασίΟυ
Ρεσιτάλ εκκλησιαστικού οργάνου
12.04

Mια κατανυκτική βραδιά: η πολυβραβευμένη ορ-

γανίστα του Μεγάρου ερμηνεύει στο μεγαλοπρε-

πές εκκλησιαστικό όργανο του ΜΜΑ έργα J.S. Bach, 

Vierne, Franck, Escaich & Jongen. 

J.S. Bach 
ÇΤα καΤα ίωαννην ΠαθηÈ
Καμεράτα - Μάρκελλος Χρυσικόπουλος
14.04

Απόλυτα ταυτισμένο με τη μυσταγωγία του Πάσχα, 

το έργο παρουσιάζεται σε αυθεντική εκδοχή, με την 

Καμεράτα σε όργανα εποχής και με ολιγομελή χο-

ρωδία δωματίου.

Σολίστ: Μυρσίνη Μαργαρίτη, Μαίρη-Έλεν Νέζη, 

Βασίλης Καβάγιας, Πέτρος Μαγουλάς

Ευαγγελιστής: Jason Darnell

η υμνωδία ΤΟυ Πασχα 
συνανΤα ΤΟν ÇΕΠίΤαφίΟÈ 
ΤΟυ μίκη θΕΟδωρακη
15.04

Η λαϊκή μουσική παράδοση συνδιαλέγεται με το 

βυζαντινό μέλος, οι  Ύμνοι Ακολουθίας της Μεγά-

λης Εβδομάδας με τον «Επιτάφιο» του Μίκη Θεο-

δωράκη. 

Βυζαντινή υμνωδός: Νεκταρία Καραντζή

Αφηγητής/ Σολίστ: Τάσος Αποστόλου

J. BrahmS
ÇΕνα ΓΕρμανίκΟ ρΕκβίΕμÈ 
ΚΟΑ - Βασίλης Χριστόπουλος
16.04

Ένα ρέκβιεμ που δεν προσεύχεται για τους νε-

κρούς, αλλά για τους ζώντες.

Σολίστ: Susanne Bernhard, Jochen Kupfer 

Χορωδία: ΜοtettenChor του Μονάχου

Χορηγός (του κύκλου ÇΑdagioÈ) ΕUROBANK 

ΘΕΑΤΡΟ

comƒdie-Fran aiSe
ÇανΤίΓΟνηÈ ΤΟυ ανΟυiΓ
26 & 27.04

Ένας εξαιρετικός θίασος, ένα σημαντικό έργο, μια 

σπουδαία παράσταση. Μόνο με υπερθετικά λόγια 

μπορείς να μιλήσεις για τον τρόπο που ανέβασε η 

Comédie-Française αυτόν τον πολιτικό ύμνο αντί-

στασης του Γάλλου δραματουργού. Η «Αντιγόνη» 

του Σοφοκλή, μέσω του Ανούιγ, μεταφερμένη στο 

(διηνεκές) μέλλον γίνεται ένα νεανικό σύμβολο 

εναντίωσης στους συμβιβασμούς και την εξουσία.  

Ένα πολεμικό και συνάμα ποιητικό θέμα που συγκι-

νεί βαθιά και θέτει αμείλικτα ερωτήματα.

Σκηνοθεσία: Marc Paquien

Με τους ηθοποιούς και το θίασο της Comédie-

Française και ελληνικούς υπέρτιτλους (μετάφραση 

του Μάριου Πλωρίτη).

Σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος  
(Δωρητής: Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος) στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Ελλάς Γαλλία - Συμμαχία 2014».

16 A.V. 10 - 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014

Από 
Adagio 

μέχρι 
Allegro

ΜΕ
ΓΑ

ΡΟ
 Μ

ΟΥ
ΣΙΚ

ΗΣ
Πριν ανοίξει τον Κήπο του 
για να υποδεχτεί τις καλοκαιρινές 
συναυλίες, το Μέγαρο συνεχίζει 
το πρόγραμμά του: από συναυλίες 
για τις μέρες του Πάσχα, μεγάλες 
ορχήστρες και λυρικούς τραγουδιστές, 
μέχρι τη θεατρική «Αντιγόνη» της 
Comédie-Française, «Ρωμαίο 
και Ιουλιέτα» σε χιπ-χοπ εκδοχή, 
αλλά και all day jazz. 
Ένα πρόγραμμα με ανοιχτούς 
ορίζοντες για όλες τις διαθέσεις.  

Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη  
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ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΜΦΑΝΙΣΕΙΣ

JonaS KauFmann
KammerorcheSter Wien-Berlin
13.05

Ένας σταρ της όπερας, που εκτός από τις φωνη-

τικές του ικανότητες εντυπωσιάζει και με τη θε-

ατρικότητά του, γνωστός και ως «ο βασιλιάς των 

τενόρων», ο Jonas Kaufmann επιστρέφει στο Μέ-

γαρο. Επίλεκτα μέλη από τις δύο κορυφαίες ορχή-

στρες του κόσμου, της Φιλαρμονικής της Βιέννης 

και του Βερολίνου, τον συνοδεύουν σε έργα του 

Felix Mendelssohn και του Gustav Mahler. Η ορχή-

στρα θα ερμηνεύσει και έργα των Richard Strauss 

και Arnold Schoenberg. 

ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΜΟΥΣΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ

Çcity liveSÈ
9 & 10.05

Μια παράσταση-απόδοση της πολυεπίπεδης ζωής 

μέσα στην πόλη, όπως αυτή διαμορφώνεται από 

την επικοινωνία, το χρήμα, τα ΜΜΕ, τη θρησκεία, 

τον πολιτισμό, τη γλώσσα κ.λπ.  

Σύλληψη, Μουσική σύνθεση, Κείμενα: Αλέξανδρος Μούζας

Video Art: Βίκυ Μπέτσου 

Ψηφιακή ζωγραφική: Αλεξία Οθωναίου

Χορηγός ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

ΓΕΦΥΡΕΣ

traFic de StyleS
ÇromƒoS et JulietteSÈ
22 & 23.05

Ή αλλιώς «Ο Ρωμαίος και η Ιουλιέτα χορεύουν χιπ-

χοπ»: ο μοιραίος έρωτας των δύο παιδιών της Βερό-

νας ζωντανεύει από χορευτές χιπ-χοπ, έναν καλλι-

τέχνη τσίρκου και έναν ηθοποιό. Οι Trafic de Styles 

κινούνται με ακρίβεια ανάμεσα στον αθλητισμό και 

την τέχνη, την άσκηση και το θέαμα, την ψυχή και 

το σώμα, σ’ ένα μοναδικό σύγχρονο θέαμα.

Καλλιτεχνική διεύθυνση, Χορογραφία: Sébastien Lefrançois

Μουσική: Laurent Couson  

JAZZ & WORLD MUSIC

Jazz Big day
31.05

Το Μέγαρο γίνεται τζαζ για μια μέρα, με συναυλί-

ες, workshops, happenings, δίσκους, βιβλία και 

memorabilia. Όλες οι αίθουσές του φιλοξενούν κο-

ρυφαίους Έλληνες μουσικούς της τζαζ, αλλά και 

καλλιτέχνες από τη διεθνή σκηνή, όπως τον Αμε-

ρικανό πιανίστα Κenny Barron και το νεωτεριστή 

Ισραηλινό Gilad Atzmon με τον Τάκη Πατερέλη. 

Εμφανίζονται επίσης: Δήμος Δημητριάδης Quintet, 

Αλέκος Βρέτος Quintet, Αλέκος Χρηστίδης - Jazz 

for kids!, Μηνάς Ι. Αλεξιάδης - Come Back Project, 

Γιώργος Κοντραφούρης Trio, Crazy People Music. 

Xορηγός METKA, μέλος Ομίλου Μυτιληναιος 
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ΜΕΓΑΡΟ 
ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
ΑΘΗΝΩΝ

Βασ. Σοφίας &  
Κόκκαλη 1, Αθήνα 
210 7282333
www.megaron.gr

https://www.facebook.
com/megaron.gr

http://www.pinterest.
com/megaronathens 

https://twitter.com/
MegaronAthens

https://www.
youtube.com/user/
AthensConcertHall

ΜΕΓΑΛΕΣ ΟΡΧΗΣΤΡΕΣ 
ΜΕΓΑΛΟΙ ΜΑΕΣΤΡΟΙ

Φιλαρμονική ορχήστρα 
του ισραήλ
zuBin mehta
18 & 19.06

Δύο βραδιές γιορτής για τους φίλους 
της κλασικής μουσικής. Ο μεγάλος 
σταρ του πόντιουμ Zubin Mehta,  
επίτιμος μαέστρος  των μεγαλύτερων 
ορχηστρών του κόσμου (με αστέρι στη 
Hollywood Bοulevard), επιστρέφει στο 
Μέγαρο διευθύνοντας την περίφημη 
Φιλαρμονική του Ισραήλ, σε δύο τιτά-
νια έργα: Συμφωνία αρ. 8 του Anton 
Bruckner (18.06) και Συμφωνία αρ. 2 
«Tης Αναστάσεως» του Gustav Mahler 
(19.06). Η μετάκληση της ορχήστρας 
πραγματοποιείται χάρη στη γενναιό-
δωρη χορηγία Έλληνα του εξωτερικού, 
ο οποίος επιθυμεί η δωρεά του να πα-
ραμείνει ανώνυμη.

ΣΗΜΕΙώΣΤΕ...
«Θωρώ τον 

ουρανό  γελά…». 

Η μουσική της 

Κρήτης σε επιμέ-

λεια-έρευνα του 

Λάμπρου Λιάβα και 

σκηνοθετική επι-

μέλεια της Σοφίας 

Σπυράτου (26.04)/ 

«All is full of love». 

Ένα μπάσο και μια 

φωνή στη μουσική 

της Björk με τον 

Γιώργο Παλαμιώτη 

και την Αθηνά 

Ρούτση (6.05)

©
 c

.Μ
. M

Α
G

LI
O

c
c

A

©
TA

r
Iq

 Z
A

Id
I 

©
 c

. A
k

r
Iv

IA
d

Is

©
d

Ie
T

M
A

r
 s

c
h

O
LZ

-s
c

h
O

LZ
sh

O
O

T
sp

e
O

p
Le

.d
e

©
G

.L
u

c
A

 M
O

G
G

I

Jonas Kaufmann

«Αντιγόνη»

Gilad Atzmon

Ουρανία Γκάσιου
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Υ Μπαίνω, ανοιξιάτικα, στην Πλάκα. Κλισέ. Από 
το αριστερό μέρος και πίσω, του εγκεφάλου 
μου, πλέουν στον αέρα μερικές παλιές, ξε-
χασμένες νότες από το θρυλικό Jazz Club της 
Ραγκαβά. Ακριβώς από πίσω, στην πλάτη 
μου, ξεθωριάζουν παλιοί θεατρικοί ψίθυροι 
του Κουν από τη Φρυνίχου και από τη Λυ-
σικράτους, με καίει σαν ήλιος η ησυχία από 
το περιφραγμένο κηπάκι με τα αρχαία, της 
Αγίας Αικατερίνης. Μπροστά μου η μεγάλη 
τουριστική χοάνη. Η κολυμπήθρα του Σι-
λωάμ. Η βόλτα στον πιο εμπορικό δρόμο της 
Πλάκας – την οδό Αδριανού. 
Το πρώτο που βλέπω, ταγάρια. Αυθεντικά, 
μάλλινα ταγάρια, από προβατένια άγρια τζίβα 
με φούντες, ρόμβους και μαιάνδρους. Και α-
κριβώς δίπλα τους βαλίτσες, ροδάκια, χερού-
λια, τρέιλερ, έτοιμες να τιγκάρουν αθηναϊκά 
σουβενίρ, τζανκ ό,τι να ’ναι και γύψινα.
Αμέσως μετά αρχίζουν και ρέουν στις βιτρίνες 
εκατοντάδες μέτρα, χιλιόμετρα ασημένιες α-
λυσίδες, γιορντάνια και ασημένιες μέλισσες, 
ελιές και ρόδια, μικρά charms της Αθήνας 
που αποθεώνει τους καρπούς της σε μέταλλα 
και πέτρες. Λάμπουνε θαμπά στον ήλιο και 
στη σκόνη της Αφρικής. 
Αυτή η πλευρά της Αδριανού –η πιο κοντινή 
στα πούλμαν και στην είσοδο της Ακρόπο-
λης– έχει ακόμα εκείνο τον αέρα της δοξα-
σμένης δεκαετίας του ’60, sha-la-la, Κόπερ-
τον, Μιστράλ, την Αν Λόμπεργκ με τσόκα-
ρα Πεσκούρα Σολ, τα μπουτίκ ξενοδοχεία-
χόστελς, τις μικρές, ευέλικτες, 2x2 εκδρο-
μικές agencies. Και καμιά βέσπα να μπαίνει 
ανάποδα στο δρόμο. 
Από παντού κρέμεται ωραία και χύμα η καλο-

καιρινή Ελλάδα. Μυρωδάτα, γερά, δερμάτινα 
σακίδια – κι εγώ έχω ακόμα το δικό μου, με 
άμμους και λεκέδες από τους χυμένους Ιού-
λιους των 70s, επάνω του. 
Καφτάνια και Αμαλίες, φέσια και υφαντά, 
βράκες, πανταλόνες, hippy-chic πουκαμί-
σες, ανάλαφρα υφάσματα, δετά, μπαντάνες, 
παρεό – όλη η ελληνική υφαντουργία α-
νεμίζει με το παραμικρό αεράκι, καλοκαίρι 
κρεμασμένο στα τσιγκέλια, οι παντιέρες των 
διακοπών. Νησί. 
Στη συμβολή με την Κυδαθηναίων φορτώνει 
το τράφικ-τζαμ. Το παλιό παντοπωλείο ντε-
λικατέσεν έγινε γεμάτο Αθηναίους «Κοσμι-
κόν», γωνία, πέρασμα, περαντζάδα. Το κα-
λύτερο σημείο για να τσεκάρεις τις δώδεκα 
φυλές του Ισραήλ που σέρνονται χαρούμε-
νες μυρίζοντας τον αέρα – καφέδες, γύρο, 
κεμπάπ, τσίπουρα, κάνοντας «αχ» να μην 
πατήσουν τα πλατς της σιλικόνης που σκάνε 
στα πόδια τους οι μετανάστες, οκλαδόν στη 
διασταύρωση.
Ακριβώς εκεί, στο πλατς, αρχίζουν και τα φω-
νακλάδικα μπλουζάκια «This is Sparta», αρ-
χαιοελληνική καγκουρία. Για να απαλύνουν 
τις εντυπώσεις, τα γύρω t-shirts έχουν φρά-
σεις του Σωκράτη σε γκρίκλις, το πυθαγό-
ρειο θεώρημα σε σφηνοειδή γραμματοσειρά, 
λίγο πρόστυχα αστεία σλόγκαν και εφηβικές 
μπαρούφες. Είναι τα παλιά Ouzo Power. 
Το πρώτο ΑΤΜ του δρόμου είναι σαν να δίνει 

το σύνθημα: από εκεί και πέρα αρχίζει μία 
νέα, πιο design βόλτα στην Αδριανού. Οι 
μαρκίζες είναι από παλαιωμένο, βερνικωμέ-
νο ξύλο κι έχουν καλοφτιαγμένες ζωγραφιές 

Κείμενο - Φωτό: Γιάννης Νένες
(panikoval500@gmail.com) 

Φίλιππος Κουρής



ενός μετα-κουλέρ λοκάλ ύφους. Άνθη και πε-
τούμενα, ελληνικά παντζούρια και κοπέλες με 
λαγούτα, ελιές, πολλές ελιές, ζωγραφισμένες, 
φουντωμένες, ελιές παστωμένες σε αεροστε-
γείς συσκευασίες, ελιές πάστα, ελιές ξεκου-
κούτσωτες, ελιές με τη θεά Αθηνά, θρούμπες, 
Καλαμών, spicy or not, λάδια, έλαια σε μπου-
καλάκια μικρά σαν άρωμα, αποξηραμένους 
καρπούς, βότανα, σουσάμια και κάπαρη, γε-
νικά μία ευχάριστη αίσθηση ελληνικών προ-
ϊόντων συμπιεσμένη σε καλαίσθητα πακέτα 
δώρου, εύκολα να μεταφερθούν σε αλλότρια 
εδάφη.
Δίπλα, η κομψή ελληνική ραφή σε επιδαύριες, 
μίνιμαλ προτάσεις, υφαντά και πέπλα με κορ-
δόνια, δετά και ευκολοφόρετα, απλά σαν τη 
ζέστη της ελληνικής πέτρας. Angelopoulos, 
Harris Cotton, τα Ethics of Aesthetics της Ιω-
άννας Κουρμπέλα με καθησυχαστικά, γήινα, 
παστέλ χρώματα. Θέλεις να κάνεις φφφου για 
να τα δεις να κινούνται στον αέρα. 
Ο δρόμος αρχίζει και γίνεται pop. Το ορθάνοι-
χτο, ευάερο Swatch store, δροσερό και λευκό 
σαν παγωτό κρέμα με κατακόκκινα κεράσια 
τα γρανάζια στα τεράστια visuals, μετράει το 
χρόνο με εκατοντάδες νέα μοντέλα ρολογιών 
- frozen γεύσεις στη σειρά, σε τέλεια περασιά 
όλα, να δείχνουν ακριβώς την ίδια ώρα: κα-
λοκαίρι.
Έξω από το tattoo studio Nico Crew μια παρέα 
κοριτσιών με βορινό ευαίσθητο λευκό δέρμα 
στην πρώτη του κοκκινίλα, μαζεμένα αναρω-
τιούνται για το μέγεθος του piercing, κρατώ-
ντας παγωτά μηχανής στο χέρι.   
Η Αδριανού έχει καταπραϋντικές ιδιότητες. 

Είναι γεμάτη knick-knacks που σε διαβεβαι-
ώνουν πως ό,τι και να γίνει το καλοκαίρι θα 
έρθει σαν από μηχανής θεός να δώσει τις λύ-
σεις. Αρκεί να είσαι 17. Θα χρειαστείς όλα αυ-
τά: Γυαλιά, προσφορές («in any progressive 
we offer you a another one»), σαγιονάρες 
Ipanema με διχάλα, τα σαντουιτσάκια του 
Βενέτη, μπριός και μους σοκολάτας, ταρτά-
κια και παστάκια, frozen γιαούρτια και δίπλα 
τα σφουγγάρια Καλύμνου, μαγνητάκια από 
φουρνισμένη πλαστελίνη, χάντρες, γιο-γιο, 
ξυλόφωνο Σούπερμαν, μάσκες θεάτρου, α-
κροκέραμα κι ένα μπουκάλι αψέντι – το έπινε 
κι ο Βαν Γκογκ.   
Δίπλα στις χαβαγιάνες, υπάρχουν και οι μπότες 
με τη γούνινη επένδυση (γιατί είπαμε: ακόμα 
είσαι 17).
Από τη διασταύρωση με τη Φλέσσα, η Αδριανού 
γίνεται μια γειτονιά κατοίκων. Στα μπαλκόνια 
ξεχασμένες σημαίες από την 25η Μαρτίου, κυ-
κλάμινα και μικρά τραπεζάκια, πέργκολες, γυ-
ναίκες μ’ ένα φλιτζάνι καφέ στον ήλιο, οι ζωές 
των ανθρώπων. Στη γωνία το «σχολείο του 
Καμπάνη», το υπέροχο 74ο Δημοτικό Σχολείο 
Αθηνών, το πρώτο αλληλοδιδακτικό σχολείο 
της Αθήνας με έτος ανέγερσης το 1875. Μάρ-
μαρα, μνημειακή είσοδος με δωρικούς κίονες, 
αέτωμα με παραστάδες, σφυρήλατα κάγκελα, 
ανδριάντες, τερακότα, κήπος με φυλλωσιές 
και δύο τεράστιους φοίνικες. Στέκομαι να το 
φωτογραφίσω. Ένα ζευγάρι περνάει δίπλα μου 
κοιτάζοντάς με παγερά. Ακούω την κοπέλα να 
λέει «Πχιότητα».
Λίγα βήματα πιο κάτω, ένα άλλο διδακτήριο 
της φυλής, το ιστορικό «Remember» του Βα-
νάκου, ένας τόπος ποτισμένος ινδικό πατσου-

λί και νόστιμα αρώματα – πέτσινα, λέδερ και 
βινύλ. Στους τοίχους γκελάρουν ήχοι από 
παλιές αλυσίδες, γδαρσίματα από παραμά-
νες και τρουκς. Τα πανκ, αξεπέραστα home 
made μπλουζάκια κρεμασμένα παντού και η 
outrageous μόδα του Τσουανάτου στις βιτρί-
νες: «Sperm» και «Tsounami» οι τίτλοι των 
συλλογών – ρούχα από αλουμινόχαρτα και 
αφρολέξ. Τα χρόνια του new wave από την ε-
ποχή που ο ροκ μικρόκοσμος της Αθήνας έ-
κανε το γύρο Mad Club - Skylab - Rebound 
- Jacky-O, είναι ακόμα εδώ. Το μαγαζί στέκει 
ηρωικά στη θέση του, φθαρμένο από τις κραι-
πάλες του, υπερήφανα εκθέτοντας παλιές πο-
λαρόιντ από τους διάσημους επισκέπτες του: 
η Debbie Harry, ο Nick Cave, οι Sex Pistols, οι 
Stranglers, οι Queen. 
Στο νούμερο 100 της Αδριανού, απέναντι 
από το «Remember», το μόλις λίγων ημερών 
«Forget Me Knωt» (πόσο ταιριαστό όνομα) του 
σχεδιαστή Φίλιππου Κουρή, έτσι – με ωμέγα 
και σήμα το κόκκινο κορδελάκι δεμένο στο 
δάχτυλο. Αναμνηστικά από την Ελλάδα μίας 
άλλης αισθητικής, με χιούμορ και υπογραφές 
από σύγχρονους Έλληνες designers (Greece 
is for Lovers, Beetroot, Σπύρος Δράκος, Γιάν-
νης Γκίκας, Studiolav, AC design… είναι πάρα 
πολλοί). Δεσπόζει το τεράστιο skateboard-
αρχαιοελληνικό σανδάλι, η μαρμάρινη ρακέ-
τα του τένις, τα μπλουζάκια με τα κτίρια της 
Αθήνας από το «Κουκούτσι», οι βαμβακερές 
θήκες για το μούσι, τα t-shirts του Dreamer 
και το πράσινο της θάλασσας στους τοίχους. 
Στην είσοδο, κάτω από τον πίνακα του street 
artist Rtmone, ο Φίλιππος έχει στήσει έναν 
πάγκο, μαζεύονται με καφέδες φίλοι, αρχιτέ-
κτονες, αρκούδες, η μουσική κοινότητα των 
sound designers (Coti K.),  η γειτονιά, οι χα-
λαρές μέρες του Απρίλη λίγο πριν τη λαίλαπα 
των τουριστών του Καθολικού Πάσχα.
Η Αδριανού κυλάει ήρεμα προς την Αγορά. Οι 
κρεμασμένες ταπισερί μπερδεύουν μία ορι-
εντάλ Ελλάδα με ιπτάμενα μαγικά χαλιά (we 
send abroad) με μαξιλαράκια με την ελληνική 
σημαία. Ξύλινα γουδιά, σταυροί με τα λόγια 
του Πάτερ Ημών, απέναντι ο Dr. Fish, ένα spa 
για να απολεπίζεις τα πόδια σου – με ένα τε-
ράστιο ψάρι-γορίλα στην είσοδο ντυμένο με 
λεύκη ρόμπα αισθητικού… Το μυαλό αρχίζει 
να τσουρουφλίζεται σιγά-σιγά όσο πλησιάζω 
στο hot spot – τα αρχαία, τα cafés και το Μο-
ναστηράκι. Οι γιαγιάδες πουλάνε σεμεδάκια-
βελονάκι για τις παντοτινές τηλεοράσεις στο 
σαλόνι. Ο λατερνατζής έβγαλε το μαύρο του 
σακάκι στο ζεστό μεσημεριανό ήλιο, το έδεσε 
στα κάγκελα της Αγοράς, μοιάζει σαν να ουρ-
λιάζει βουβά όπως όλοι – στα κάγκελα.
Η τελική φάση της Αδριανού είναι, αφού κάνει 
το μικρό της, όμορφο ζιγκ-ζαγκ, το Μοναστη-
ράκι. Εκεί βροντάει και φωνάζει ο δρόμος, τα 
frozen yogurt μπλέκονται με τις πασμίνες και 
τα παρεό με τον Τσε, μουσικές αρχοντορεμπέ-
τικες από μεσημεριανά τσιπουράδικα, τραπε-
ζάκια, πλήθος, Έλληνες στον ήλιο, τρένα που 
περνάνε, ο ναός του Ηφαίστου πανέμορφος 
στο λόφο στέλνει σιωπηλές δονήσεις στις ζω-
ές των ανθρώπων κάτω. 
Φτάνω Θησείο. Περνάω το σταθμό και κατη-
φορίζω προς το νεκροταφείο του Κεραμεικού. 
Ξαφνικά, ησυχία. Από πίσω μου, ακούω σε 
fade out την Αδριανού να σβήνει. A
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Βόλτα στην Αδριανού:
το Remember του 
Βανάκου, σεμεδάκια, 
λίγο 80s, το σανδάλι-
skateboard στο Forget 
Μe Κnωt, η ζωή στην 
Πλάκα, οι tangeros του 
Θησείου
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Μια πρώτη γνωριμία μπορεί καμιά φορά να 

οδηγήσει σε ένα μεγάλο έρωτα. Για τους Αθη-

ναίους που παρακολούθησαν τη δράση Open 

House Athens 2014 το τριήμερο 4, 5 & 6/4, ο 

έρωτας αυτός είχε όνομα: αρχιτεκτονική. 

Για τις συστάσεις, το Open House είναι μια ιδέα 

που ξεκίνησε το ’92 από το Λονδίνο με στόχο την 

ανάδειξη και την προώθηση της αρχιτεκτονικής. 

Πέρασε από Νέα Υόρκη, Δουβλίνο, Τελ Αβίβ, 

Ελσίνκι, Σικάγο, Ρώμη και αλλού, ήρθε πριν από 

δύο χρόνια στη Θεσσαλονίκη και την περασμένη 

εβδομάδα ήταν η σειρά της Αθήνας. Η σειρά των 

Αθηναίων να έρθουν σε επαφή με την πλούσια αρ-

χιτεκτονική της πόλης τους, από τα αρχαία έως και 

τα σύγχρονα χρόνια, να τη δουν με διαφορετική 

ματιά, να οραματιστούν τις δυνατότητές της. 

49 επιλεγμένα δημόσια και ιδιωτικά κτίσματα ση-

μαντικού αρχιτεκτονικού ενδιαφέροντος άνοιξαν 

και τα γνωρίσαμε από μέσα. Ήταν εντυπωσιακό. 

Την πρώτη μέρα τα κτίρια άνοιξαν για ξεναγήσεις 

στα σχολεία, δίνοντας τη δυνατότητα στους μα-

θητές να έρθουν, για πρώτη ίσως φορά, σε επαφή 

με την αρχιτεκτονική. Και τις επόμενες δύο οι χι-

λιάδες επισκέπτες επέλεξαν το δικό τους προσω-

πικό «αρχιτεκτονικό στιλ», παρακολουθώντας τις 

ξεναγήσεις στα πολυάριθμα κτίσματα.  

Η πρωτοβουλία του Open House Athens 2014 κα-

τάφερε να κάνει το στόχο της πραγματικότητα. Να 

υπενθυμίσει σε όλους μας τις αρχιτεκτονικές αρε-

τές της πόλης μας, να μας εξοικειώσει με αυτές και 

στη συνέχεια να τις κάνει γνωστές και στους επι-

σκέπτες της. Για την ιστορία, ξεχωριστές στιγμές 

του τριημέρου αποτέλεσαν ο «Διαγωνισμός Φω-

τογραφίας SONY», όπου οι συμμετέχοντες ανέβα-

σαν φωτογραφίες από την εκδήλωση στο 

Instagram, αλλά και το πάρτι λήξης. Πλέον, αναμέ-

νουμε με ενδιαφέρον και τη συνέχεια της δράσης, 

της οποίας χορηγός επικοινωνίας ήταν και η 

ATHENS VOICE. A

Γνωρίζο-
ντας την 
αρχιτεκτο-
νική της 
πόλης μας
Της Νατάσσας 
Καρυστινού

Δείτε και εδώ: 
www.athensvoice.gr/
article/design-home/
open-house-athens-
2014 και: www.
openhouseathens.gr 
Facebook: 
Open House Athens, 
Instagram: 
openhouseathens  
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Μια περιοχή όπου συνυ-
πάρχουν δύο κόσμοι, τόσο 

αρμονικά, που θες να μείνεις 
για πάντα εκεί. Ένα κέντρο-

απόκεντρο, με ταβερνάκια και 
ουζερί γεμάτα κόσμο, στην 

αγκαλιά μιας παραδοσιακής 
«γειτονιάς», με ανθρώπους 

που γνωρίζονται μεταξύ τους 
και ενδιαφέρονται ο ένας για 

τον άλλο όσο και για την  
περιοχή τους. 

Η A.V. έκανε βόλτα και σας 
συστήνει κάποιους από τους 

ανθρώπους που ζουν εκεί αλ-
λά και τα καλύτερα στέκια. 

 Της ΕλΕνης ΜπΕζιριάνογλου

Φωτό: γΕωργιά πάνάκιά

Παρασκευή πρωί, κατεβαίνω από το 
τρένο στη στάση Πετράλωνα κι ανη-
φορίζω την οδό Δρυόπων. Αν και ζεστή 
μέρα, φυσάει ένα δροσερό αεράκι, που 
σπανίζει στις περισσότερες συνοικίες 
της Αθήνας. Φτάνω στην πλατεία Μερ-
κούρη και στρίβω στην Καλλισθένους 
όπου επικρατεί ένα συνονθύλευμα φω-
νών, χρωμάτων και μυρωδιών. Όπως κά-
θε βδομάδα, η λαϊκή αγορά κατακλύζεται 
από κόσμο που ψωνίζει τα απαραίτητα, 
απολαμβάνοντας μαζί τη βόλτα του και 
τις κοινωνικές συναναστροφές με τους 
γνωστούς και γείτονες. Σε μια «παρέλα-
ση» χρωματιστών πάγκων και τεντών, 
γυναίκες κάνουν πηγαδάκια κουτσομπο-
λεύοντας, έμποροι φωνάζουν διαφημί-
ζοντας τα προϊόντα τους, παιδάκια γε-
λάνε παίζοντας με τα ζαρζαβατικά που 
πέφτουν από τους πάγκους, ενώ στον 
αέρα ανακατεύεται η μυρωδιά των ανθι-
σμένων λουλουδιών με τις ευωδιές των 
φρούτων και των λαχανικών. 
«Γεια σου, Μαιρούλα. Σου έφερα τα μήλα 
που ήθελες» λέει ένας έμπορος στην κο-
πέλα που διαλέγει φρούτα δίπλα μου. Η 
Μαιρούλα είναι νεοφερμένη στη γειτο-
νιά, όμως λέει πως προσαρμόστηκε γρή-
γορα, αφού οι άνθρωποι εδώ είναι πο-
λύ φιλικοί. Της αρέσουν τα Πετράλωνα 
γιατί είναι μια γουστόζικη γειτονιά χωρίς 
ψηλές πολυκατοικίες, με όμορφα παλιά 
σπίτια, με ωραία μπαράκια, αλλά και με 
ανθρώπους οι οποίοι διεκδικούν και κα-
τορθώνουν τα καλύτερα για τη συνοικία 
τους. Μου εξηγεί ότι η πλατεία Μερκού-
ρη ενδείκνυται τις Παρασκευές για μια 
μπιρίτσα μετά τη λαϊκή ή τις Κυριακές 
το μεσημέρι για ένα καφεδάκι. Λίγο πιο 
κάτω, ο κύριος Νίκος, γεννημένος εδώ, 
μου μιλάει με αγάπη για τη γειτονιά που 
τον μεγάλωσε, εξηγώντας ότι η ησυχία, 
το «πράσινο» και οι ανοιχτοί χώροι, που 
σπανίζουν στην Αθήνα, είναι εκείνα που 
κάνουν τα Πετράλωνα ιδανική γειτονιά 
για να μένεις. Μου τονίζει βέβαια ότι η 
συλλογικότητα και το ενδιαφέρον των 
κατοίκων είναι που έχουν διατηρήσει α-
λώβητη τη γραφικότητά τους. 
Με το λόφο Φιλοπάππου ή αλλιώς «αυλή 
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Άνοιξε πριν λίγους μήνες από 
δύο αρχιτέκτονες, κάτι που φαί-
νεται στις μικρές λεπτομέρειες 
που κάνουν τη διαφορά. Με ε-
ξαιρετικά καλή σχέση ποιότητας-
τιμής, εδώ θα βρεις μία από τις 
καλύτερες κουζίνες των Πετρα-
λώνων. Υπέροχο το κότσι, η γα-
ριδομακαρονάδα, καθώς και το 
γαριδοπίλαφο, το μυδοπίλαφο 
και τα προσεγμένα ορεκτικά του. 
Συνοδέψτε με την πολύ καλή χύ-
μα κρητική ρακή ή αν προτιμάτε 
με (εξίσου καλό) χύμα κρασί και 
κρατήστε μια θέση στην πανέ-
μορφη μικρή πίσω αυλή του. 
Αιολέων 40 & Καλλισθένους, 
Πετράλωνα, 211 4072325

Άνω ΠετρΆλωνΆ 
Κυκλώπων 25

Στο πιο ήσυχο σημείο 
της φιλικής και μποέμ 
γειτονιάς πωλούνται δύο 
οροφοδιαμερίσματα 95 
τ.μ., 4ου & 5ου ορόφου, 
ετοιμοπαράδοτα. 3 υ-
πνοδωμάτια, 2 μπάνια, 
ανεξάρτητη θέρμανση 
αερίου, δρύινα πατώμα-
τα, κλιματισμός, parking 
υπογείου, κατασκευή 
υψηλών προδιαγραφών. 
€ 200.000 (4ου ορ.) & € 
210.000 (5ου ορ.), 210 

3635.508, 6977 785793

των Πετραλώνων», το Θησείο και την Ακρόπολη, 
σε απόσταση αναπνοής, να ενισχύουν την ομορ-
φιά και τη γραφικότητα της περιοχής, δεν είναι να 
απορεί κανείς που άτομα από όλα τα σημεία της 
Αθήνας έρχονται εδώ για να πιουν το ουζάκι τους 
ήσυχα με φίλους και καλή παρέα. Τα παραδοσια-
κά τσιπουράδικα, τα μικρά μεζεδοπωλεία και τα 
λαϊκά ταβερνάκια της έγιναν το καινούργιο στέκι 
των μποέμ Αθηναίων, και μάλιστα χωρίς να αλλοι-
ωθεί το ύφος της παραδοσιακής γειτονιάς, όπως 
συνέβη σε άλλες συνοικίες.
Οι περισσότεροι κάτοικοι συμφωνούν ότι τα Πε-
τράλωνα είναι μια γειτονιά δίπλα στο κέντρο της 
Αθήνας, αποκομμένη όμως από τα συνήθη χαρα-
κτηριστικά της πολυκοσμίας, της φασαρίας και 
της κίνησης ενός αστικού κέντρου, δηλαδή το ι-
δανικό μέρος αν θες να έχεις τα πάντα δίπλα σου. 
Και στην ερώτηση πιο είναι το πιο χαρακτηριστικό 
σημείο της περιοχής, η απάντηση έρχεται ομόφω-
να: ο θερινός κινηματογράφος Ζέφυρος.

Μια γραφι κή συνοικιαστήν 
αγκαλια τήσ αθήνασ

«Συνοικία το όνειρο» λέγεται η ασπρόμαυρη ταινία 
του Αλεξανδράκη, του 1961, και δεν αναφέρεται 
σε άλλη από εκείνη των πέτρινων σπιτιών στα 
Άνω Πετράλωνα. Γνωστή και ως «Ασύρματος» ή 
Ατταλιώτικα, η συνοικία με τις παραδοσιακές πέ-
τρινες μονοκατοικίες στο τέλος της οδού Καλλι-
σθένους έχει τη δική της ιστορία.
Ήταν τέλος του 1922, όταν έφτασαν οι πρώτοι 
πρόσφυγες από την Αττάλεια και την Αλάια της Μι-
κράς Ασίας και εγκαταστάθηκαν στους πρόποδες 
του λόφου Φιλοπάππου, φτιάχνοντας πρόχειρες 
κατοικίες. Τα υποτιθέμενα σπίτια χτιζόντουσαν εν 
μία νυκτί. Ξεκινούσε η οικογένεια και με τη βοή-
θεια μερικών ακόμη, το πρωί ήταν έτοιμο. Ακόμα 
και η εκκλησίτσα «Αγια-Σωτήρα», που βρίσκεται 
στο πλάι του περιφερειακού του Φιλοπάππου, χτί-
στηκε από τα χέρια των προσφύγων. Η συνοικία 
πήρε το όνομά της από τον ασύρματο του Ναυτι-
κού, ο οποίος εξυπηρετούσε τη Σχολή Πολέμου 
του Πολεμικού Ναυτικού. Όταν οι εγκαταστάσεις 
του πυρπολήθηκαν στα Δεκεμβριανά του 1944, 
η βασίλισσα Φρειδερίκη αποφάσισε να χρησιμο-
ποιήσουν το χώρο για την ανέγερση κατοικιών 
για τους πρόσφυγες του Ασυρμάτου και μέσω του 
«Εράνου της Βασιλίσσης» το 1952 έγινε η ανέγερ-
ση του συνοικισμού, χρησιμοποιώντας τις περίτε-
χνες πελεκητές πέτρες της Σχολής Πολέμου.
Σήμερα, στον «Ασύρματο» μένουν ακόμα κάποιες 
οικογένειες προσφύγων. Οι μνήμες της φτώχειας 
και των δυσκολιών, όμως, που πέρασαν οι πρό-
σφυγες έχουν πια ξεθωριάσει, αφήνοντας πίσω 
μόνο τα παραδοσιακά πέτρινα σπίτια με τις αυλές 
να κοσμούν τις παρυφές του Φιλοπάππου. 

«θυΜιζει χωριο»
Ο Ελληνογερμανός επιχειρηματίας Philipp 
Brinkmann, συνιδρυτής του διαδικτυακού 
ταξιδιωτικού γραφείου travelplanet24.
com, μιλάει για τα Πετράλωνα

«Έχω μόλις τρεις μήνες που μετακόμισα στα 
Πετράλωνα, αλλά τα έχω κιόλας αγαπήσει. 
Ήθελα να μετακομίσω σε μια περιοχή που να 
είναι κοντά στο κέντρο, και έψαχνα γενικό-
τερα στις περιοχές γύρω από την Ακρόπο-
λη. Πέρα όμως από το σπίτι που βρήκα εδώ 
και μου άρεσε, με τράβηξε και κάτι άλλο. Τα 
Πετράλωνα παραμένουν “γειτονιά”, όπως 
ήταν κάποτε όλες οι περιοχές της Αθήνας.
Πιστεύω πως τα συνδυάζει όλα: είναι κοντά 
στο κέντρο, κάτι το οποίο με βολεύει μιας 
και το γραφείο μου είναι στο Σύνταγμα, έχει 
ωραία μαγαζιά αν θες να πιεις έναν καφέ ή 
ένα τσίπουρο παρέα με φίλους –μια βόλτα 
στην οδό Τρώων θα σε πείσει– και όμορφα 
σημεία για να περπατήσεις αναπνέοντας 

καθαρό αέρα. Για μένα είναι πολύ σημαντι-
κό να ζω κάπου, όπου μπορώ να κινούμαι με 
τα πόδια και για να κάνω το οτιδήποτε δεν 
χρειάζεται να πάρω το αυτοκίνητο και να 
πάω κάπου αλλού. Με τον Λούη, τον αγα-
πημένο μου σκύλο, περπατάμε συχνά. Τις 
Κυριακές ανεβαίνουμε στο λόφο Φιλοπάπ-
που και την Ακρόπολη, τα πιο όμορφα μέρη 
της Αθήνας. Ακόμα και στο Σύνταγμα έχω 
πάει με τα πόδια από δω, περνώντας από το 
Θησείο και το Μοναστηράκι.
Είναι ωραία να μένεις σε μια περιοχή, όπου 
μπορείς μετά τη δουλειά να αράξεις στο σπί-
τι απολαμβάνοντας τη θέα και την ησυχία. 
Γιατί έχει ησυχία, παρά τον κόσμο και τα 
μαγαζιά, κι ίσως αυτό τη διαχωρίζει κι από 
τις άλλες περιοχές της Αθήνας. Είναι ωραία 
να βγαίνεις από το σπίτι και να σε καλημε-
ρίζουν οι γείτονες, να βλέπεις τον κόσμο, σε 
περιστάσεις όπως εθνικές εορτές, να κατε-
βαίνει και να ψήνει φαγητά στους δρόμους 
και τα κυριακάτικα πρωινά να μαζεύεται 
εδώ, στην εκκλησία του Άγιου Ανδρέα για 
τη λειτουργία».

Τα Πετράλωνα 
παραμένουν

«γειτονιά», όπως 
ήταν κάποτε όλες 
οι περιοχές της 

Αθήνας
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Οικογενειακή επιχείρηση που πέρασε 
από τον πατέρα στους δύο γιους, τα 
τελευταία 20 χρόνια το Τσιπουράδικο 
του Αποστόλη παραμένει σταθερό 
στην προτίμησή μας. Φθηνό και ποιο-
τικό, με καλό, καθαρό τσίπουρο δικής 
τους παραγωγής –αλλά και ρακόμελο 
και οινόμελο, γι’ αυτούς που τα προ-
τιμάνε– και τραπεζάκια στην Ηρώων 
απέναντι από τον κινηματογράφο Ζέ-
φυρο πάντα φιλόξενα. Εδώ θα βρεις 
μεγάλη ποικιλία νόστιμων σπιτικών 
μεζέδων για όλα τα γούστα, ανάμεσα 
στους οποίους υπάρχουν και πολλοί 
νηστίσιμοι, όπως (υπέροχα) μύδια, 
γαρίδες, καλαμαράκια, χταπόδια, μυ-
δοπίλαφο και όσπρια.
Τρώων 43, 210 3479327, fb: Το Τσι-
πουράδικο του Αποστόλη 

Σημείο φαγητού, σημείο τιμής, σημείο ποιότητας 
ή, με δυο λόγια, ένα κατάστημα που έκανε τη 
διαφορά. Πρώτα απ’ όλα μας… έλυσε τα χέρια με 
το πολύ ευρύ ωράριο διανομής: από τις 12 το με-
σημέρι έως τις 5 τα ξημερώματα, σε Πετράλωνα, 
Κουκάκι, Θησείο, Νέο Κόσμο, Καλλιθέα, Παγκρά-
τι, Μετς, Νέα Σμύρνη, Ταύρο, Μοσχάτο, Κολωνό, 
Βοτανικό και σε όλο το κέντρο της Αθήνας. 
Μεγάλο σουξέ του Food Spot 69 είναι οι κρέπες, 
οι οποίες είναι προσαρμοσμένες στις διατροφι-
κές συνήθειες των Ελλήνων, με φρέσκα πλούσια 
υλικά, καλά μοιρασμένα και καλά ψημένο ζυμάρι, 
που παρασκευάζεται κάθε 3 ώρες μέσα στο 
εργαστήριο του καταστήματος, μέρα και νύχτα, 
από τεχνίτες που ξέρουν τη δουλειά τους για να 
είναι πάντα φρέσκο. 
Επίσης, θα απολαύσετε φρέσκα χειροποίητα 
ζυμαρικά έτοιμα σε 3 λεπτά από την Al Fresco: 
τέσσερα διαφορετικά ζυμαρικά και πέντε δια-
φορετικές σάλτσες, ενώ στις επιλογές σας βρί-
σκονται πάντα πεντανόστιμα κλαμπ σάντουιτς, 
μπέργκερς και σαλάτες. Καταλύτης στη γευστική 
πανδαισία, το vaflaki τους, με τη μερίδα να περι-
λαμβάνει 12 φρεσκοψημένα βαφλάκια (μπου-
κίτσες) με πραλίνα φουντουκιού, με παγκόσμια 
πατέντα στο ψήσιμο και τη συσκευασία, από 
τους εξαιρετικούς συνεργάτες τους Fasas Food 
Products . Θα δροσιστείτε με φρέσκο χειροποί-
ητο παγωτό από το μικρό ελληνικό εργαστήριο 
της Vero Gelato, με φρέσκο γάλα χωρίς συντηρη-
τικά, θα απολαύσετε καφέδες και ροφήματα ό-
λες τις ώρες (τον καφέ έχει επιμεληθεί η Galliano 
Άρωμα Coffee με δυνατά και φρέσκα χαρμάνια) 
και θα εντυπωσιαστείτε από την ευγένεια και την 
εξυπηρετικότητα του προσωπικού μιας επιχείρη-
σης που πολύ πρόσφατα έκλεισε ένα χρόνο στα 
Άνω Πετράλωνα και 14 δημιουργικά χρόνια στο 
χώρο. Να τα εκατοστήσουν, λοιπόν, για να έχου-
με κι εμείς το δικό μας σημείο συνάντησης. 
Τρώων 69, Άνω Πετράλωνα, 210 3476093,
fb: Food Spot 69 
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Η ιδέα πίσω από το Άστερ είναι η εξής: δύο Κρητικοί μάζεψαν φίλους, 

συγγενείς και μικρούς παραγωγούς –από την Κρήτη, πάντα– που κάνουν 

«τίμια δουλειά» και έστησαν ένα ποιοτικό και οικονομικό κατάστημα με 

εξαιρετικές πρώτες ύλες. Οι μεζέδες έχουν την τιμητική τους (ξεχωρίσαμε 

το απάκι, το λουκάνικο από αγριογούρουνο, τη φάβα, το χούμους, τα μυζη-

θροπιτάκια με μέλι, την αστεροπατάτα και τα χορτοπιτάκια με άγρια χόρτα 

Κρήτης), αλλά και τα κυρίως πιάτα και οι σαλάτες είναι εξίσου ιδιαίτερα. 

Επιπλέον, εξαιρετική ρακή και κρασιά. Οι δε τιμές είναι πραγματικά οικονο-

μικές, αφού με €10 τρως και πίνεις (και φεύγεις ευτυχισμένος).

Τρώων 48, 210 3416668, fb: ΑΣΤΕΡ

άσ
τε

ρ Στην αγαπημένη πλατεία των Άνω Πετραλώνων, με τραπεζάκια έξω και 

μουσικές από Χατζηδάκι έως πορτογαλικά φάντος. Εδώ θα φας και θα πιεις 

με €10 – το μισό λίτρο κρασί κοστίζει €3,50 και οι εμφιαλωμένες μπίρες δεν 

ξεπερνούν τα €3,30. Όσο για το μενού, τα πιάτα ανανεώνονται συνεχώς 

ενώ κάθε μέρα θα βρεις φρέσκο ψιλό ψάρι, «ό,τι μας φέρει ο ψαράς», όπως 

λένε και οι ιδιοκτήτες. Ανάμεσα στα δικά μας αγαπημένα πιάτα το χοιρινό 

κότσι, το κερκυραϊκό σοφρίτο, το γιουβέτσι με γαρίδες, το αρνάκι με λαδο-

ρίγανη και το χταποδάκι παντρεμένο με φάβα – και, όντως, η επιλογή ήταν 

δύσκολη.

Δεινοχάρους 3, πλατεία Μερκούρη, 210 3420705 
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Ωραίος χώρος, νόστιμοι μεζέδες, πολύ καλές τιμές. Σ’ αυτό το τρίπτυχο 

βασίζεται το τσιπουράδικο «Καλλισθένους 87, τσίπουρο και άλλα», και τα 

άλλα, εν προκειμένω, είναι γόνος καλαμάρι, γαρίδες τηγανητές, ρολάκια 

μελιτζάνας με κιμά, ντάκος κρητικός (με κριθαροκούλουρο και ξινομυ-

ζήθρα), παστουρμαδόπιτα, σταμναγκάθι, λουκάνικο Τζουμαγιάς και η 

λίστα δεν έχει τέλος. Όλα τους από €2,50 έως €5. Η ρακή από τις Αρχάνες 

Ηρακλείου και το τσίπουρο διπλής απόσταξης Τιρνάβου συμπληρώ-

νουν ιδανικά τη διάθεση σε ένα μαγαζί «παλιάς σχολής», χειροποίητο 

και χωρίς φανφάρες. Κάθε Παρ. και Σάβ. ένα μπουζούκι και μια κιθάρα 

δίνουν το ρυθμό με ρεμπέτικες και λαϊκές μελωδίες. Καλλισθένους 87, 

2114034244, fb: Καλλισθένους 87 - Τσίπουρο και άλλα κά
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 87
Πετράλωνά

  εινάι…
Από την οδό Πειραιώς μέχρι το λόφο Φιλοπάπ-
που και από την οδό Χαμοστέρνας μέχρι τη 
γέφυρα Πουλοπούλου

Τα λεωφορεία 035 και 227 του ΟΑΣΑ, το τρόλεϊ 15 
Η γραμμή 1 του ΗΣΑΠ που χωρίζει τα Άνω από 
τα Κάτω Πετράλωνα

Ο θερινός κινηματογράφος Ζέφυρος
Το βιβλίο του Δημήτρη Λιβιεράτου «Τα Πετρά-
λωνα κάποτε, τα Πετράλωνα που ζήσαμε»

Η συνοικία «Ασύρματος»
Το άλσος Πετραλώνων A
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Εστιατόριο φτιαγμένο με μεράκι από δύο νέα παιδιά, αδέρφια, που εστιά-

ζει στο καλό φαγητό και ποτό και στην άρτια εξυπηρέτηση. Σε ένα μεγάλο 

χώρο στον οποίο κυριαρχούν τα λουλούδια και το πράσινο θα πιεις ένα από 

τα καλύτερα ρακόμελα και οινόμελα (με δίκταμο, άγριο τριαντάφυλλο, γα-

ρύφαλλο, βασιλικό, μέλι, κανέλα και ξύσμα πορτοκαλιού) και θα φας πολύ 

νόστιμες δημιουργίες του σεφ, σε κυρίως πιάτα και ορεκτικά. Η έμφαση δί-

νεται στο κρέας αλλά και στο ψάρι, με εκπληκτικές ποικιλίες και ό,τι πάρεις 

είναι ο ορισμός του value for money. Μην ξεχάσεις να δοκιμάσεις γλυκό με 

φρούτα του δάσους που σερβίρεται σε βάζο.

Τρώων 37, 213 0303578, fb: Κήπος της Τρώων  
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ώνΚαλαίσθητο και αεράτο μεζεδοπωλείο (με τραπεζάκια έξω αλλά και μεγά-

λες τζαμαρίες που ανοίγουν), με μια ενδιαφέρουσα εμμονή στα εποχιακά 

προϊόντα και τις αγνές πρώτες ύλες. Θα δοκιμάσετε πολύ νόστιμους μεζέ-

δες, όπως πιταράκια Ικαρίας και σαρικόπιτα (με μέλι και σουσάμι) Κρήτης, 

πιάτα σαν το κοτόπουλο τηγανιά και το χειροποίητο λουκάνικο, αλλά και 

θράψαλο φρέσκο κάθε μέρα, γαριδάκι Σύμης στο τηγάνι και άλλα τέτοια 

ωραία, συνοδεύοντάς τα με ποτά Ελλήνων παραγωγών. Στο τέλος αφήστε 

και λίγο χώρο για κάποιο από τα εκπληκτικά χειροποίητα γλυκά του. Κλει-

στά κάθε Δευτ., Τρ.-Πέμ. 17.30-1.00 και Σαββατοκύριακο από τις 12.30. 

Δωριέων 26, Άνω. Πετράλωνα, 211 4013574, www.xristinas.gr, 

fb: Xristinas geuseis 
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Αποτρόπαιος φονιάς που δεν περιορίζεται 

στο να σοκάρει την κοινωνία του Έρεμπρο 

κατακρεουργώντας γυναίκες, αλλά δο-

κιμάζει παράλληλα τη συνοχή της, εμπο-

τίζοντας τα κίνητρά του με θρησκευτική 

μισαλλοδοξία και φυλετικό μένος. Το πορ-

τρέτο του serial killer και οι απειράριθμες 

εκφάνσεις του αποτελούν δοκιμασμένη 

συνταγή στη μυθοπλασία του νουάρ, η ο-

ποία υποπίπτει εύκολα σε κλισέ, ωστόσο ο 

πρωτοεμφανιζόμενος Βαγγέλης Γιαννίσης 

δοκιμάζει τα κότσια του στο είδος με αξιο-

θαύμαστη αφηγηματική πειθώ. 

Σ
το παρθενικό του έργο «Το μίσος» (εκδ. 

Διόπτρα) ο νεαρός συγγραφέας που 

ζει και εργάζεται στη Σουηδία μας συ-

στήνει τον Άντερς Οικονομίδη, ελληνι-

κής καταγωγής επιθεωρητή που υπηρετεί 

στη σουηδική πόλη Έρεμπρο. Όταν ο Οικο-

νομίδης τίθεται αντιμέτωπος με τις δολο-

φονίες τριών γυναικών, προερχόμενων από 

τη Νιγηρία, την Ινδία και το Ιράν, αποδίδεται 

σε ένα πυρετώδες ανθρωποκυνηγητό που 

δίνει τη δυνατότητα στο δημιουργό του να 

υπερθεματίσει πάνω στις παθογένειες των 

βορειοευρωπαϊκών κοινωνιών, αλλά και να 

φιλοτεχνήσει έναν ήρωα που πλασάρεται 

άμα τη εμφανίσει του στην κατηγορία των 

μαγνητικών χαρακτήρων του νουάρ. Ζητή-

σαμε από τον Βαγγέλη Γιαννίση να μας τον 

περιγράψει διεξοδικότερα. 

Ορισμένοι γράφουν γιατί έχουν μέσα τους 

μια ιστορία που καίγονται να την αφηγη-

θούν, κάποιοι άλλοι ποθούν να γράψουν 

σε σημείο που θα μπορούσαν να μετατρέ-

ψουν σε γραπτό οποιαδήποτε ιστορία. Με 

ποια κατηγορία ταυτίζεστε; Σίγουρα με την 

πρώτη. Μου αρέσει να αφηγούμαι ιστορίες. 

Άλλες θα είναι καλές, κάποιες άλλες λιγότε-

ρες καλές, σε κάποιους θα αρέσουν πολύ, 

σε άλλους λιγότερο ή καθόλου. Αλλά η όλη 

διαδικασία, του να σκεφτείς μια καλή ιδέα, 

να την αναπτύξεις σε μια ιστορία, να την α-

φηγηθείς με τέτοιο τρόπο ώστε να προσπα-

θήσεις να κάνεις τον αναγνώστη να τρώει 

τα νύχια του από την αγωνία, είναι η αιτία 

που με κάνει να γράφω.

Ποιους συγγραφείς καταβροχθίσατε σαν 

αναγνώστης; Πιστεύετε πως άφησαν το α-

ποτύπωμά τους στη δική σας πρόζα; Από 

όσους δεν υπάγονται στο είδος της αστυνο-

μικής λογοτεχνίας διάβασα και ξαναδιάβα-

σα John Irving και Tom Robbins. Από εκεί και 

πέρα, διάβασα κατά κόρον Agatha Christie, 

Jo Nesbο, John Verdon, Arne Dahl, George 

Pelecanos, Natsuo Kirino και πρόσφατα α-

νακάλυψα τον William Landay. Μοιραία έχω 

επηρεαστεί, από κάποιους λιγότερο, από 

άλλους περισσότερο. 

Έχουν συσσωρευτεί πακτωλοί σελίδων 

και γράφτηκαν ωκεανοί λέξεων στην α-

πόπειρα να ερμηνευθεί το φαινόμενο του 

σκανδιναβικού νουάρ. Πού αποδίδετε την 

παγκόσμια επιτυχία του είδους; Μιλώντας 

ως αναγνώστης, το σκανδιναβικό νουάρ εί-

ναι κάτι το «εξωτικό». Αν σκεφτεί 

κανείς ότι λόγω των ταινιών του 

Χόλιγουντ και των αμερικανικών 

τηλεοπτικών σειρών έχουμε ένα 

συγκεκριμένο πρότυπο αστυνο-

μικών, το μοντέλο που προσφέ-

ρουν οι Σκανδιναβοί συγγραφείς συνιστά 

κάτι διαφορετικό, και το διαφορετικό ελκύ-

ει. Αν συνυπολογίσουμε τα στιλιζαρισμένα 

κάδρα των σκοτεινών βόρειων 

τοπίων, τις κοινωνικές προεκτά-

σεις που συνοδεύουν τα βιβλία, 

τον τρόπο γραφής και φυσικά το 

momentum που έχει δημιουρ-

γηθεί από την τριλογία του μιλέ-

νιουμ του Λάρσον, και των όσων 

ακολούθησαν, φτάνουμε σε μια 

ικανοποιητική εξήγηση.

Ο ήρωάς σας δεν υπακούει στο 

στερεοτυπικό προφίλ του ντε-

τέκτιβ – ούτε πίνει, ούτε ξενοκοιμάται, ού-

τε κατατρύχεται από εμμονές. Γιατί; Ήθε-

λα να φτιάξω έναν ήρωα διαφορετικό από 

το κλασικό πρότυπο του επιθεωρητή που 

μόλις αναφέρατε. Δεν ήθελα να σκιαγρα-

φήσω ένα νέο Χόλε ή Βαλάντερ, αλλά ένα 

ρεαλιστικό ήρωα, κάποιον που θα μπορού-

σε να είναι γείτονάς σου και επομένως έναν 

τύπο που να ανταποκρίνεται ρεαλιστικότε-

ρα στην καθημερινή εικόνα που παρουσιά-

ζουν οι αστυνομικοί.  

Το σκανδιναβικό νουάρ ενδίδει συχνά σε 

ζητήματα ρατσισμού. Υπάρχουν κατά τη 

γνώμη σας κοινωνίες που είναι πιο ξενο-

φοβικές από τις άλλες;  Δεν νομίζω πως 

μπορούμε να βάλουμε κάποιου είδους «ρα-

τσιστόμετρο» στις κοινωνίες, και σίγουρα 

η ξενοφοβία υπάρχει σε όλες. Το άγνωστο 

και το διαφορετικό προκαλεί φόβο και σί-

γουρα ορισμένες φορές αυτό το διαφορε-

τικό είναι δυνατό να μην είναι συμβατό με 

μια κοινωνία. Τώρα, μια κοινωνία που δέ-

χεται αρκετούς μετανάστες, είναι λογικό 

να αντιμετωπίζει μια έξαρση ξενοφοβίας. 

Δεδομένου πως σε μια παγκοσμιοποιημένη 

οικονομία τα κλειστά σύνορα είναι εκτός 

πραγματικότητας, το θέμα εί-

ναι τι κάνεις από εκεί και πέρα: 

προσπαθείς να ενσωματώσεις 

ομαλά στην κοινωνία όσους έρ-

χονται ή απλά οχυρώνεσαι πίσω 

από το διχασμό; A  

Βαγγέλης γιαννιςης

Δεν μπορούμε 
να βαλουμε 
ÇρατΣιΣτο-
μετροÈ ΣτιΣ 
κοινωνιεΣ
Ο νεαρός συγγραφέας που ζει 
και εργάζεται στη Σουηδία 
μάς μιλά για το ντεμπούτο του 
στο σκανδιναβικό νουάρ

Toυ Δημητρη Καραθανου

Επιμέλεια: 
ΑγγΕλική ΜπιρΜπιλή
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bookvoice
A.V. 

bookstore 

To βιβλιοπωλείο 

της αThens Voice. 

Μπες στο www.athensvoice.gr 

και παράγγειλε τα βιβλία της α.V. 

Δωρεάν αποστολή 

σε όλη την έλλάδα.

Διαβάστε όλη τη 
συνέντευξη  

στο site

www.athens voice.gr
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Ο σταλινισμός ως φαινόμενο έχει απασχολήσει πολύ και με πολ-

λούς τρόπους τον κόσμο των βιβλίων, που έχουν συνθέσει ένα 

μωσαϊκό στο οποίο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να ανατρέξει 

και να πληροφορηθεί: δεν δικαιολογείται, σήμερα, άγνοια για 

κανέναν που έχει τα μάτια του ανοιχτά. 

Η 
Ελλάδα όμως είναι μια χώρα που διαφέρει από τις άλλες. Α-

νοιχτά φιλοσταλινικό κκΕ, φιλοσταλινισμός και σε άλλα αρι-

στερά κόμματα, φιλορωσισμός, ορθοδοξία, αντιδυτικισμός, 

ανορθολογισμός και –γενικότερα– ζωή μέσα στους μύθους 

σε βαθμό εντονότερο από το μέσο όρο των δυτικών κοινωνιών, 

συνθέτουν ένα πλαίσιο στο οποίο, μεταξύ άλλων,  θάλλει και ο 

σταλινισμός. Επομένως, στο τοπίο του «ελληνικού εξαιρετισμού», 

κάθε συμβολή στην αποκαθήλωση ενός από τα πιο αιμοσταγή συ-

στήματα που γνώρισε η ανθρωπότητα είναι καλοδεχούμενη. Δύο 

τέτοιες συμβολές αποτελούν τα αξιοσημείωτα βιβλία για τα οποία θα μιλήσω σήμερα. 

Το πρώτο λέγεται «Σταλινισμός: Η τέταρτη μονοθεϊστική θρησκεία» και κυκλοφόρησε από τις εκ-

δόσεις «Άγρα». Το γράψανε η αγγελική Κώττη (δημοσιογράφος και συγγραφέας) και ο νίκος 

μπελογιάννης (γιος του Νίκου Μπελογιάννη, στελέχους του κκΕ, εκτελεσμένου το 1952). πρό-

κειται για ένα σπαρταριστό ταξίδι στο χρόνο, στο οποίο οι (προχριστιανικοί) ήρωες ταξιδεύουν σε 

διάφορες εποχές και τόπους (αρχαία ρώμη, Μεσαίωνας, Σοβιετική Ένωση, παπική ιταλία, Ελλάδα 

κ.λπ.) παρατηρώντας διάφορα φαινόμενα, που όλα έχουν το εξής κοινό: ότι η εκάστοτε θρησκευ-

τικότητα καταπιέζει άγρια και ποικιλότροπα την ελεύθερη σκέψη, κατατρέχοντας τους φορείς 

της. ή χιουμοριστική φόρμα που έχουν υιοθετήσει οι συγγραφείς, η οποία προκύπτει φυσικά από 

τη δήθεν αφέλεια του αναχρονισμού των χρονοταξιδιωτών, βοηθάει να «χρυσώνεται το χάπι», 

όσο είναι δυνατό, και να μπορεί ο αναγνώστης να παρακολουθεί δίχως να κλαίει το τι τράβηξαν 

όσοι ακολούθησαν τη δική τους ρότα απέναντι στις θρησκευτικές μισαλλοδοξίες. Ταυτόχρονα, οι 

συγγραφείς δείχνουν τη στενή σχέση της κομμουνιστικής ορθοδοξίας με το μονοθεϊσμό: ευαγ-

γέλια (μαρξιστικά - λενινιστικά βιβλία), άγιοι (μάρυρες), λείψανα (μαυσωλεία), ναοί (μνημεία ηρώ-

ων), σύμβολα (σφυροδρέπανα κ.λπ.), δόγμα (μαρξισμός - λενινισμός), φόβος διαφοροποίησης (α-

ποσυνάγωγοι), ηθικολογία (σεξουαλικός κι όχι μόνο συντηρητισμός), αμαρτία (παρέκκλιση), εξο-

μολόγηση (αυτοκριτική), εξιλασμός (δίκες Μόσχας κ.λπ.), παράδεισος (κομμουνιστική κοινωνία)  

κ.λπ., όλα είναι εδώ, κανοναρχούμενα από τον πατερούλη Στάλιν, που έχει πάντα το αλάθητο.

Το δεύτερο λέγεται «Ο σταλινισμός και οι μεταμοντέρνοι θαυμαστές του». Το έγραψε ο Λεωνίδας 

Χατζηπροδρομίδης (δημοσιογράφος, ο μόνος ίσως που την εποχή των γιουγκοσλαβικών πολέ-

μων έγραφε αλήθειες για τον εθνικισμό όλων των πλευρών και ιδίως των «αδελφών» Σέρβων), 

βασίζεται σε σειρά άρθρων του στην «Athens Review of books» (εμπλουτισμένα) και κυκλοφόρη-

σε στα τέλη του 2013 από τις εκδόσεις «Επίκεντρο». Είναι ένα βιβλίο όπου εξετάζεται η σκέψη 

του φιλόσοφου λέσεκ κολακόφσκι και του συγγραφέα Τσέσουαβ Μίλος (αμφότεροι πολωνοί), 

του «γιουγκοσλάβου» αντιφρονούντος Μίλοβαν Τζίλας, της ρώσικης αριστεράς του 19ου και 

20ού αιώνα (Τκάτσεφ, Νετσάγεφ, λεν κ.λπ.), του σύγχρονου Σλοβένου φιλόσοφου (;) Σλάβοϊ 

Ζίζεκ (που είναι ο κύριος «μεταμοντέρνος σύγχρονος σταλινιστής») και πολλών άλλων. Ειδικό 

βάρος πέφτει, βέβαια, στην ανάλυση του σταλινισμού ως μετα-γιακωβίνικης δικτατορικής επι-

βολής σε μια καθυστερημένη κοινωνία, με τη «βοήθεια» μιας μεσιανικής ψευδο-διαλεκτικής του 

αναπόφευκτου, που οδηγεί κατευθείαν στον ολοκληρωτισμό. (περισσότερα στην εξαιρετική 

βιβλιοκρισία του γιώργου Σιακαντάρη στην «Books’ Journal»: http://tinyurl.com/pbmwjkr).
και τα δύο βιβλία αξίζει να διαβαστούν από κάθε ελεύθερο πνεύμα, από κάθε άνθρωπο που 

άγχεται σήμερα, ενώ γύρω του χορεύουν οι σειρήνες ποικίλων ολοκληρωτικών κοσμοδιορ-

θωτών και σωτήρων, συμπεριλαμβανόμενου (στην Ελλάδα, κι όχι μόνο) του σταλινισμού. A    

➜ d.fyssas@gmail.com

ςταλινιςΜός 

Δύο ΣπούΔαια 
ελληνικα βιβλια
Του Δημητρη Φυσσα

Δυο δυο ή τρεις τρεις, ομάδες κοτσονάτων 

ηλικιωμένων θα περιπολούν στα πάρκα και 

τις γειτονιές της πρέζας και πλησιάζοντας 

εμπόρους και τζάνκια θα τους απειλούν πως 

θα καλέσουν την αστυνομία. Το πρωτοπο-

ριακό αυτό μέτρο, σύμφωνα με τον Γιάννη 

Μπουτάρη, θα κάνει ασφαλέστερες τις γει-

τονιές και θα μειώσει την εγκληματικότητα! 

Να η λύση για όλα τα δεινά της αστικής δια-

βίωσης στη Θεσσαλονίκη. Και γιατί, παρα-

καλώ, οι ηλικιωμένοι εν είδει αμερικάνικου 

μοντέλου Neighborhood Watch να χρησιμο-

ποιηθούν μόνο για τη δίωξη της ντρόγκας; 

τ
ο προηγούμενο Σάββατο που αέρηδες 

φύσηξαν με κατεύθυνση το θαλάσσιο 

μέτωπο της πόλης, ο Θερμαϊκός γέμισε 

βρωμοπλαγκτόν και κάθε είδους επι-

πλέοντα απορρίμματα. Δεν θα μπορούσαν 

ομάδες ηλικιωμένων κομάντο αντί να παί-

ζουν τάβλι στα καφενεία της Κασσάνδρου να 

εφορμούν με απόχες και να τα μαζεύουν; 

Μεγάλη μάστιγα είναι και το τριπλοπαρκά-

ρισμα. Και εδώ οι ηλικιωμένοι δημότες, 

συμμετέχοντας σε αυτό το ιδιότυπο σχέδιο 

εξυγίανσης της πόλης, δεν θα μπορούσαν 

να ξαμολιούνται σε Τσιμισκή, παραλιακή, Α-

γίου Δημητρίου, παντού, και είτε να κολλούν 

αυτοκολλητάκια «είμαι γάιδαρος, παρκάρω 

όπου γουστάρω» είτε να ψεκάζουν τους πα-

ραβάτες με Aerolin που το 

χρησιμοποιούν για θέματα 

βρογχοδιαστολής; 

Σε μια προεκλογική περίοδο 

που άρχισε πανηγυρικά και 

μην έχοντας η δημοτική αρχή 

να προτάξει έργο στις βασι-

κές λειτουργίες της πόλης, οι 

λεκτικές ακροβασίες του κυρ-

Γιάννη ίσως ξεφρακάρουν τα 

προβλήματα κινητοποιώντας τις στρατιές 

των ηλικιωμένων συμπολιτών, που πέρα από 

την πρέζα, το τριπλοπαρκάρισμα και τις υπη-

ρεσίες καθαριότητας μπορούν να δώσουν 

λύση και σε άλλα θέματα. Γριές με πλαστικά 

γαντάκια θα μαζεύουν τα κοπροπεριττώμα-

τα ενώ δυναμικοί παππούδες με μπαστούνι 

θα ξυλοφορτώνουν τον Σκυλίτη, που αντί να 

έχει το νου του στο pet βολτάρει σκανάρο-

ντας ποια γκομενάκια τον κοιτάνε. 

Οι απόμαχοι όμως της ζωής (sic), τα 

τιμημένα γηρατειά (double sic), οι 

πυλώνες της νέας αστικής διακυ-

βέρνησης όπως την οραματίζεται 

ο δήμαρχος (triple sic στα όρια του 

super wow) μπορούν να λύσουν 

σε μια νύχτα και το θέμα των τρα-

πεζοκαθισμάτων που καταλύουν 

κάθε έννοια δημόσιου χώρου. Φα-

ντάσου δεσποσύνες ετών 70 και 

80χρονα αλάνια να εφορμούν σε 

καφέ, μπαρ, ταβερνεία, απειλώ-

ντας πως, αν δεν μαζέψουν τα τραπεζοκαθί-

σματα θα τα κάνουν γυαλιά-καρφιά. 

Καινοτομία, εξωστρέφεια, ανάπτυξη αισθή-

ματος ευθύνης των πολιτών (μην αράζεις 

στο γηροκομείο), συνδιαμόρφωση κοινού 

οράματος, αναγνώριση της δυναμικής που 

διαθέτει η τρίτη ηλικία, με διασαφήνιση ενός 

πλαισίου και ενός μοντέλου συνεργασίας που 

διαχειρίζεται τολμηρά το παρόν και το μέλ-

λον. Αυτό δεν είναι έμπρακτη εφαρμογή της 

«περί κοινωνίας των πολιτών» φιλολογίας; 

Και λίγα λέω! Η πρόταση Μπουτάρη θα μπο-

ρούσε να κωδικοποιηθεί: όπως λέμε ομάδα 

«Δίας», τρέμετε παραβάτες, έρχεται η ομάδα 

«Μαθουσάλας». Θα μπορούν να φορούν και 

ειδική στολή αυτοί οι επίλεκτοι Ράμπο του 

κυρ-Γιάννη, με τον ήλιο της Βεργίνας, όπως οι 

σερίφηδες φορούσαν το αστέρι της Δύσης. 

Μια μείξη μακεδονομαχικού Lone Ranger για 

τα αγόρια και Calamity Jane για τα κορίτσια. 

Την ίδια όμως στιγμή που ο δήμαρχος προέ-

βαινε σε αυτές τις τόσο ρηξικέλευθες ομάδες 

εφόδου, ο αντίπαλός του Σταύρος Καλαφά-

της σε ένα κατάμεστο Βελλίδειο (τα φιλικά 

προσκείμενα μπλοκ και δημοσιογραφικοί 

ιστότοποι έκαναν λόγο για κόσμο περισσό-

τερο και από την αντίστοιχη εμφάνιση της 

Πάτι Σμιθ στο ίδιο μέρος) ανακοίνωσε τους 

πρώτους του υποψήφιους, με το τραγούδι 

«Do I Wanna Know?» των Arctic Monkeys να 

παιανίζει κατά την πανηγυρική είσοδό του. 

Και όπως οι πολέμιοι του Μπουτάρη τότε στα 

πέτρινα χρόνια Παπαγεωργόπουλου τον πο-

λεμούσαν διαδίδοντας ότι το πρώτο μέτρο 

που θα πάρει, αν βγει δήμαρχος, θα είναι η 

υποχρεωτική «ένδυση» με σκουλαρίκι και 

τατουάζ, το ίδιο κάνουν τώρα και οι αντίπα-

λοι του Καλαφάτη, κατηγο-

ρώντας τον ούτε λίγο ούτε 

πολύ πως με το συμβολισμό 

του τραγουδιού που διάλεξε 

οραματίζεται μια Θεσσαλο-

νίκη όπου τα αρσενικά της 

θα απαρνηθούν το πατρο-

παράδοτο λουκ «πουκάμισο, 

χρυσή καδένα του Βασίλη 

Καρρά», ενεδυόμενοι πλέον 

την εικόνα του Άλεξ Τέρνερ: σκούρο μπλε 

τζιν σωλήνας, πέτσινο τζάκετ και μαλλί κοκο-

ράκι, όπως παλιά το έστρωνε με αυτό το στιλ 

ο Φόνζι Φονζαρέλι του «Happy Days». 

Tώρα που το ξανασκέφτομαι εναλλακτικός 

τίτλος για αυτή την ανταπόκριση θα μπορού-

σε να είναι και το: «Καλωσήρθατε στην παιδική 
χαρά μας». Γιατί εδώ ο προεκλογικός αγών διε-

ξάγεται με μεγαλόπνοα σχέδια δράσης και με 

επιχειρήματα που δεν είναι παίξε-γέλασε.  A

Του στέΦανου τσιτσοπουΛου 

2310 soul

Θεσσαλονίκη

Υπαρκτός 
σουρεαλισμός

Βρώμικος Θερμαϊκός; 
Αφού οι ηλικιωμένοι θα καθαρίσουν τις πλατείες 
από την πρέζα, όπως οραματίζεται ο Μπουτάρης, 

γιατί όχι και τον κόλπο που ζέχνει; 

Η πρόταση Μπουτάρη 
θα μπορούσε να 

κωδικοποιηθεί: όπως 
λέμε ομάδα «Δίας», 
τρέμετε παραβάτες, 

έρχεται η ομάδα 
«Μαθουσάλας»
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ΧΩΡΙΣ ΕΣΕΝΑ
Μαρία Κωνσταντούρου, εκδ. Λιβάνη 

Ένας έρωτας ξεκινά από ένα ιδιαίτερο παιχνίδι, σε μια έπαυλη. έκείνη 
δεν περίμενε ποτέ ότι ένας άγνωστος θα στοίχειωνε τη ζωή της. Και, 
καθώς οι ζωές τους προχωρούν παράλληλα, θα προσπαθήσει να τις 
ενώσει. Έρωτας και πάθος με αρκετό μυστήριο, που θα σου κρατήσει 
το ενδιαφέρον μέχρι την τελευταία σελίδα.  
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Τέχνη
Μουσικη  
ΘέαΤρο 
Γέυση 
ΒιΒλιο  
σινέΜα
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Omar Souleyman σελ. 38

Τέσσερις ημέρες αδρεναλίνης στο κόκκινο υπόσχεται 

η έκθεση Show Me, όπου θα παρελάσουν τα πάντα από 

extreme sports, adventure, fitness, hobbies, ό,τι άλλο μπο-

ρείς να φανταστείς, στο μεγαλύτερο event του είδους που 

έγινε ποτέ στην Ελλάδα. 

Πάρε μια ιδέα: Freestyle motocross, dirt bmx show, 4X4 

xtreme jeep, kart racing, formula action, αλλά και skate και 

bmx park, free paintball και climbing, mini moto από 5χρο-

νους, cross από 15χρονο πιλότο, αλλά και μια συλλογή από 

100 διάσημα οχήματα-αντίκες, δηλαδή αυτοκίνητα, μηχανές 

και ποδήλατα από το 1940. Και για όσους το fitness και τα θέ-

ματα υγείας αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της καθημε-

ρινότητάς τους, brazilian jiu jitsu, kick boxing, zumba & burn 

out gym, tae kwon do, bollywood fitness, yoga mama & kids, 

pole dancing, salsa και πολλά ακόμα. Μαζί με όλα αυτά live 

dj sets & concerts, σε μία έκθεση-show για επισκέπτες αλλά 

και εκθέτες. Μάθε περισσότερα εδώ: www.showme.com.gr, 
https://www.facebook.com/SHOWMEXTREME. Χορηγός επικοι-

νωνίας και η ATHENS VOICE.  -Νατάσσα Καρυστινού 

Τα πάντα για τα 
extreme sports στο 

Tae Kwon Do Φαλήρου 
10-13/4 

Show Me 

ΜερικΑ οΝοΜΑτΑ Nontas Logothetis (freest yle motocross), 
Γιώργος Φελέκης, Σπυρά-
κος Τηνιακός, Χάρης Νησιώ-
της, Γιώργος Καλομενίδης, 
Άγγελος και Γιώργος Δεμε-

νεόπουλος, Jason Ευστα-
θίου, Στέλιος Γαλατιανός 

(dirt bmx show), Lefteris 
Pippos (trial shows) και πολλοί άλλοι. 

Nontas Logothetis 
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Του Δημητρη 
μαστρογιαννιτη 
➜ agenda@athensvoice.gr

Για να καταχωριστείτε στους 
οδηγούς της A.V. στείλτε δελτία 
Τύπου 2 εβδομάδες πριν από την 
προγραμματισμένη ημερομηνία. 
Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση 
Χαρ. Τρικούπη 22, 10679 Αθήνα 

ή στο fax 210 3617310 ή στο 
agenda@athensvoice.gr

επ
ιλ

ογ
ες Βέρθέρος

Πίσω από το λιμπρέτο κρύβονται «Τα πάθη 
του νεαρού Βέρθερου» του Γκαίτε. Μεταφερ-
μένη η ιστορία πολλά χρόνια μετά, η όπερα 
του Ζιλ Μασνέ διατηρεί τη σύγκρουση με 
τον περίγυρο και τις κοινωνικές συμβάσεις 
του βιβλίου, αλλά αφήνει τις φιλοσοφικές 
αναζητήσεις. Όμως κι εδώ στο επίκεντρο 
βρίσκεται ο απελπισμένος έρωτας του 
Βέρθερου για τη Σαρλότ, η πάλη μεταξύ του 
ιδεαλισμού και των κοινωνικών συμβάσεων. 
Σκην.: Σπύρος Α. Ευαγγελάτος. Παίζουν: Ζαν-
Φρανσουά Μπορράς, Γιάννης Χριστόπουλος, 
Ειρήνη Καράγιαννη, Μαίρη Έλεν-Νέζη κ.ά. 11, 
12, 13, 26, 27, 30/4 & 2, 3/5 20.00. ΕΛΣ, Θέατρο 
Ολυμπια, Ακαδημίας 59-61, Αθήνα, 210 3662100 

Michael Kli n
Στην έκθεση «Κοινοβούλιο» του διάσημου 
χορογράφου και επιμελητή - παραγωγού 
δράσεων, μια ομάδα ανθρώπων προσπα-
θούν να βιώσουν τον κόσμο μέσα από τις 
αισθήσεις τους: την όραση, την ακοή, την 
αφή, την κίνηση. Το κοινό θα κινείται ελεύ-
θερα (και μπορεί να συμμετάσχει) στο χώρο 
(εξωτερικοί χώροι του μουσείου Μπενάκη) 
χωρίς να γνωρίζει απαραίτητα ποιος είναι 
και ποιος δεν είναι, επίσημα, μέρος του «Κοι-
νοβουλίου». 10-18/4, Κτίριο Οδού Πειραιώς, 
Πειραιώς 138 

ολγα αλέξοπούλού   
αλέξανδρος ΜαςςαΒέτας
Η μία είναι ζωγράφος, ο άλλος φωτογρά-
φος. Ζώντας εδώ και μερικά χρόνια στην 
Κωνσταντινούπολη καταθέτουν τις «εμπει-
ρίες» τους σε μια κοινή έκθεση με τίτλο 
«Πλίνθοι και λήθη». Επιμέλεια: Ίρις Κρητικού. 
Ως 26/4, ΙΑΝΟS, Σταδίου 24, 210 3217917

ςαλοΜέ ςέρα
Πηγή έμπνευσης η Ελλάδα και η Μεσόγειος 
για την Ισπανίδα ζωγράφο και κεραμίστρια. 
Αυτές αποτυπώνονται σε έργα μεγάλου 
μεγέθους που μας καλούν να βυθιστούμε 
μέσα τους. Ως 26/4, Ινστιτούτο Θερβάντες, 
Μητροπόλεως 23 

αποςτολος Χαντζαρας 
«Μύθος και Θυσία» ή, διαφορετικά, προσπα-
θώντας να ερμηνεύσουμε το μύθο του Μι-
νώταυρου. Η στιγμή που ο Θησέας παλεύει 
με το θηρίο επαναλαμβάνεται στα έργα, 
αλλά με τους ήρωες μεταμορφωμένους και 
αλλαγμένο τον ιστορικό τους χαρακτήρα. 
Ως 6/5, Γκαλερί Σκουφά, Κολωνάκι

ο ΜπούΦές
Η γιορτή της Τροφής. Πράγματα από τη 
συλλογή του παλαιοπωλείου δίπλα σε έργα 
ζωγράφων, γλυπτών και φωτογράφων, αλ-
λά και σε δημιουργίες σχεδιαστών αντικει-
μένων και κοσμημάτων, δημιουργούν έναν 
εικαστικό μπουφέ που θα μας ανοίξει την 
όρεξη. Συμμετέχουν: Ελένη Βερναρδάκη, 
Χριστίνα Δάρρα, Κατερίνα Καλούδη, Αλέ-
ξης Κυριτσόπουλος, Αφροδίτη Λίττη, Εύα 
Μαραθάκη, Poka-Yio, Ναταλία Τσουκαλά, 
Φίλιππος Φωτιάδης κ.ά. Ως τέλος Ιουνίου, Πα-
λαιοπωλείο Μαρτίνος, Πινδάρου 24, Κολωνάκι 

Μια γιορτή ςτού νούριαν
Ένας επιπλέον λόγος για να δούμε αυτή 
την εξαιρετική παράσταση-μάθημα για τη 
συμφιλίωση των πολιτισμών στο Εμπορικό 
πάρκο SmartPark!, στις 12/4 (13.30), είναι 
και γιατί θα ενισχύσουμε έτσι «Το χαμόγελο 
του παιδιού». Σκην.: Παντελής Δεντάκης 
& Βασίλης Κουκαλάνι. €4, Σπάτα (δίπλα στο 
εκπτωτικό χωριό), 210 7609550

 

www.athensvoice.gr

τι παιζει στην αθηνα 

αυτη την εβΔομαΔα; 

«210 Guide», ένας πλήρης οδη-

γός με γκαλερί, θέατρα, σινεμά, 

εστιατόρια, bars και clubs. 

 «Βέρθερος»

Κατερίνα Καλούδη, «Ο μπουφές» Απόστολος Χαντζαράς 

«Μια γιορτή στου Νουριάν»
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tastevoice Επιμέλεια:
 ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

τ
ο νέο πολυτελές all day μπαρ-ρεστό που εγκαταστάθηκε στην πλατεία Μαβί-
λη διαθέτει όλα τα παραπάνω... Από την πόρτα ήδη το βλέμμα σου αρχίζει και 
σκανάρει και έχεις την αίσθηση ότι θα συναντήσεις τον υπέροχο Γκάτσμπι να 
τα πίνει στο μπαρ. Καταρχήν η διακόσμηση, για την οποία συνεργάστηκαν η 

Μάρα Δεσύπρη κι ο Διονύσης Δημουλίτσης. Σκούροι μπλε βελούδινοι καναπέδες, 
μεταξωτή chinoise ταπετσαρία με λουλούδια και πουλιά, αρτ ντεκό μικρά άσπρα 
φωτιστικά που βρίσκονται πίσω από τους καναπέδες, μπιζουτέ καθρέφτες, μαρ-
μάρινα τραπέζια και αντικείμενα που έχουν συλλεχθεί με εξαιρετικό γούστο. Ο 
γορίλας στο μπαρ με τα βαλσαμωμένα πουλιά απλά εμβληματικός.
Ο Κύριος άνοιξε πριν λίγους μήνες, από τους ιδιοκτήτες του Κ44, τον Δημήτρη 
Αναγνώστου και τον Ειρηναίο Φιλιππίδη, και το beautiful crowd της πόλης το 
έκανε σχεδόν ακαριαία στέκι του. Δεν είναι να απορείς, εδώ όλα και όλοι συνερ-
γάζονται για να περνάς καλά. Το προσωπικό είναι ευγενέστατο και φοράει στολές 
sur mesure, υπέροχες δερμάτινες μαύρες ποδιές. Τα κοκτέιλ φτιάχνονται stirred 
και όχι shaken. Τα αναψυκτικά είναι από σιφόν, οι χυμοί όλοι φρέσκοι. Η μουσική 
κινείται από τζαζ έως έθνικ με τσιμπήματα ανεβάσματος. Τελευταία ο Κύριος φρο-
ντίζει και το φαγητό. Όπως μας είπαν το μενού «χτίζεται» με πιάτα που θα προστί-
θενται σιγά-σιγά και θα ταιριάζουν με τα γούστα και την αισθητική του.
Πήγαμε με διάθεση να τα κάνουμε όλα, να δοκιμάσουμε και τα κοκτέιλ, μαζί και 
τα multi culti νοοτροπίας πιάτα του. Ήπιαμε margaritas και daiquiries, υπό την 
επιμέλεια του Δημήτρη Δημητρίου, του βραβευμένου sommelier-bartender, και 
πολύ ανεβήκαμε. Στα δε πιάτα που φέρουν το μονόγραμμα του Κυρίου (ένα από τα 
πιο ωραία γραφικά που έχουμε δει), δοκιμάσαμε parmesans nest salad (σε φωλιά 
από τραγανή παρμεζάνα), με ανάμεικτες πρασινάδες και ξηρούς καρπούς, mastic 
cheese salad με τυρί Άνδρου, αρωματισμένο με μαστίχα, ρόδι, βινεγκρέτ με άρωμα 
κανέλας και κρέμα ροδιού.
Συνεχίσαμε με τον ίδιο τον Κύριο σε σάντουιτς, το ομώνυμο είναι με μαύρη τσια-
πάτα, πουρέ ψητών λαχανικών, κίτρινη κολοκύθα, γλυκοπατάτα, κάσιους, φρέσκο 
κόλιανδρο και σος με μέλι και μουστάρδα. Συνεχίσαμε με meatlovers σάντουιτς 
(μοσχαρίσιο παστράμι με μαρμελάδα ντομάτας και σαλάτα). Τα ποτά ήταν πολλά 
οπότε περάσαμε και στα tapas: μπρουσκέτες με ασιατική ομελέτα και τσορίθο, φι-
λετάκια κοτόπουλου satay με σος αγριοράπανου-lime. 
Το λατρέψαμε το νέο και καυτό talk of the town all day στέκι της πόλης, μαθαίνω 
μάλιστα πως σε λίγο καιρό οι δημιουργικοί και δραστήριοι ιδιοκτήτες θα ανοίξουν 
στη θέση του ιστορικού Flower και pizza-bar με τραπέζια στην πλατεία, οπότε μου 
μυρίζει ωραία άνοιξη-καλοκαίρι...
Δορυλαίου 4, πλ. Μαβίλη, 210 6400615 

Κύριος 
Classy, εστέτ και talk of the town

* νέο
C μέχρι   15
œ μέχρι 25
œœ μέχρι 40
œœœ 45+
Ξ Ξενυχτάει (μετά τη 1.00 π.μ.)
Σ/Κ Ανοιχτό Σάββατο/ 
 (ή) Κυριακή μεσημέρι
Μ Ανοιχτό μεσημέρι
 Τιμές χωρίς κρασί
A.V. Μην ξεχάσεις να πάρεις     
 την Athens VoiCe 
 φεύγοντας 

Κέντρο

AbreUvoir (LÕ)
Ξενοκράτους 51, Kολωνάκι, 210 7229106 
Παλιό, αγαπημένο, με γαλλι-
κή κουζίνα, κομψότητα και 
στιλ, έμαθε στους Αθηναίους 
τα σαλιγκάρια μπουργκινιόν 
και το φιλέτο σος καφέ ντε 
Παρί. Καθημερινά και με 
μενού 30 ευρώ. œœœ M

AΘΗΡΙ 
Πλαταιών 15, Κεραμεικός, 210 3462983 
Ο Αλέξης Καρδάσης είναι 
ένας από τους πιο βρα-
βευμένους Έλληνες σεφ 
και εδώ είναι το πόστο του. 
Πολλές πρωτότυπες προτά-
σεις ελληνικής δημιουργι-
κής κουζίνας σε τιμές κάτι 
παραπάνω από value for 
money. Και καταπράσινος 
κήπος. Καθημερινά 20.00-
1.00 και Κυριακή 13.00-
18.00. Δευτέρα κλειστά. œ Κ 

AΙΓΛΗ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
Κήπος Ζαππείου, είσοδος Βασ. Όλγας, 210 
3369364-300 Στη ρομάντζα του 
κήπου του Ζαππείου με τον 
έναστρο αττικό ουρανό από 
πάνω και απλή ελληνική 
κουζίνα σε προσιτές τιμές. 
Ελεύθερο parking. œ

AΛATΣI 
Bρασίδα 13, όπισθεν Xίλτον, 210 7210501, 
6977 210501 Από φέτος εντελώς 
ανανεωμένο, με το νεαρό 
και ταλαντούχο Περικλή 
Κοσκινά στην κουζίνα, με δι-
ευρυμένο μενού και γεύσεις 
από όλη την Ελλάδα –και 
αρκετά κρητικά επίσης–, 
με ένα κομμάτι ανοιχτής 
κουζίνας μέσα στη σάλα 
όπου μαγειρεύονται διά-
φορα νόστιμα μπροστά σου 
τύπου μυρίζεις- λιμπίζεσαι-
παραγγέλνεις, αλλά και αρ-
κετά «ωμά» – βλέπε ψάρια 
σε εκδοχή ελληνικού σούσι. 
Κυριακή κλειστά. œœ Μ A.V.

ΑΜΑ ΛΑΧΕΙ 
Kαλλιδρομίου 69 & Μεθώνης 66, 
Εξάρχεια, 210 3845978 Η ιστορική 
ταβέρνα (κοντά 4 δεκαετίες) 
ξανανοίγει στα χέρια της νέ-
ας γενιάς. Στον νέο πολυχώ-
ρο θα πας και στο Άμα Λά-
χει Στης Νεφέλης για καφέ 
και παραδοσιακές γεύσεις, 
από το πρωί μέχρι αργά το 
βράδυ καθημερινά, και στο 
Άμα Λάχει Chez Violette για 
γεύσεις αυθεντικού γαλλι-
κού μπιστρό, από τις 8 το 
βράδυ, Τρ.-Κυρ.  œ

BALTHAZAR
Τσόχα 27 & Βουρνάζου, 210 6441215  
Μετά από διάλειμμα 2 
σεζόν, επιστρέφει ανανεω-
μένο και στο χώρο αλλά και 
στην κουζίνα, με τον Δ. Κο-
ντόπουλο σε πιάτα διεθνούς 
ρεπερτορίου. Έμφαση στα 
κοκτέιλ, μουσικές jazz, 
swing, funk. Μόνο βράδυ, 
κλειστά Κυρ., Δευτ. œ œœ

BISTROT LE MIGNON 
Χάρητος 39Β, Κολωνάκι, 210 724271 
Εκεί που λίγο πριν βρι-
σκόταν η Αλεπού και 
παλιότερα το Altro, τώρα 
με παριζιάνικο αέρα στην 
ατμόσφαιρα και το ντεκόρ 
και με κουζίνα μοντέρνα 
γαλλική, από την οποία δεν 
λείπει ούτε η αντρεκότ ούτε 
το φουά γκρα. Μόνο βράδυ, 

Σάβ. και μεσημέρ. Κυρ. 
μόνο μεσημέρι, Δευτ. 
κλειστά. œ œ

BRASSERIE  VALAORITOU 
Bαλαωρίτου 15, 210 3641530 Πιάσε 
θέση χειμώνα - καλοκαίρι 
στη «βεράντα» στον πεζό-
δρομο, αν θέλεις να δεις 
όλη την Αθήνα να περνάει. 
Κουζίνα μεσογειακή και 
μενού με € 12-15-18. Σάβ. 
βράδυ και Kυρ. κλειστά.  œΞ Μ

ΒΡΟΥΤΟΣ 
Αμύντα 12, πλ. Προσκόπων, Παγκράτι, 210 
7219254  Καφενείο-ρακάδικο, 
«αδερφάκι» του γνωστού 
Σκούφια. Ανοιχτό από το 
πρωί με καφέδες, γλυκά, 
υπέροχα σαντουιτσάκια και 
αργότερα με ποικιλίες, πια-
τάκια με 3-4 ευρώ, ρακές 
και ελληνικές ετικέτες σε 
απίστευτες τιμές. Κάθε μέ-
ρα από τις 10 το πρωί. C

ΓΙΑ ΔΕΣ 
Χαλεπά 65, Άνω Πατήσια, 211 2140158 
Μια μαμά (Δέσποινα) κι 
ένας γιος (Γιάννης και σεφ) 
άνοιξαν αυτό το χαριτωμένο 
μεζεδοπωλείο που σερβίρει 
από το πρωί προφέροντας 
ιταλικό καφέ Vergnano 
με κέρασμα σπιτικά κου-
λουράκια και cookies, και 
συνεχίζει ως αργά το βράδυ 
με σπιτικούς μεζέδες και 
άφθονο ποτό.  œ Μ

CosCA
Πραμάντων 10, πλ. Eλπίδος, Kουκάκι, 210 
9210229  Σισιλιάνικη κουζίνα 
και καλή κάβα κρασιών. 
Κυρ. και  Δευτ. κλειστά. œ 

ΔΕΞΑΜΕΝΗ
Πλατεία Δεξαμενής, Κολωνάκι, 210 
7214368  Το ιστορικό καφε-
νείο της Αθήνας ξανά ανοι-
χτό από τις 10 το πρωί μέχρι 
αργά (πολύ) το βράδυ, για 
καφέδες, μεζεδάκια (από 
τη 1 το μεσημέρι), ρακή από 
τηn Κρήτη και τρομερό σπι-
τικό χαλβά με παγωτό. œ

GALAXY ΒΑR & RESTO 
Ξεν. Hilton, Bασ. Σοφίας 46, 210 7281000 
Βραβευμένο σαν ένα από 
τα καλύτερα sky bars 
του κόσμου και εντε-
λώς cosmopolitan. Για 
fingerfood σε ποτήρι μαρτί-
νι, μεσογειακή κουζίνα, κο-
κτέιλ και φαντασμαγορική 
άποψη της πόλης.   œ
 
LA SUITE LOUNGE
Ξεν. St. George Lycabettus, Kλεομένους 2, 
Δεξαμενή, 210 7416000  Πολυτέλεια 
στο χώρο, «πειραγμένες» 
ελληνικές γεύσεις από το 
σεφ Βασίλη Μήλιο. Θέα η 
πόλη, καλή μουσική.   œœ

HETEROCLITO 
Φωκίωνος 2 & Πετράκη (Μητρόπολη), 210 
3239406 Wine bar που από την 
ώρα που άνοιξε έχει το δικό 
του φανατικό κοινό. Στο 
ποτήρι Έλληνες παραγωγοί 
(καλές τιμές), στο πιάτο 
τυριά, αλλαντικά και μεζέ-
δες. Όλες οι ετικέτες του 
καταλόγου και για το σπίτι 
ή για δώρο, σε τιμές κάβας. 
Κάθε μέρα από τις 12.30 το 
μεσημέρι μέχρι αργά, Κυ-
ριακή 17.00-23.00. œΜ

HYTRA
Λ. Συγγρού 107-109 (Στέγη Γραμμάτων 
& Τεχνών), 217 7071118  Στο και-
νούργιο της πόστο, με δημι-
ουργικά πιάτα του βραβευ-
μένου με αστέρι Michelin 
σεφ Νίκου Καραθάνου. Το 
καλοκαίρι στην ταράτσα της 
Στέγης, ίσως η πιο πανορα-
μική θέα της πόλης. œ œ œ

KAbAr  
Ακάμαντος 28, Θησείο, 210 3464285 
Αδελφάκι της γνωστής 
ταβέρνας Κάππαρη των 
Πετραλώνων. Με δύο ό-
μορφους χώρους, στον ένα 
για νόστιμη μεσογειακή 

κουζίνα, στον άλλο για 
ποτό, ωραία κοκτέιλ και 
μουσικές. œ Μ

ΚΑΤΣΟΥΡΜΠΟΣ 
Αμύντα 2, πλ.Προσκόπων, Παγκράτι, 
210 7222167  Κρητική κουζίνα. 
Παξιμάδια, τυριά, ρακές 
και άλλα φερμένα από το 
νησί. œΜ

KUZINA 
Aδριανού 9, Θησείο, 210 3240133  Στι-
λάτη μοντέρνα «ταβέρνα» 
με fusion πιάτα από τον Άρη 
Τσανακλίδη. Συνέχισε τη 
βραδιά μ’ ένα ποτό στην τα-
ράτσα και με συγκλονιστική 
θέα στην Ακρόπολη και το 
Ναό του Ηφαίστου. œœ  M Ξ

ΛΕΜΟΝΟΚΗΠΟΣ   
Aγ. Τριάδος 11 & Επταλόφου, Νέα 
Φιλαδέλφεια, 210 2588611  Κου-
κλίστικο ντεκόρ με τοίχους 
και έπιπλα ζωγραφισμένα 
στο χέρι. Ωραίος κήπος και 
κουζίνα με άπειρους και 
νόστιμους μεζέδες. œΜ

MALVAZIA
Aγαθημέρου 1, Pούφ, 210 3417010  
Εξαιρετική μεσογειακή 
κουζίνα, χώρος που θυμίζει 
μεσαιωνικό κάστρο. Κα-
θημερινές με προσφορές 
(μενού € 19), Π/Σ live μου-
σική. œ Κ Ξ 

MAMA ROUX
Αιόλου 48-50, μετρό Μοναστηράκι, 213 
0048382  Φαλάφελ, γαλλικές 
βελουτέ σούπες, BLt 
sandwich, νεοϋρκέζικο 
cheesecake και πρωτότυπα 
cocktails. Και καλές μουσι-
κές, και συχνά πάρτι. Κάθε 
Κυριακή brunch 12.00-
18.00 με € 12-15/ άτομο. 
Δευτ. βράδυ κλειστά.    

ΜΑΝΗ ΜΑΝΗ          
Φαλήρου 10, Κουκάκι, 210 9218180 
Ελληνική εξαιρετική 
τοπική κουζίνα από τον 
πολύ καλό σεφ Αλέξανδρο 
Φουρούλη, που παίζει 
δημιουργικά, κυρίως με 
συνταγές και πρώτες ύλες 
από τη Μάνη. œ M

MEXIKANOS (Ο)
Ευδήλου 15, Ζωγράφου, 210 7716900 
Περιβάλλον χαλαρό, γεμάτο 
χρώμα. Αυθεντικές μεξι-
κάνικες γεύσεις και μαζί 
παγωμένες μαργαρίτες, μο-
χίτο, σανγκρία ή τεκίλες και 
μεξικάνικες μπίραεςσερβι-

ρισμένες όπως Μεξικό. Κά-
τω από την πέργκολα έχει 
τη δροσιά που ζητάς, όταν 
ο υδράργυρος είναι ψηλά. 
Δευτ.-Πέμ. από τις 6 μ.μ., 
Παρ.-Κυρ. από τις 2 μ.μ. œ

ΜΙΚΡΗ ΒΕΝΕΤΙΑ 
Γεωργάκη Ολύμπιου 15, Κουκάκι, 
694 8044254 Μεζεδοπωλεί-
ο-μοντέρνα ταβέρνα με 
χαλαρή ατμόσφαιρα και 
ντεκόρ παιχνιδιάρικο και 
μια σταλιά διανοούμενο. 
Νόστιμα πιάτα –πατατοσα-
λάτα με ρέγγα, κεμπα-
πάκια– και αυθεντικές 
νοστιμιές από Ξάνθη. Πολύ 
συχνά βραδιές με ζωντανή 
μουσική. Κλειστά Δευτ. œ Μ

MILOS 
(Ξενοδ. Hilton) Bασ. Σοφίας 46, 210 
7244400. Φρέσκο, καλοψημέ-
νο ψάρι, εκλεκτά προϊόντα 
από όλη την Ελλάδα –εξαι-
ρετικό το ψάρι ψημένο μέσα 
σε κρούστα αλατιού – και 
κάποια πιάτα με κρέας. 
Επαγγελματικά γεύματα σε 
απρόσμενα καλές τιμές. œœœM

ΜΟΜΜΥ ΟPEN                   
Δελφών 4, Κολωνάκι, 210 3619682 
Μεσογειακές - ιταλικές 
γεύσεις και καταπληκτικά 
cocktails στην μπάρα. œ Μ Ξ

MOHNBLUMCHEN 
Πλ. Δεξαμενής 7 & Σπευσίππου 1, 
Κολωνάκι, 210 7236960   Ήταν ένα 
από τα πιο ιστορικά μαγαζιά 
ρούχων του Κολωνακίου, 
τώρα μεταμορφώθηκε σε 
σύγχρονο ιταλικό bistrot 
(με τους ίδιους ιδιοκτήτες). 
Ποικιλία από μπρουσκέτες, 
κροστίνι, πιάτα καλών τυ-
ριών και αλλαντικών, pizza 

TO ΜΑΥΡΟ ΠΡΟΒΑΤΟ 
Αρριανού 33, Παγκράτι, 210 7223469 
Ελληνική δημιουργική 
κουζίνα με έμφαση στις 
πρώτες ύλες, σε ατμόσφαι-
ρα χαλαρή και οικεία. Τοπ 
πιάτα: χιουνκιάρ μπεγιεντί, 
σαλάτα Μυρτώ, γαρίδες 
με μαραθόριζα και ούζο. 
Τραπέζια μέσα και έξω στο 
πεζοδρόμιο. Πάντα χαμός, 
κάνε κράτηση. œ Μ

OLIVE GARDEN 
Ξενοδοχείο Tιτάνια, Πανεπιστημίου 
52, 210 3838511  Mεσογειακή 
μοντέρνα κουζίνα, εντυπω-
σιακό βραδινό θε-αθήναι. 
œœœ Ξ Μ 

 γεύση οδήγοσ ✢  ΤΣΕΚΑΡΕ ΤΟ! ✢
ΜπισΚοτα 
παπαδο-
πούλού 
γέύση σύΚο
Νόμιζες ότι τα 

Μπισκότα Παπαδο-

πούλου τα έχουν κάνει όλα; Τα νέα Digistive 

τα δοκίμασες; Τώρα για πρώτη φορά στην 

ελληνική αγορά, τα Digestive Παπαδοπούλου 

με γεύση σύκο! Με αλεύρι ολικής άλεσης και 

πηγή φυτικών ινών, περιέχουν 35% λιγότερα 

λιπαρά, προσφέροντας ισορροπημένη δια-

τροφή, για κάθε στιγμή. 

αλλοτινο 
για το πασχα
Νέα σειρά κρασιών Αλλοτι-

νό από την Ελληνικά Κελλά-

ρια Οίνων, που ταιριάζουν 

με το πασχαλινό τραπέζι. 

Το ερυθρό Αλλοτινό (Α-

γιωργίτικο) θα συνοδεύσει 

ιδανικά τα κυρίως πιάτα 

του τραπεζιού, αρνάκι και κατσικάκι στη σού-

βλα (ή στο φούρνο), ψητές γαρδούμπες, το 

κοκορέτσι και τους άλλους ψητούς μεζέδες, 

ενώ το λευκό Αλλοτινό (Ροδίτης, Σαββατιανό), 

«πάει» με τη σούπα της μαγειρίτσας. Θα τα 

βρείτε στην αλυσίδα σούπερ-μάρκετ ΑΒ Βασι-

λόπουλος και Carrefour.

που τρωΜε
Της ΖΙΖΗ ΣΦΥΡΗ
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ιδέες για το πάσχα
St. George Lycabettus  
Αν μείνεις στην Αθήνα το Πάσχα, μη σκας 
γιατί η πόλη έχει πολλά να σου προσφέρει. 
Στο St. George Lycabettus και στο La Suite 
Lounge all day restaurant, έχει για όλες τις 
νηστίσιμες ημέρες ένα απολαυστικό «Μο-
ναστηριακό Νηστίσιμο Μενού» τριών πιά-

των, στην ειδική τιμή των €15 (με ένα ποτήρι κρασί). Αλλά και το Πάσχα ανήμερα σας περιμένει πλού-
σιος μπουφές με παραδοσιακές γεύσεις και γλυκά (€39/άτομο). Κλεομένους 2, Κολωνάκι, 210 7416000

Ξενοδοχείο παράδεισος  
Αν πάλι αποφασίσεις να δραπετεύσεις, μάθε ότι σε ένα από τα πιο κοντινά και όμορφα νησιά, 
το ιστορικό Ξενοδοχείο Παράδεισος στη χώρα της Άνδρου, ετοιμάζει πολλές εκπλήξεις. Γιορτή 
Λεμονιού το Μ. Σάββατο και αναστάσιμο δείπνο με €35/άτομο. Επίσης, η Κυριακή του Πάσχα 
ξημερώνει με πλούσιο πρωινό, ενώ το μεσημέρι θα έχετε την ευκαιρία να ζήσετε την Ανδριώτικη 
Πασχαλιά με €35/άτομο με κρασί. Την Κυριακή το βράδυ έχει pasta party. Να θυμάστε ότι για 
όλες τις εκδηλώσεις τα παιδιά μέχρι 12 ετών, χρεώνονται μισή τιμή, κρατήσεις απαραίτητες. 
Άνδρος, 22820 22189



              * ΑδιΑφορος

        ** Μέτριος

     *** ΚΑλος

  **** Πολύ ΚΑλος

***** έξΑιρέτιΚος

➜ makismilatos@gmail.com

Ένα μικρό  
επαναλαμβανόμενο 
θαύμα  (μέρος 3ο)
Καθώς η Ελλάδα, όπως τα τζάνκι, κάνει ό,τι χρειάζεται για 
να πάρει τη δόση της, η οποία μάλιστα έχει καθυστερήσει 
και προκαλεί σύνδρομα στέρησης στο πολιτικό σκηνικό 
που δείχνει εκνευρισμένο και σε υπερένταση, κοιτάζω και 
πάλι αποσβολωμένος, κάτοικος σε μια πατρίδα χωρίς τσί-
πα πια κι ένα πολιτικό προσωπικό ανίκανο να φανεί πραγ-
ματικά χρήσιμο. Ας όψονται αυτοί που μας βρήκαν μικρούς 
και ανυποψίαστους και μας έριξαν στην ανάγκη της δόσης 
τους, για να μας έχουν τώρα και να μας εκμεταλλεύονται. 
Σκέφτομαι ότι αν η δόση είναι ολόκληρη έχει καλώς, αν εί-
ναι «σπασμένη» θα υπάρχει πρόβλημα. Την ίδια ώρα αυτοί 
που μας ψεκάζουν έχουν εξαφανίσει και το αεροπλάνο. 
Πιθανώς να το εξαφάνισαν επειδή κι αυτό το χρησιμοποι-
ούσαν για ψεκασμούς, αλλά μέσα στη μοιραία πτήση βρι-
σκόταν κάποιος σπουδαίος πράκτορας (o Τσάκι Τσαν ίσως;) 
και ανακάλυψε το ρόλο του αεροπλάνου, γι’ αυτό οι εξω-
γήινοι το πήραν μακριά. Στην τηλεόραση η μουσική είναι 
το άλλοθι για να στήνονται τηλεπαιχνίδια όπου διάφοροι 
διάσημοι (του τύπου: κάπου σε ξέρω αλλά δεν θυμάμαι από 
πού) υποδύονται άλλους διάσημους (λέμε τώρα) ή άλλα 
όπου διάφοροι φιλόδοξοι νέοι θέλουν να γίνουν διάσημοι 
ώστε στο μέλλον –μετά από 
μία μεγάλη καριέρα διάττο-
ντος αστέρος– να επανδρώ-
νουν ανάλογες εκπομπές. Η 
πραγματική δημιουργία είναι 
απούσα από την τηλεόραση, 
αλλά και από τα περισσότε-
ρα ραδιόφωνα που συνήθως 
παίζουν μουσική γι’ αυτούς 
που δεν ακούνε μουσική.

Κι όμως σε αυτό το σαθρό περιβάλλον συνεχίζει να συ-
ντελείται ένα μικρό επαναλαμβανόμενο θαύμα. Κάτι σαν 
το «κρυφό σχολειό» για τα «συστημικά Μέσα» και για το 
επίσημο κράτος που αγνοεί παντελώς την ύπαρξή του. Οι 
μυστικές υπηρεσίες δεν το έχουν ενημερώσει σχετικά και 
το Υπουργείο Πολιτισμού «λείπει ταξίδι για (άλλες) δου-
λειές». Είμαστε στη χώρα που πάντοτε τα μάρμαρα είχαν 
πολύ μεγαλύτερη σημασία από τους νέους ανθρώπους. 
Επιστρέφω λοιπόν και πάλι στα δισκάκια μου, που πάντα 
με προστατεύουν ικανοποιητικά από την τρέχουσα πραγ-
ματικότητα, με ανακουφίζουν, μου δίνουν θάρρος για το 
μέλλον, με κάνουν να πιστεύω πως μπορεί κάτι να γίνει.

Baby Guru - Marginalia
Βυθίζονται και πάλι δημιουργικά στο μουσικό θησαυ-
ροφυλάκιο του παρελθόντος, εκεί που φυλάσσονται οι 
σπουδαίες στιγμές της ποπ ψυχεδέλειας, του progressive, 
του krautrock και της avant garde τραγουδοποιίας, μόνο 
που αυτή τη φορά το κάνουν με περισσότερο χιούμορ και 
ελαφράδα αλλά και με τόση προσοχή στη λεπτομέρεια, 
που κάνει αυτό το άλμπουμ το καλύτερό τους σε επίπεδο 
φροντίδας.

Γιάννης Κασέτας - East N’ Blues
Ο γνωστός σαξοφωνίστας περνάει στην επόμενη φάση 
της μουσικής του αναζήτησης, δουλεύοντας με σπου-
δαίους μουσικούς από τη σκηνή της Νέας Υόρκης, όπου 
και ηχογραφήθηκε το άλμπουμ. Δίσκος συνθετικής ωρι-
μότητας, με μινιμαλιστική διάθεση αλλά και σύνθετες α-
ναζητήσεις, με στοιχεία ανατολής αλλά και μπλουζ, δίνει 
έμφαση στη ροή και τα συναισθήματα και το αποτέλεσμα 
τον δικαιώνει απόλυτα, καθώς το άλμπουμ ακούγεται 
μονοκοπανιά.
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του Μάκη Μηλάτου

CU RestaRtup@Ρομάντσο
Ο πρώτος γύρος του διαγωνισμού CU Restart Up@Ρομάντσο, που καλεί τους νέους να 
εκφραστούν ελεύθερα και να διεκδικήσουν δωρεάν επαγγελματική στέγαση για 8 μήνες 
στη θερμοκοιτίδα του Bios Ρομάντσο, ολοκληρώθηκε. Ο πρώτος γύρος είχε θέμα «Restart 
στη ζωή μας» και καλούσε νέα δημιουργικά μυαλά να συνθέσουν ένα φωτορομάντζο. Οι 
4 τελικοί νικητές έχουν ήδη εγκατασταθεί στη θερμοκοιτίδα του Ρομάντσο, κάνοντας το 
δικό τους επαγγελματικό restart. Εκεί έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάσουν στο κοινό 
περισσότερα δείγματα από τη δουλειά τους, ενώ βρίσκονται σε επαφή με τα υπόλοιπα 
μέλη της θερμοκοιτίδας και δημιουργούς με επιτυχημένη επαγγελματική πορεία γνωρίζο-
ντας πρακτικές καταξιωμένων επαγγελματιών. Η συνεχής αλληλεπίδραση των μελών της 
θερμοκοιτίδας συμβάλλει στην εξέλιξη κάθε επιχείρησης ξεχωριστά, αλλά και στη δημι-
ουργία ενός ολοκληρωμένου συνόλου παραγωγής που θα τροφοδοτήσει την πολιτισμική 
και ιστορική συνέχεια της πόλης. 

Οι νικητές του πρώτου γύρου άνοιξαν τις πόρτες του καινούργιου τους στούντιο στο 
Ρομάντσο για να εγκαινιάσουν την πρώτη τους έκθεση, αλλά και την εγκατάστασή 
τους στη θερμοκοιτίδα. 

ομάδά 0-203
Βαγγέλης Πανταζής, Νικόλας Παναγιωτόπουλος, 
Bίκτωρας Γκόγκας
Ο Νικόλας, ο Βίκτωρας και ο Βαγγέλης αποτε-
λούν τον πυρήνα της ομάδας Ο-203, που πήρε 
το όνομά της από το γραφείο που θα στεγαστεί. 
Ο Νικόλας Παναγιωτόπουλος έχει σπουδάσει 
περιβαλλοντική ανθρωπολογία, ο Βίκτωρας Γκό-
γκας είναι γραφίστας και ο Βαγγέλης Πανταζής 
αρχιτέκτονας-σχεδιαστής. Τους αρέσει ο προσ-
διορισμός πολυδιάστατη ομάδα εργασίας και 
είναι ένα ανοιχτό δίκτυο νέων ανθρώπων που 
ασχολούνται με την αρχιτεκτονική, το design, τη 
γραφιστική, αλλά και τη μουσική. Συμμετείχαν 
στο διαγωνισμό με ένα πρότζεκτ το οποίο δού-
λευαν για πέντε ολόκληρα χρόνια. 

δημοσθένησ μπάΡμπάσ
Γεννήθηκε στα Γιάννενα το 1991. Ζει στην Α-
θήνα και σπουδάζει πολιτικός μηχανικός στο 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Ζωγραφίζει πρω-
τότυπα σχέδια πάνω σε t-shirts. Ο Δημοσθένης, 
που θα μοιραστεί το γραφείο της θερμοκοιτίδας 
με τους άλλους τρεις νικητές, διακρίθηκε στο 
διαγωνισμό με τη συμμετοχή του «Η Μέρα πριν 
τη Δευτέρα». Ένας συνδυασμός φωτορομάντζου 

με κόμικ, με ήρωές τον μ. και τον Μ. που κάνουν 
έναν περίπατο στην Αθήνα.

Βάγγέλησ πάντάζησ 
Γεννημένος στα Γιάννενα, έχει σπουδάσει 
αρχιτεκτονική στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης και στο πολυτεχνείο του ΕΤΗ στη 
Ζυρίχη, καθώς επίσης και αργυροχρυσοχοΐα 
στο Ι.Ι.Ε.Κ ΜΟKUME. Έχει εργαστεί στην Ελλά-
δα και στο εξωτερικό ως αρχιτέκτονας και εί-
ναι ιδρυτικό μέλος του σχεδιαστικού γραφείου 
Topotheque και της πλατφόρμας Vagio. Aπό τον 
Ιανουάριο του 2014 είναι διδακτορικός φοιτητής 
στο πανεπιστήμιο του USC.

νικολάσ πάνάγιωτοπουλοσ
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1985. Σπούδασε Δα-
σολογία στο ΑΠΘ και Περιβαλλοντική Ανθρωπο-
λογία στο Πανεπιστήμιο του Lund. Ζει και εργά-
ζεται στην Αθήνα στον τομέα της εστίασης.

BικτωΡάσ γκογκάσ
Γεννήθηκε το 1985. Έχει σπουδάσει Τεχνολογία 
Γραφικών Τεχνών. Ζει και εργάζεται στην Αθήνα 
ως γραφίστας.

Δωμάτιο 203 - Ρομάντσο. 
Διάρκεια μέχρι 21 Απριλίου.

γυΡοσ δέυτέΡοσ 
 4 ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

 σέ πέΡιμένουν

Ο διαγωνισμός δεν τελείω-

σε όμως εδώ. Το Bios Ρομά-

ντσο και το CU ανακοίνωσαν 

την έναρξη του δεύτερου 

γύρου του διαγωνισμού CU 

Restart Up@Ρομάντσο, ό-

που μπορούν να συμμετέ-

χουν νέοι 18-28 ετών με δη-

μιουργική δραστηριότητα 

και να διεκδικήσουν επιπλέ-

ον 4 θέσεις στη θερμοκοιτί-

δα του Bios Ρομάντσο. 

Οι ενδιαφερόμενοι καλού-

νται να εκφραστούν ελεύθε-

ρα με φαντασία και ευρημα-

τικότητα και χρησιμοποιώ-

ντας σαν εργαλείο το κινητό 

τους να δημιουργήσουν ένα 

βίντεο στο οποίο θα παρου-

σιάζουν τη δραστηριότητά 

τους και τους λόγους που 

θα ήθελαν να κερδίσουν μία 

θέση στη θερμοκοιτίδα.

Περισσότερες πληροφο-

ρίες για δηλώσεις συμμετο-

χής στο δεύτερο γύρο του 

CU Restart Up@Ρομάντσο 

έως 21 Απριλίου στο www.
vodafonecu.gr/restartup 

Ρομάντσο, Αναξαγόρα 
3-5, 105 52 Αθήνα/ Τ 216 
7003325, www.romantso.
gr/ press@romantso.gr

το id των 4 νικητων

musicvoice
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Όλη η συνέντευξη στο site 

www.athens voice.gr

Σύμπραξη σπουδαίων τζαζ δημιουργών σε 
μια διήμερη συναυλία που αποτελεί μία από 
τις κορυφαίες μετακλήσεις της χρονιάς. 
Δύο καταξιωμένοι τζαζίστες, masters της 
τέχνης τους, «συνομιλούν» με ταλαντούχα 
ονόματα της νέας γενιάς σε ένα supergroup. 
Ο σαξοφωνίστας Joe Lovano και ο θρυλικός 
ντράμερ Jack DeJohnette θα βρεθούν στην 
κεντρική σκηνή της Στέγης με τον πιανίστα 
Leo Genovese και την μπασίστρια Esperanza 
Spalding. Από το δωμάτιο του ξενοδοχείου 
του στο Παρίσι, ο Joe Lovano μιλά για τη συ-
νάντησή τους. 

ΤΗΕ spRiNG QUARTET
Συνάντηση (τζαζ) κορυφής στη Στέγη
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το sOUNDtraCK THσ Πολησ
του ΓιώρΓου ΔηΜητράκοπουλου ➜ gdim400@gmail.com

Τι διαφορετικό φέρνει αυτή η εξαιρετική σύ-
μπραξη στο Spring Quartet; Είναι όντως κάτι μο-
ναδικό. Μουσικοί από διαφορετικές γενιές σε μια  
πολυπολιτισμική συνύπαρξη με κοινό πάθος για 
εξέλιξη και κοινή αντίληψη για τον κόσμου που 
ζούμε. Αυτό πυροδοτεί τις ιδέες μας όταν παί-
ζουμε μαζί. Ειδικά όταν μιλάμε για ένα μουσικό 
της τάξης του Jack DeJohnette, που έχει αναπτύ-
ξει τη μουσική του με τόσο δυναμικό τρόπο. Τον 
Leo τον γνωρίζω από το 2001, ήταν μαθητής μου 
στο Βerklee College στη Βοστόνη. Γρήγορα διέ-
κρινα το ταλέντο και την ενέργειά του. Είναι από 
την Αργεντινή και έχει ρίζες σε πολλά διαφορε-
τικά μουσικά είδη. Την Εσπεράνζα τη γνώρισα 
κι αυτή στη Βοστόνη το 2003, όταν στα 19 της 
έπαιξε σε ένα δικό μου ensemble. Από το 2006 
συμμετέχει στο κουιντέτο μου, ενώ συμμετείχε 
σε τρία άλμπουμ μου στην Blue Note. Eίμαι εν-
θουσιασμένος να τη βλεπω να αναδύεται στο 
μουσικό στερέωμα. 

Τι σας εμπνέει σήμερα; Οι μουσικές ρίζες, οι 
καλλιτέχνες που σε ενέπνευσαν, οι εμπειρίες της 
ζωής μένουν μαζί σου για πάντα. Συνεχίζω να α-
κούω με προσοχή όλους τους τζαζ μάστερ όπως 
οι Charlie Parker, Μiles Davis, Thelonious Monk, 
John Coltrane, Ornette Coleman, για να αναφέ-
ρω μερικά από τα ονόματα που δημιούργησαν 
μουσική με πάθος και πραγματική αγάπη. Όσο 
μεγαλώνεις οι εμπειρίες και τα ταξίδια σου, είτε 
σωματικά είτε πνευματικά, διευρύνουν τη δημι-
ουργική σου βεντάλια και σε καθιστούν μέρος 
μιας κοινότητας.

Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, Λ. Συγγρού 107-
109, 210 9005800. Έναρξη 20.30. Είσοδος €15, 18, 
28. Μειωμ. €10, 12, 15. Άνεργοι €5. Στις 11&12/4. 
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ΑΚΤΗ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
πειραιώς 178, 210 3418020
παρ.&Σάβ. Δ. Σαββόπου-
λος, Λ. Μαχαιρίτσας, Γ. Ζου-
γανέλης, Π. Μουζουράκης.

ΒΑDMiNtON
ολυμπιακά άκίνητα Γουδή, 
210 8840600 
10-13/4: H Mαρινέλλα συ-
ναντά τη Βέμπο. 12&13/4: 
«Ζέβρα πυτζάμα» με Μ. 
Κριεζή, Ά. Παναγιωτοπού-
λου. LOFT: παρ. & Σάβ. «Σε 
θέλω… δίπλα μου».

BaraONDa
Tσόχα 43, άμπελόκηποι, 
210 6444308 
Δευτ.&τρ. Τόλης Βοσκό-
πουλος, Μίμης Πλέσσας. 

ΒΙΟs
πειραιώς 84, 210 3425335
11/4: Katholou Crew, Tripa 
Crew, Sexpyr.
 
ΒΙΟs rOMaNtsO 
Aναξαγόρα 3-5, ομόνοια, 
216 7003325
3/4: Chris Contos DJ 
set. 5/4: Terra Exotica & 
Gazumbi. 

ΓΥΑΛΙΝΟ MOYΣΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ
λ. Συγγρού 143, Ν. Σμύρνη, 
210 9316101 
12/4: Γ. Μαργαρίτης. 
Guest Λάκης Πα-
παδόπουλος. 
13/4: Idra Kayne, 
Swing Shoew & 
Sugahspank, 
RSN & Esterina. 
Upstage 12/4: 
Ηaig Yazdjian. 
13/4: Flamenco. 

FaUst
Kαλαμιώτου 11, 
210 3234095 
10/4: Αggeliki Toubanaki 
Jazz Plus Project. 13/4: 
Dimitri Vassilakis Quartet. 
 

FLOraL
Θεμιστοκλέους 80, 

πλ. Εξαρχειών, 210 
3800070

11/4: Hooche 
Couchie 

Men. 12/4: The Blues 
Project.

FUZZ 
πειραιώς 209, ταύρος, 
210 3450817 
11/4: Tricky. Σάβ. Τοnis 
Sfinos.   
  
GaGariN
λιοσίων 205, 211 4112500
11/4: Omar Souleyman. 
12/4: Hidden Orchestra. 

GaZartE 
Boυτάδων 32-34, 210 
3460347 
12/4: Christine Tobin. 
13/4: Daniel Melingo. 14/4: 
κατερίνα πολέμη.  16/4: 
«Aπό την Όπερα στο Βυζά-
ντιο», με τους Κ. Πάσχου, 
Μ. Παπαλεξίου, Π. Τερζά-
κη και Α. Παληό. 

HaLF NOtE
Tριβωνιανού 17, Μετς, 
210 9213310
10/4: Hρώ. 11-13/4: 
Πετρολούκας Χαλκιάς. 
14&15/4: Γλυκερία. κυρ. 
Duo Fina (18.30).

ΙΕΡΑ ΟΔΟΣ
ιερά οδός 18-20, 210 
3428272
παρ. & Σάβ. Σταύρος Ξαρ-

χάκος - Ελένη Βιτάλη. 
ώς 12/4.

iN ViVO 
Xαρ. τρικούπη 
79, 210 3822103
12/4: Τhomais 
Defois Band.

iNtrEPiD FOX 
Tριπτολέμου 30, Γκάζι

11/4: 3Fold Pain. 

KOOKOO
Iάκχου 17, Γκάζι, 210 
3450930
10/4: Mπάμπης Πα-
παδόπουλος. 12/4: 
Trashformers. 

KYTTAΡO 
ηπείρου 48, 210 8224134
11/4: Πωλίνα - Μπίγαλης. 
12/4: Shadow Play Fest., 
Live Tribute to Rory 

Gallagher. 13/4: Joe Lynn 
Turner.

O ΜΠΟΥΦΟΣ
καρόρη 4, Μοναστηράκι, 
210 3211117
10/4: Tonino Carotone.

PaNtHEON tHEatEr
πειραιώς 166, κεραμεικός, 
210 3471111
παρ.-κυρ. Γ. Πάριος. 

PassPOrt 
καραΐσκου 119, πλ. κοραή, 
πειραιάς, 210 4296401
παρ. & Σάβ. Ελεονώρα 
Ζουγανέλη. 10/4: Sma Rag 
Da, Στάθης Δράκος.

ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΑΙΤΙΟΝ 
τζιραίων 8, Μακρυγιάννη, 
213 0256666
10/4: Duo Latino - Roman 
& Arlyn Gonzales (€5). 
11/4: H2Opera (€10). 12/4: 
Mαρία Λάρο, καίτη Πά-
ντζαρη. 13&15/4: Tάκης 
Κωνσταντακόπουλος 
(€5). 14/4: Sax Appeal.

ΡΥΘΜΟΣ STAGE 
Μαρίνου άντύπα 38, ηλιού-
πολη,  210 9750060
10/4: Σ. Κάτσαρης. 11/4: 
Ν. Πορτοκάλογλου & οι 
Φτερωτές Κιθάρες. Σάβ. 
Κ. Μακεδόνας, Ζ.Παπαδο-
πούλου.

siX D.O.G.s
άβραμιώτου 6-8, 210 
3210510
10/4: τhe Mighty N, 
Wherewilder. 11/4: 
nOs1gnal, Black Circus. 
12/4: The Voyage Limpid 
Sound. 14/4: Egg Hell, 
Sancho 003, Pan Pan. 
15/4: Stop Rewind Play, 
Guppy Fish, Rollands. 16/4: 
Soulnek.

staGE VOLUME 1  
άγ. Ελεούσης 3 & κακουρ-
γιοδικείου,  Μοναστηράκι
11&12/4: BD Foxmoor & 
Sadahzinia, MCC, XRAY, 
Real D, Bαβυλώνα, DJK.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ
Φραντζή & Θαρύππου 35-
37, 210 9226975 
κΕΝτρικη ΣκηΝη 10/4: 
Mητέρα Φάλαινα τυφλή. 
11/4: Θ. Μικρούτσικος, Γ. 
κό-

τσιρας, ρ. άντωνοπούλου. 
Σάβ. & κυρ. Ν. Μποφίλιου. 
PLUS  11/4: λ. Νικολα-
κοπούλου, «τις νύχτες 
μπαίνεις στα όνειρά μου». 
Σάβ. M. Στρατής, η. Ματιά-
μπα. 15/4: «ον Έαρ». CLUB. 
10/4: Starwoud. 11/4: Σ. 
Γραμμένος. 12/4: House 
Band. 14/4: M. παπαγεωρ-
γίου. 15/4: Β. Φλώρος. 
 
ΤIN PAN ALLEY
Toυρναβίτου 6, πλ. άγ. ά-
σωμάτων, 210 3210158
11/4: Penny & the Swingin’ 
Cats. 12/4: Al Tarba & DJ 
Nixon. 

tΩΡΑ Κ44 
Kωνσταντινουπόλεως 44, 
άθήνα
10/4: Μοnkey Stein, 
Coogars. 11/4: Wedding 
Singers. 13/4: 9 Oz Of 
Nothing. 14/4: Jaguar 
Bombs, 15/4: Ένα Βήμα 
Μπροστά.

ΑΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ

ΙΑΝΟΣ 
Σταδίου 24, 210 3217810
11-13/4: Λαϊκή Ορχήστρα 
«Μίκης Θεοδωράκης». 
14&15/4: Σταύρος Σιόλας.

IΔΡΥΜΑ ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΚΟ-
ΓΙΑΝΝΗΣ
πειραιώς 206, 210 3418550
πέμ.-Σάβ. Σταμάτης κρα-
ουνάκης & Σπείρα Σπείρα. 

MEΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Βασ. Σοφίας & κόκκαλη, 
210 7282000 
 
11/4: Αthens Singers. 
12/4: Oυρανία Γκάσιου. 
14/4: η καμεράτα ερμη-
νεύει «Tα κατά ιωάννην 
πάθη» του Μπαχ. 15/4: Νε-
κταρία Καραντζή, Τάσος 
Αποστόλου. 16/4: KOA. 

ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΩΝ
λ. Συγγρού 107-109, 210 
9005800
12&12/4: The Spring 
Quartet. 16/4: «Mέρες 
Επιταφίου» του Δημήτρη 
Παπαδημητρίου σε ποίη-
ση Νίκου Γκάτσου. 

μουσίκεσ σκηνές liVe

Aπό τους γάμους της Συρίας στο Primavera. 
Hype στο φουλ για τον καλτ τραγουδιστή των 
ανατολίτικων γάμων, που πέρασε στην ηλε-
κτρονική σκηνή της Δύσης με έναν απρόσμε-
να φυσιολογικό τρόπο. ρεμίξ στην Bjork, συ-
νεργασία με Four Tet  το νέο άλμπουμ «Weny 
Weny» και τα υπόλοιπα από κοντά.

Gagarin, Λιοσίων 205. Είσοδος €25, 28 ταμείο. 
Προπώληση: Ακροπόλ, Ιππποκράτους 9, 210 
3643700, Public, Seven Spots, Παπασωτηρίου, 
viva.gr Στις 11/4.

OMAR 
SOULEYMAN 
είδώλο

CLUBBING 
πΕΜπτη❱❱Kill Emil @ SenzaπάράΣ-κΕυη❱❱Craig Richards @ Six Dogs ΣάΒ-Βάτο❱❱QM Showcase. Nikola Gala, Tolis Q, Lex @ Six Dogs
❱❱Blackmoon Festival Promo Party @ Kέντρο πολιτισμού ιΜΕ Ελληνικός κόσμος ❱❱Kris Riot & Postriper @ TώραK44 κυριάκη❱❱DJ Frenic feat. MC Boogaloo Dee @Six Dogs❱❱4 Years Radiomust/2 Yeats Limeradio Party @Pixi

Tricky
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cinevoice
 * ΑδιΑφορη 
 ** ΜέτριΑ 

 *** ΚΑλη 

 **** Πολύ ΚΑλη 
 ***** έξΑιρέτιΚη

☛ Χαρά, Καμίλ. Μουτούση, Μπινός.του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ÇΘα ήθελα να 

είμαι σπίτι μου και 

να μπορώ να κλείσω την 

πόρτα μουÈ 

(Η έγκλειστη Ζιλιέτ Μπινός ζητά 

μόνο τα αυτονόητα στο ÇΚαμίλ 

Κλοντέλ 1915È)

Χαρά **
ΣΚΗνοθεΣία: Ηλίας  

Γιαννακάκης

ΠαίΖουν: Αμαλία 

Μουτούση, Γιώρ-

γος Συμεωνίδης

Μια γυναίκα αρπάζει 
ένα βρέφος από ένα μαιευτήριο και περνά 
δυο μέρες μαζί του μέχρι τη σύλληψή της. 

Με μια ιστορία που παίρνει την αφορμή της 

από μια αληθινή είδηση μα που στη συνέχεια 

στρέφεται σε πολύ πιο ενδιαφέρουσες περιο-

χές. Ψυχολογικό θρίλερ που διαδραματίζεται 

κυρίως στον εσωτερικό κόσμο της ηρωίδας 

του, μιας γυναίκας που βρίσκει τον αληθινό 

εαυτό της μόνο όταν κρατά στα χέρια της το 

μωρό που δεν της ανήκει. Η πρωταγωνίστρια 

Αμαλία Μουτούση δίνει μια ακόμη εξαιρετική 

ερμηνεία που κρατά το αίνιγμα της ηρωίδας 

της ελεύθερο από προφανείς εξηγήσεις και 

η απόλυτα λειτουργική, ασπρόμαυρη φω-

τογραφία του Γιώργου Αργυροηλιόπουλου 

καδράρει την ιστορία σαν ένα εξπρεσιονιστι-

κό θρίλερ ή ένα πνιγηρό νουάρ. Το δεύτερο 

μέρος, με τη Χαρά στο δικαστήριο, δεν έχει 

δυστυχώς την ίδια δύναμη, κυρίως γιατί το 

φιλμ παγιδεύεται σε αυτό ακριβώς που προ-

σπαθεί αρχικά να αποφύγει: σε μια «κοινω-

νική» ανάγνωση των πράξεων της ηρωίδας 

του και μια εύκολη απόπειρα να  εξηγήσει την 

ίδια και τη συμπεριφορά της. 

Ο θρύλος του 
Μάικλ  
Κόλχαας 
(Michael Κohlhaas) 
**

ΣΚΗνοθεΣία: Αρνό ντε 

Παλιέρ

ΠαίΖουν: Μαντς Μίκελσεν, 

Μπρούνο Γκανς, Ντενί Λαβάν

Στη Γαλλία του 16ου αιώνα ένας έμπορος 
αλόγων ξεκινά μια επανάσταση, όταν αδι-
κείται από έναν άρχοντα. 

Βασισμένο σε ένα βιβλίο του Χάινριχ φον Κλά-

ιστ, το φιλμ του Αρνό ντε Παλιέρ είναι μια ι-

στορική ταινία που δεν μπορεί παρά να ιδωθεί 

ως μια παραβολή για τους καιρούς μας, αφού 

ο αγώνας του κεντρικού του ήρωα δεν έχει να 

κάνει με την απόκτηση χρημάτων ή γης, μα με 

την ίδια του την αξιοπρέπεια. Αυτή η κλασική 

ιστορία, όμως, ξετυλίγεται μέσα από εξίσου 

κλασικούς κανόνες αφήγησης, με οδηγό τη 

μαγνητική παρουσία του Μαντς Μίκελσεν αλ-

λά και μια αίσθηση του ρυθμού που αρνείται 

να προσδώσει στο φιλμ την ένταση που θα 

του άξιζε. Μπορεί το ενδιαφέρον του Παλιέρ 

να βρίσκεται σαφέστατα στις ιδέες πίσω από 

την ιστορία, στην πολιτική της άποψη, όμως η 

απογύμνωσή του από κάθε αίσθηση του επεί-

γοντος και η επιμονή του σε μια αφαιρετική 

αυστηρότητα καταλήγουν να το κάνουν να 

δείχνει συχνά άνευρο και χλιαρό. 

Ο μόνος επιζών 
(lone survivor) *
ΣΚΗνοθεΣία: Πίτερ 

Μπεργκ

ΠαίΖουν: Μαρκ Γου-

όλμπεργκ, Μπεν 

Φόστερ, Εμίλ Χιρς

Τέσσερις πεζοναύτες σε αποστολή στις 
ερημιές του Αφγανιστάν γίνονται αντιλη-
πτοί από ομάδα επικίνδυνων Ταλιμπάν 
και θα πρέπει να αγωνιστούν για να βγουν 
ζωντανοί. 

Το γεγονός ότι το φιλμ είναι βασισμένο σε 

αληθινή ιστορία σε κάνει να αποδεχτείς 

(αλλά μόνο οριακά) μερικές από τις πιο απί-

στευτες πλευρές αυτής της ταινίας, που αν 

ήταν απλά βγαλμένη από το μυαλό ενός σε-

ναριογράφου θα έμοιαζε με κάτι σαν ηρωικό 

στρατιωτικό «πορνό». Με καλούς ηθοποι-

ούς στους βασικούς ρόλους (αν και ο Μαρκ 

Γουόλμπεργκ δείχνει υπερβολικά γερασμέ-

νος για νεαρός πεζοναύτης), με χορταστι-

κή, εντυπωσιακή δράση και μια νευρώδη 

σκηνοθεσία από τον Πίτερ Μπεργκ, το φιλμ 

θα μπορούσε να είναι μια απολαυστική περι-

πέτεια, αν δεν έμοιαζε τόσο πολύ με ταινία 

προπαγάνδας υπέρ της κατάταξης στους 

πεζοναύτες και δεν είχε τόσο εκβιαστικά 

μελοδραματική διάθεση και τόσο έντονα 

λανθασμένη αίσθηση για το τι ακριβώς είναι 

αυτό που κάνει τους ήρωες. 

 

Καμίλ Κλοντέλ 1915  
(caMille claudel 1915) ***
ΣΚΗνοθεΣία: Μπρουνό Ντιμόν

ΠαίΖουν: Ζιλιέτ Μπινός, Ζαν Μιλ Βενσάν

Μερικές μέρες από τη ζωή της γλύπτριας 
Καμίλ Κλοντέλ κατά την παραμονή της σε 
ψυχιατρείο το 1915. 

H ζωή και το έργο της Καμίλ Κλοντέλ, 
σπουδαίας γλύπτριας με αδιαμφισβή-

τητο ταλέντο που όμως έγινε περισσό-
τερο γνωστή στην εποχή της ως ερωμέ-
νη του Ροντέν, μεταφέρθηκε για πρώτη 
φορά στην οθόνη το 1988 στο φιλμ του 
Μπρούνο Νίτεν, που έδωσε την ευκαι-
ρία στην Ιζαμπέλ Ατζανί να χτίσει μια 
σπαρακτική ερμηνεία στον κεντρικό 
ρόλο. Η Ζιλιέτ Μπινός έχει μια ανάλογη 
ευκαιρία εδώ, και την εκμεταλλεύεται 
θριαμβευτικά, όμως το φιλμ του Βέλγου 
Μπρουνό Ντιμόν δεν θα μπορούσε να 

βρίσκεται πιο μακριά από αυτό του Νίτεν 
ή έστω από τα όρια μιας τυπικής βιογρα-
φίας. Λιτό, αυστηρό, σιωπηλό, περιορί-
ζει τη δράση του σε λίγες μέρες του 1915, 
όταν η γλύπτρια βρισκόταν ήδη έγκλει-
στη σε ένα άσυλο της Αβινιόν, και μας 
τοποθετεί στο κέντρο της απόγνωσής 
της, ολοκληρωτικά μόνη σε έναν κόσμο 
ανθρώπων με ψυχολογικά προβλήματα 
και με τους δικούς της δαίμονες να την 
καταδιώκουν. Η μόνη της επαφή με τον 
έξω κόσμο ο αδελφός της Πολ, που δεν 
μπορεί να φέρει κανενός είδους λύτρω-
ση παγιδευμένος κι ο ίδιος στις δικές 
του θρησκευτικές εμμονές. Γυρισμένη 
με αληθινούς τροφίμους μιας κλινικής 
και τους ανθρώπους που τους φροντί-
ζουν στους αντίστοιχους ρόλους, με την 
αλληλογραφία της Καμίλ με τον αδελφό 
της να αντικαθιστά τους διαλόγους και 
την ψυχρή αποστασιοποίηση του Ντιμόν 
να ραγίζει μόνο από την παθιασμένη 
ερμηνείας της Μπινός, το «Καμίλ Κλο-
ντέλ 1915» είναι ένα φιλμ «αφιλόξενο» 
και απαιτητικό, που περισσότερο από 
την ιστορία μιας μόνο γυναίκας μιλά για 
το τίμημα που απαιτεί η αληθινή τέχνη, 
τη φυλακή της εμμονής, την αρρώστια 
του έρωτα και την ατυχία του να είσαι 
γυναίκα σε έναν κόσμο ανδρών.

criticÕs CHOICE
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☛ Το πρόγραμμα προβολών στις αίθουσες ισχύει από την Πέμπτη

Αθ ή ν Α ς
 

Α ΑΒΟΡΑ
Ιπποκράτους 180, 210 6423271

Το μικρό ψάρι Πέμ.-Τετ 
17:40, 20:00, 22:30 

ΑΒΑΝΑ
Κηφισίας 234 & Λυκούργου 3 , 210 6756546

Ο θρύλος του Μάικλ Κόλχαας 
Π.-Τε. 18:00, 20:20, 22:40 

AΕ Λ ΛΩ CinemA x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259975 

Αίθ.1 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 17:15, 20:00, 22:45 
Αίθ.2 Νώε Πέμ.-Τετ 18:30, 
21:30 •Αίθ.3 Ο Γερμανός για-
τρός Πέμ.-Τετ 18:15, 20:30 / Ο 
μόνος επιζών Πέμ.-Τετ 22:30 
/ Ο κος Πίμποντι και ο Σέρμαν 
μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:15 
Αίθ.4 Ο μόνος επιζών Πέμ.-
Τετ 18:45, 21:15 / Η ταινία 
Lego μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:45

ΑΘΗΝΑΙΟΝ
Βασ.Σοφίας 124, 210 7782122

Αίθ.1 Η ταινία Lego μτγλ. 
Πέμ.-Τετ 17:10 / Ο μόνος επι-
ζών Πέμ.-Τετ 20:00, 22:20 
Αίθ.2 Νώε Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Κυρ., Δευτ., Τετ 20:10 3D / 
Captain America 2: Ο στρα-
τιώτης του χειμώνα Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Κυρ., Δευτ., 
Τετ 17:30 3D, 22:50 3D / Τρ. 
22:50 3D 

ΑΙΓΛΗ
Λ. Πεντέλης 98, Χαλάνδρι, 210 6841010

Αίθ.1 Ζήτω η ελευθερία Πέμ.-
Τετ 18:30, 20:30, 22:30 / Η 
ταινία Lego μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:30 Αίθ.2 Νώε Πέμ.-Τετ 
17:45, 20:15 3D / Ο μόνος 
επιζών Πέμ.-Τετ 22:45 

Α ΛΕΞ ΑΝΔΡΑ eUROPA CinemAS
Λεωφ. Αλεξάνδρας & Πατησίων 77-79, 
σταθμός ΗΣΑΠ Βικτώρια, 210 8219298

Ξενοδοχείο Grand Budapest 
Πέμ.-Τετ 20:40, 22:50 / Rio 
2 μτγλ. Πέμ., Δευτ., Τρ., Τετ 
18:40 / Παρ.-Κυρ. 17:00, 18:40 

Α ΛΕΞ ΑΝΔΡΑ
Κρέμου 141, Καλλιθέα, 210 9512624

Αίθ.1 Χίτλερ: Μια ταινία από 
τη Γερμανία Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ 17:00 / 
Σάβ. 17:00 [και τα 4 μερη της 
ταινιας] / Ο μυστικός δείπνος 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ 22:15 / Ο Μύλος και ο 
σταυρός Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ 20:30 / Σάβ. 12:00 
/ Κυρ. 12:00, 20:30 / Άμλετ 
Σάβ.-Κυρ. 14:00 • Αίθ.2 
Δον Κιχώτης Πέμ.-Τρ. 16:30 
/ Χίτλερ: Μια ταινία από τη 
Γερμανία Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ. 22:30 / Σάβ.-Κυρ. 12:00, 
22:30 / Τετ 17:00 [και τα 4 
μερη της ταινίας] / Από τη γη 
στη σελήνη Πέμ.-Τρ. 18:30 / 
Το κατά Ματθαίον ευαγγέλιο 
Πέμ.-Τρ. 20:00 

Α ΣΤ Υ
Κοραή 4, Αθήνα, 210 3221925

Senso Πέμ.-Τετ 17:45, 20:00, 
22:15 

ΑΤΛ ΑΝΤΙΣ 3D 
Λεωφ. Βουλιαγμένης 245, Πλ. Καλο-
γήρων, Δάφνη, 210 9711511

Αίθ.1 Καμίλ Κλοντέλ 1915 
Πέμ.-Τετ 18:00, 20:00, 22:00 
Αίθ.2 Ξενοδοχείο Grand 
Budapest Πέμ.-Τετ 22:10 / Ο 
Γερμανός γιατρός Πέμ.-Τετ 
18:10, 20:10 

ΑΤ ΤΑ ΛΟΣ
Κοτιαίου & Ελ. Βενιζέλου, Νέα Σμύρνη,  
210 9331280

12 χρόνια σκλάβος Πέμ.-Τετ 
20:10, 22:40 / Η κλέφτρα των 
βιβλίων Πέμ.-Τετ 17:40 

ViLLAGe 15 CinemAS @ THe mALL 
Α. Παπανδρέου 35, 14848 

Αίθ.1 Η ταινία Lego μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 16:50 / Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 14:10, 16:50 
/ Κυρ. 12:00, 14:10, 16:50 / 
Need for Speed Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Δευτ., Τετ 18:50, 
21:45, 00:30 / Τρ. 00:30 / 
300:Η άνοδος της αυτοκρατο-
ρίας Τρ. 19:50, 22:10 • Αίθ.2 
Captain America 2: Ο στρατι-

ώτης του χειμώνα Πέμ.-Τετ 
19:15 3D, 22:00 3D / Rio 2 
μτγλ. Πέμ.-Παρ. 17:00 3D / 
Σάβ.-Τετ 14:50 3D, 17:00 3D 
•Αίθ.3 Η ταινία Lego μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 15:10, 18:00 / 
Σάβ.-Τετ 13:00, 15:10, 18:00  
/ Το ακρωτήρι της βίας Πέμ.-
Τετ 20:30, 22:50 •Αίθ.5 
Captain America 2: Ο στρατι-
ώτης του χειμώνα Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Δευτ., Τετ 21:15, 
00:00 / Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Παρ. 
16:40, 19:00 / Σάβ., Δευτ., 
Τετ 14:20, 16:40, 19:00 / Κυρ. 
12:10, 14:20, 16:40, 19:00 / Τρ. 
13:10, 15:20 •Αίθ.6 Captain 
America 2: Ο στρατιώτης του 
χειμώνα Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τετ 15:30, 18:20, 21:15, 
00:00 / Κυρ. 12:30, 15:30, 
18:20, 21:15, 00:00 / Τρ. 
13:30, 16:15 •Αίθ.7 Νώε Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Κυρ., Τετ 18:30, 
21:30, 00:30 / Δευτ. 21:30, 
00:30 / Τρ. 17:30, 00:10 / Rio 2 
μτγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., 
Τετ 16:00 •Αίθ.8 Η ταινία 
Lego μτγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Κυρ., Τρ., Τετ 16:00 / Νώε 
3D Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., 
Δευτ., Τετ 20:45, 23:30 / Τρ. 
20:45, 23:30 / Rio 2 μτγλ. 3D 
Πέμ.-Παρ. 18:10 / Σάβ., Τρ., 
Τετ 13:50, 18:10 / Κυρ. 11:40, 
13:50, 18:10 / Δευτ. 13:50, 
16:00, 18:10•Αίθ.9 300: Η 
άνοδος της αυτοκρατορίας 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., 
Δευτ., Τετ 19:50, 22:10, 00:20 
/ Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Παρ. 
15:20, 17:40 / Σάβ., Δευτ., 
Τετ 13:10, 15:20, 17:40 / Κυρ. 
11:00, 13:10, 15:20, 17:40 / Τρ. 
14:20, 16:40, 19:00 / Captain 
America 2: Ο στρατιώτης του 
χειμώνα Τρ. 21:15, 00:00 •
Αίθ.10 Captain America 2: Ο 
στρατιώτης του χειμώνα Πέμ.-
Παρ. 17:15, 20:15, 23:15 / Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 14:30, 17:15, 
20:15, 23:15 / Κυρ. 11:45, 
14:30, 17:15, 20:15, 23:15 •
Αίθ.11 Η Τριλογία της από-
κλισης: Οι διαφορετικοί 
Πέμ.-Τετ 17:50, 21:00, 23:45 
/ Ο κος Πίμποντι και ο Σέρμαν 
μτγλ. Πέμ.-Παρ. 15:50 / Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 13:40, 15:50 / 
Κυρ. 11:30, 13:40, 15:50 •
Αίθ.12 Νώε Πέμ.-Παρ. 16:30, 
19:30, 22:30 / Σάβ.-Τετ 13:20, 
16:30, 19:30, 22:30 •Αίθ.13  
Captain America 2: Ο στρατι-
ώτης του χειμώνα Πέμ.-Τετ 
20:15, 23:15 •Αίθ.14 Νώε 
Πέμ.-Τετ 19:30, 22:30 

ViLLAGe 5 CinemAS PAGRATi 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου, Παγκράτι, 
14848

Αίθ.1 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 
18:10, 21:00, 23:45 / Σάβ.-
Κυρ. 18:40, 21:30, 00:20 / 
Εγώ, ο Απαισιότατος 2 μτγλ.
Σάβ. -Κυρ. 16:40 •Αίθ.2 300: 
Η άνοδος της αυτοκρατορίας 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 
20:10, 22:30 / Σάβ.-Κυρ. 
21:10, 23:30 / Η ταινία Lego 
μτγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 16:50, 
19:00 •Αίθ.3 Η Τριλογία της 
απόκλισης: Οι διαφορετικοί 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 
18:40, 21:30, 00:20 / Σάβ.-
Κυρ. 19:40, 22:30 / Ο κος 
Πίμποντι και ο Σέρμαν μτγλ.
Σάβ.- Κυρ. 17:40 •Αίθ.4 Νώε 
Πέμ.-Τετ 20:30 3D / Captain 
America 2: Ο στρατιώτης του 
χειμώνα Πέμ.-Τετ 23:20 3D 
/ Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Τετ 18:20 
3D • Αίθ.5 Νώε Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 21:10, 00:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 21:20, 00:10 / Rio 
2 μτγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ 19:00 / Σάβ.-Κυρ. 
17:00, 19:10 
 
ViLLAGe 9 CinemAS @ FALiRO 
Παλαιά Λ. Ποσειδώνος 1 & Μωραϊτίνη 
3, Δέλτα Παλαιού Φαλήρου, 14848

Αίθ.1 Νώε Πέμ.-Τετ 21:30, 
00:20 3D / Rio 2 μτγλ. Πέμ.-
Παρ. 18:30 3D / Σάβ.-Κυρ. 
16:20 3D, 18:30 3D / Δευτ.-
Τετ 14:10 3D, 16:20 3D, 18:30 
3D • Αίθ.2 300: Η άνοδος 
της αυτοκρατορίας Πέμ.-Τετ 
19:40, 22:00, 00:20 / Η ταινία 
Lego μτγλ. Πέμ.-Παρ. 17:40 / 
Σάβ.-Τετ 15:40, 17:40 • Αίθ.3 
Ο κος Πίμποντι και ο Σέρμαν 
μτγλ. Πέμ.-Παρ. 17:20 / 
Σάβ.-Τετ 15:20, 17:20 / Need 
for Speed Πέμ.-Τετ 19:30, 
22:10 • Αίθ.4 Νώε Πέμ.-Τετ 
18:00, 21:00, 00:00 • Αίθ.5 Η 
Τρ.λογία της απόκλισης: Οι 
διαφορετικοί Πέμ.-Τετ 21:10, 
00:00 / Rio 2 μτγλ. Πέμ.-
Παρ. 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 14:20 

/ Δευτ.-Τετ 15:50, 18:00• 
Αίθ.6 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 22:15 3D / Rio 
2 μτγλ. Πέμ.-Κυρ. 17:10, 
20:00 / Δευτ.-Τετ 15:00, 
17:10, 20:00 •Αίθ.7 Captain 
America 2: Ο στρατιώτης 
του χειμώνα Πέμ.-Τετ 18:50, 
21:30, 00:10 •Αίθ.8 Νώε 
Πέμ.-Τετ 19:30, 22:30 / Rio 2 
μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:20 •
Αίθ.9 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ 
18:40, 21:20 / Παρ.-Σάβ. 
18:40, 21:20, 00:00 

ViLLAGe ATHenS meTRO mALL 
Λ. Βουλιαγμένης 276, Άγιος Δημή-
τριος, 14848

Αίθ.1 Νώε Πέμ.-Τετ 18:10, 
21:10, 00:00 / Rio 2 μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 15:50 / Σάβ.-Κυρ. 
11:30 3D, 13:40 3D, 15:50 / 

Δευτ.-Τετ 13:40 3D, 15:50• 
Αίθ.2 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 21:40, 00:20 / Rio 
2 μτγλ. Πέμ.-Παρ. 17:20, 
19:30 / Σάβ.-Τετ 13:00, 15:10, 
17:20, 19:30 • Αίθ.3 Η ταινία 
Lego μτγλ. Πέμ.-Παρ. 15:30, 
17:40 / Σάβ.-Κυρ. 11:10, 
13:20, 15:30, 17:40 / Δευτ.-
Τετ 13:20, 15:30, 17:40 / Η 
Τριλογία της απόκλισης: Οι 
διαφορετικοί Πέμ.-Τετ 19:45, 
22:30 • Αίθ.4 Ο κος Πίμποντι 
και ο Σέρμαν μτγλ. Πέμ.-
Παρ. 16:50 / Σάβ.-Κυρ. 12:30, 
14:40, 16:50 / Δευτ.-Τετ 
14:40, 16:50 / 300: Η άνοδος 
της αυτοκρατορίας Πέμ.-
Τετ 22:00, 00:10 / Captain 
America 2: Ο στρατιώτης του 
χειμώνα Πέμ.-Τετ 18:50 
Αίθ.5 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 20:30 3D, 23:10 / 
Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Παρ. 16:10 
3D, 18:20 / Σάβ.-Κυρ. 11:50, 
14:00, 16:10 3D, 18:20 / Δευτ.-
Τετ 14:00, 16:10 3D, 18:20    

ViLLAGe SHOPPinG AnD mORe 
Θηβών 228 & Παρνασσού, Άγιος Ιωάν-

νης Ρέντης, 14848

Αίθ.1 Νώε Πέμ.-Τετ 21:20, 
00:10 • Αίθ.2 Captain 
America 2: Ο στρατιώτης του 
χειμώνα Πέμ.-Τετ 20:30, 
23:20 • Αίθ.3 Το μικρό ψάρι 
Πέμ.-Τετ 18:00, 21:00, 23:50 
Αίθ.4 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 19:20 3D, 22:15 
3D / Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Παρ. 
17:10 3D / Σάβ.-Τετ 15:00 3D, 
17:10 3D •
Αίθ.5 Η Τριλογία της απόκλι-
σης: Οι διαφορετικοί Πέμ.-
Τετ 19:50, 22:40 / Rio 2 μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 17:40 / Σάβ.-Τετ 
15:30, 17:40 • Αίθ.6 Captain 
America 2: Ο στρατιώτης 
του χειμώνα Πέμ.-Τετ 17:40, 
20:30, 23:20 
Αίθ.7 Η ταινία Lego μτγλ. 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., Τρ., 
Τετ 16:20 3D, 18:30 3D / 
Δευτ. 16:10 3D, 18:20 3D / 

Νώε Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., 
Τρ., Τετ 20:45 3D / Captain 
America 2: Ο στρατιώτης του 
χειμώνα Πέμ.-Τετ 23:45 3D 
Αίθ.8 Ο μόνος επιζών Πέμ.-
Τετ 20:20, 22:50 / Rio 2 μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 18:10 3D / Σάβ.-
Τετ 16:00 3D, 18:10 3D 
Αίθ.9 Η ταινία Lego μτγλ. 
Πέμ.-Τετ 17:00, 19:10 / Νώε 
Πέμ.-Τετ 21:20, 00:10 
Αίθ.10 Need for Speed 
Πέμ.-Τετ 17:30, 20:10, 23:00 
• Αίθ.11 300:Η άνοδος της 
αυτοκρατορίας Πέμ.-Τετ 
20:50, 23:30 / Rio 2 μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 18:40 / Σάβ.-Τετ 
16:30, 18:40 • Αίθ.12 Need 
for Speed Πέμ.-Τετ 18:50, 
21:40, 00:15 / Εγώ, ο Απαισιό-
τατος 2 μτγλ.Σάβ.- Τετ 16:50 
• Αίθ.13 Η ταινία Lego μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 17:50 / Σάβ.-Τετ 
15:40, 17:50 / Το ακρωτήρι της 
βίας Πέμ.-Τετ 20:00, 22:30 • 
Αίθ.14 Νώε Πέμ.-Τετ 17:00, 
19:45, 22:45 
Αίθ.15 Η Τρ.λογία της από-
κλισης: Οι διαφορετικοί 
Πέμ.-Τετ 18:20, 21:10, 00:00 
/ Ο κος Πίμποντι και ο Σέρμαν 
μτγλ. Σάβ.-Τετ 16:15 • Αίθ.16 

Ψυχρά κι ανάποδα μτγλ. 
Πέμ.-Παρ. 17:20 / Σάβ.-Τετ 
15:10, 17:20 / 300: Η άνοδος 
της αυτοκρατορίας Πέμ.-Τετ 
19:40, 22:10 • Αίθ.17 Περπα-
τώντας με τους δεινόσαυρους 
μτγλ. Πέμ.-Παρ. 18:15 / Σάβ.-
Τετ 16:10, 18:15 / Non-Stop 
Πέμ.-Τετ 20:15, 22:20, 00:30 
• Αίθ.18 Ο κος Πίμποντι και 
ο Σέρμαν μτγλ. Πέμ.-Παρ. 
17:15, 19:15 / Σάβ.-Τετ 15:15, 
17:15, 19:15 / Αιωνιότητα 
Πέμ.-Τετ 21:20, 23:50 •
Αίθ.19  Το ακρωτήρι της βίας 
Πέμ.-Τετ 19:00, 21:15, 23:40 
Αίθ.20 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Παρ. 18:45, 21:30, 
00:20 / Σάβ.-Τετ 15:50, 18:45, 
21:30, 00:20    

ΓΑ Λ ΑΞΙΑ Σ 3D DiGiTAL
Μεσογείων 6, Αμπελόκηποι, 210 
7773319

Αίθ.1 Ο θρύλος του Μάικλ 
Κόλχαας Πέμ.-Τετ 18:00, 
20:20, 22:40 • Αίθ.2 Ξε-
νοδοχείο Grand Budapest 
Πέμ.-Τετ 18:30, 20:30, 
22:30  

Δ ΑΝΑΟΣ
Λεωφ. Κηφισίας 109 & Πανόρμου, 
Αμπελόκηποι, 210 6922655
Αίθ.1 Ζήτω η ελευθερία 
Πέμ.-Τετ 18:30, 20:30, 22:30 
/ Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Τετ 16:30 
• Αίθ.2 Ξενοδοχείο Grand 
Budapest Πέμ.-Τετ 22:00 / Ο 
Γερμανός γιατρός Πέμ.-Παρ. 
18:00, 20:00 / Σάβ.-Τετ 20:00 
/ Rio 2 μτγλ. Σάβ.-Τετ 18:00 
3D / Τα δολάρια του Αγίου 
Κυρ. 17:0  

Ε Λ ΛΗ
Ακαδημίας 64, Αθήνα, 2103632789
Ζήτω η ελευθερία Πέμ.-Τετ 
18:00, 20:00, 22:00 

ΕΜΠΑ ΣΣ Υ nOVA ODeOn
Πατρ. Ιωακείμ 5 & Ηροδότου, Κολωνά-
κι, 210 7215944

Καμίλ Κλοντέλ 1915 Πέμ.-Τετ 
18:10, 20:20, 22:30 

ΙΛΙΟΝ DiGiTAL CinemA
Τροίας 34 & Πατησίων 113,  210 8810602
 
Nymphomaniac: Μέρος Β’ 
Πέμ.-Τετ 22:20 / Ο θρύλος 
του Μάικλ Κόλχαας Πέμ.-Τετ 
18:10, 20:20 

ΙΝΤΕΑΛ
Πανεπιστημίου 46, Αθήνα, 210 3826720

Ο θρύλος του Μάικλ Κόλχαας 
Πέμ.-Τετ 17:20, 19:50, 22:20 

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemA x Cy TA
Λ. Κηφισίας 245, 210 6233567

Αίθ.1 Ο θρύλος του Μάικλ 
Κόλχαας Πέμ.-Τετ 20:30, 
23:00 / Rio 2 μτγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 18:30 / 
Σάβ.-Κυρ. 16:30, 18:30 
Αίθ.2 Ξενοδοχείο Grand 
Budapest Πέμ.-Τετ 22:00 / Ο 
Γερμανός γιατρός Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 18:00, 20:00 

/ Σάβ.-Κυρ. 20:00 / Η ταινία 
Lego μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 18:00 / 
Ο κος Πίμποντι και ο Σέρμαν 
μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:00 

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemA x CL ASS Cy TA
Δροσίνη 6, Κηφισιά, 210 6231601

Καμίλ Κλοντέλ 1915 Πέμ.-Τετ 
18:30, 20:30, 22:30 

ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ FiLmCenTeR
Λεωφ. Συγγρού 106, 210 9215305

Το μικρό ψάρι Πέμ.-Τετ 
18:00, 20:15, 22:45 

ΝΑΝΑ CinemA x Cy TA
Λεωφ. Βουλιαγμένης 179, Δάφνη (στά-
ση μετρό Αγ.Ιωάννης), 210 9703158

Αίθ.1 Νώε Πέμ.-Τετ 18:45, 
21:45 • Αίθ.2 Ο μόνος επιζών 
Πέμ.-Τετ 21:15, 23:45 / Rio 2 
μτγλ. Πέμ.-Τετ 17:15, 19:15 
Αίθ.3 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 18:00, 20:45, 23:30 
Αίθ.4 Νώε Πέμ.-Τετ 20:00, 
23:00 / Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Τετ 
17:45 3D • Αίθ.5 Ο μόνος επι-
ζών Πέμ.-Τετ 20:15, 22:45 / 

Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Τετ 18:15  
/ Ο κος Πίμποντι και ο Σέρμαν 
μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:15 • Αίθ.6 
Η ταινία Lego μτγλ. Πέμ.-Τετ 
17:30 / Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 19:30, 22:15 

ODeOn KOSmOPOLiS mAPOyΣi 
Λ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα, 14560
 
Αίθ.1 Η Τριλογία της απόκλι-
σης: Οι διαφορετικοί Πέμ.-
Τετ 19:30, 22:20 / Ψυχρά κι 
ανάποδα μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:10 •Αίθ.2 Η Τριλογία της 
απόκλισης: Οι διαφορετικοί 
Πέμ.-Τετ 22:20 / Rio 2 μτγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 
19:30 / Σάβ.-Κυρ. 16:40, 
19:30 •Αίθ.3 Ξενοδοχείο 
Grand Budapest Πέμ.-Τετ 
19:10, 21:40 / Η ταινία Lego 
μτγλ.• Σάβ.-Κυρ. 17:00 
Αίθ.4 Need for Speed Πέμ.-
Τετ 20:30, 23:10 / Ο κος Πί-
μποντι και ο Σέρμαν μτγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 17:20 • Αίθ.5 
Captain America 2: Ο στρατι-
ώτης του χειμώνα Πέμ.-Τετ 
19:50 3D, 22:40 3D / Barbie: 
Η Πριγκίπισσα των μαργα-
ριταριών μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 
15:40 / Η ταινία Lego μτγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 17:40 3D • Αίθ.6 
Η ταινία Lego μτγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 18:20 
/ Σάβ.-Κυρ. 16:10, 18:20 / 
Πέντε Δευτερόλεπτα στο κενό 
Πέμ.-Τετ 20:30, 22:40 •Αίθ.7 
Νώε Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ 20:20, 23:10 / Σάβ.-Κυρ. 
17:30, 20:20, 23:10 •Αίθ.8 
Captain America 2: Ο στρατι-
ώτης του χειμώνα Πέμ.-Τετ 
19:20, 22:10 / Rio 2 μτγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 17:10 •Αίθ.9 Ο 
μόνος επιζών Πέμ.-Τετ 20:10, 
22:50 / Rio 2 μτγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 17:50 3D 
/ Σάβ.-Κυρ. 15:30 3D, 17:50 
3D • Αίθ.10 Το ακρωτήρι της 
βίας Πέμ.-Τετ 21:00, 23:20 / 
Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Τετ 18:30 
Αίθ.11 Νώε Πέμ.-Τετ 21:30 / 
Rio 2 μτγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ 18:50 / Σάβ.-Κυρ. 
16:30, 18:50 •Αίθ.12 Captain 
America 2: Ο στρατιώτης του 
χειμώνα Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ 20:00, 23:00 / Σάβ.-
Κυρ. 17:10, 20:00, 23:00 

 ODeOn ΟΠΕΡΑ
Ακαδημίας 57, Αθήνα, 210 3622683

Αίθ.1 Ο Γερμανός γιατρός 
Πέμ.-Τετ 18:10, 20:20, 22:30 
Αίθ.2 Ξενοδοχείο Grand 
Budapest Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ 19:40, 22:00 / Σάβ.-
Κυρ. 17:20, 19:40, 22:00 

ΟDeOn STARCiTy
Λεωφ. Συγγρού 111, Ν. Κόσμος, 14560 

Αίθ.1 Νώε Πέμ.-Τετ 21:10 / 
Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Τετ 19:00 •
Αίθ.2 Ξενοδοχείο Grand 
Budapest Πέμ.-Τετ 19:30, 
21:50 / Ο κος Πίμποντι και ο 
Σέρμαν μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:10 
Αίθ.3 Ο Γερμανός γιατρός 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 
20:20, 22:20 / Σάβ.-Κυρ. 
18:10, 20:20, 22:20 • Αίθ.4 
Need for Speed Πέμ.-Τετ 
18:50, 22:00  •Αίθ.5 Η Τρι-
λογία της απόκλισης: Οι δια-
φορετικοί Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ 19:50, 22:50 / Σάβ.-
Κυρ. 16:50, 19:50, 22:50 
Αίθ.6 Ο μόνος επιζών Πέμ.-
Τρ. 20:00, 22:30 / Τετ 22:30 / 
Rio 2 μτγλ. Πέμ.-Τετ 17:50 3D 

Αίθ.7 Πέντε Δευτερόλεπτα 
στο κενό Πέμ.-Τετ 19:10 / 
Captain America 2: Ο στρατι-
ώτης του χειμώνα Πέμ.-Τετ 
21:30 / Rio 2 μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 
17:00 •Αίθ.8 Νώε Πέμ.-Τετ 
20:10, 23:10 / Η ταινία Lego 
μτγλ. Σάβ.-Κυρ. 18:00 •
Αίθ.9 Το ακρωτήρι της βίας 
Πέμ.-Τετ 20:40, 23:00 / Rio 2 
μτγλ. Πέμ.-Τετ 18:30 •Αίθ.10 
Captain America 2: Ο στρατι-
ώτης του χειμώνα Πέμ.-Τετ 
19:40, 22:40 / Rio 2 μτγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 17:30 

ΟΣΚ ΑΡ DiGiTAL
Αχαρνών 330, Κ. Πατήσια, 210 2281563

Πέρα από την λογική Πέμ.-
Τετ 20:20, 22:20 / Πέμπτη και 
12 Πέμ.-Τετ 16:20, 18:20

ΠΑ Λ Α Σ
Υμηττού 109, Παγκράτι, 210 7511868

Φιλομένα Πέμ.-Τετ 20:15 / 
Μικρά Αγγλία Πέμ.-Τετ 17:30 
/ Ο εγωιστής γίγαντας Πέμ.-
Τετ 22:20 

ΣΙΝΕ ΧΟΛ ΑΡΓΟΣ 
Μεσογείων 232 , 2106525122

Ο θρύλος του Μάικλ Κόλχαας 
Πέμ.-Τετ 20:10, 22:30 / Rio 
2 μτγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ 18:10 / Σάβ.-Κυρ. 
16:10, 18:10 

STeR CinemAS
Λεωφ. Δημοκρατίας 67α, 
Εμπορικό κέντρο ESCAPE, Ίλιον, 801 
801 7837, 210 8092690

Αίθ.1 Ο μόνος επιζών Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 16:30, 
18:50, 21:10, 23:30 / Σάβ.-
Κυρ. 14:10, 16:30, 18:50, 
21:10, 23:30 • Αίθ.2 Νώε 
Πέμ.-Τετ 22:10 3D / Captain 
America 2: Ο στρατιώτης 
του χειμώνα Πέμ.-Τετ 19:40 
3D / Rio 2 μτγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 17:30 3D / 
Σάβ.-Κυρ. 13:30 3D, 15:30 
3D, 17:30 3D 
Αίθ.3 Νώε Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 21:00 / Σάβ. 
21:00, 00:00 / Rio 2 μτγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 
17:00, 19:00 / Σάβ.-Κυρ. 
13:00, 15:00, 17:00, 19:00 
Αίθ.4 Captain America 2: 
Ο στρατιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 18:30, 21:30 / Η 
ταινία Lego μτγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 16:20 / Σάβ.-
Κυρ. 14:20, 16:20 • Αίθ.5 Ο 
μόνος επιζών Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ 22:00 / 
Σάβ. 22:00, 00:20  
/ Rio 2 μτγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 17:50, 19:50 
/ Σάβ.-Κυρ. 13:50, 15:50, 
17:50, 19:50 •Αίθ.6 Νώε 
Πέμ.-Τετ 19:30, 22:30 / Το 
ακρωτήρι της βίας Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ 17:15 / 
Σάβ.-Κυρ. 14:30, 17:15 
Αίθ.7 Ο κος Πίμποντι και ο 
Σέρμαν μτγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ 16:00, 18:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 14:00, 16:00, 18:00 
/ Captain America 2: Ο στρα-
τιώτης του χειμώνα 
Πέμ.-Τετ 20:00, 23:00 

ΤΙΤΑΝΙΑ CinemAx
 Θεμιστοκλέους 5, Αθήνα, 210 3811147

Κλέφτης ποδηλάτων Πέμ.-
Τετ 20:30 / Άμλετ Πέμ.-Τετ 
18:00 / Δράκουλας, ο άρχων 
του Τρόμου Πέμ.-Τετ 22:00 ●

cine ωρεσ προβολησ >>> Οι παπαγάλοι του «Rio» βρί-
σκονται στο φυσικό τους περι-
βάλλον στο «Rio 

2 »  τ ο υ  Κ ά ρ λ ο ς 
Σαντάνα, που βρίσκει 
την μπλε οικογένεια 
της πρώτης ταινίας 
ν α  π ρ ο σ π α θ ε ί  ν α 
προσαρμοστεί στη 
νέα της ζωή στον Α-
μαζόνιο. >>>  O Λουκίνο 
Βισκόντι χτίζει ένα ακόμη 
μεγαλοπρεπές μελόδραμα στο «Senso», α-
φηγούμενος την ιστορία μιας κόμισσας που 
στη Βενετία του 1866 εν μέσω του ιταλο-
αυστριακου πόλεμου εκείνη ερωτεύεται 
έναν Αυστριακό αξιωματικό. >>> Γυρισμένο 
το 1978, το επτάωρο, χωρισμένο σε τέσσερα 
μέρη «Χίτλερ μια ταινία από τη Γερμανία» 
του Χανς Γιούργκεν Ζίμπερμπεργκ είναι μια 
αναδρομή στο φαινόμενο του Χίτλερ και σε 
ό,τι το γέννησε μέσα από μια μυθοπλαστική 
ανάγνωση της ιστορίας σε πειραματική κι-
νηματογραφική γλώσσα. 

AκΟμΗ
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Reebok ClassiCs
Η Alicia Keys δημιουργεί την ανοιξιάτικη συλλογή 

Έντονα χρώματα και ροκ στοιχεία χαρακτηρίζουν τη συλλογή Reebok Classics x Alicia Keys για τη σεζόν SS ’14, που εμπνεύστηκε από την ίδια 
την πόλη, για τους ανθρώπους που ζουν σε αυτή. Από τα highlights της συλλογής, η μεταμόρφωση του Classic Court από την Alicia Keys, με το 
A. Keys Court να αποτελεί πλέον ένα retro sneaker που διατηρεί τον μπασκετικό χαρακτήρα του αρχικού σχεδίου. Ένα τολμηρό fashion item 

αναπόσπαστο κομμάτι της ανοιξιάτικης γκαρνταρόμπας μας. Δείτε περισσότερα στο ανανεωμένο site της Reebok: www.reebok.com 
ΝΑτΑσσΑ ΚΑΡΥστΙΝΟΥ 
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ΑντηλιΑκΑ στΑ LidL
Οι μέρες μεγαλώνουν και το καλοκαίρι δεν αργεί! Ό-
μως κάπως πρέπει να προστατευτούμε από τον ήλιο 
που καίει. Τα Lidl μας δίνουν τη λύση, αφού από 14-
19 Απριλίου εδώ θα βρεις προϊόντα Cien Sun για α-
πόλυτη προστασία. Υπάρχουν τα πάντα: αντηλιακές 
κρέμες, γαλάκτωμα, αντηλιακό γαλάκτωμα, σπρέι 
και πολλά ακόμη για να χαρείς τον ήλιο όπως πρέπει.

SWATCH 
WHiTe Loop 

Νέο μοντέλο το White 
Loop, εξαιρετικά ιδιαί-
τερο, μια δημιουργία 

που έρχεται να μας θυ-
μίσει μια σειρά από εκ-
πληκτικές παρουσίες 

του παρελθόντος, που 
αποτελούν παρακατα-

θήκη για το μέλλον.

Fiore rubineTTerie 
Ωραία πρωτοβουλία της ιταλικής βιομηχανίας, η 
οποία εδώ και δεκαετίες παραμένει σταθερά πρώτη 
σε πωλήσεις βρυσών σε Ελλάδα και Κύπρο, για την 
ανάδειξη της επιτυχημένης γυναικείας επιχειρημα-
τικότητας στο ανδροκρατούμενο, είναι η αλήθεια, 
κλάδο των ειδών υγιεινής και υδραυλικών. Με τον 
διευθύνοντα σύμβουλο του ομίλου Marco Fiore και 
τη σύζυγο και συνεργάτη του Nicoletta Mottin να 
παραθέτουν γεύμα στις Ελληνίδες συνεργάτιδές 
τους, που κατέχουν και διευθύνουν υγιείς επιχειρή-
σεις του κλάδου. Έτσι, είχαν την ευκαιρία να ανταλ-
λάξουν απόψεις και εμπειρίες για τις ιδιομορφίες 
του γυναικείου επιχειρείν στην Ελλάδα, μακριά από 
την καθημερινότητα, στο ζεστό περιβάλλον του 
εστιατορίου «Ορίζοντες Λυκαβηττού». 

Για περισσότερη μόδα, 
ομορφιά, shopping μπες στο 
www.athensvoice.gr/

fashion-look 

συλλεκτικό 
JAmeSon
Μια συλλεκτική φι-
άλη-φόρο τιμής στη 
γενέτειρά του, την 
Ιρλανδία, παρουσιάζει 
το Jameson, με αφορμή 
την ημέρα του Αγίου 
Πατρικίου, την εθνική 
γιορτή των Ιρλανδών. 
Η φιάλη, η οποία αντλεί 
την έμπνευση και τις 
αναφορές της από την 
ιρλανδέζικη κουλτού-
ρα, τα αξιοθέατα, τους 
ήχους και την ατμό-
σφαιρα του Δουβλίνου, 
σχεδιάστηκε από το 
βραβευμένο Ιρλανδό 
illustrator Dermot Flynn 
και διατίθεται στην Ελ-
λάδα σε περιορισμένο 
αριθμό αποκλειστικά 
από την αλυσίδα κατα-
στημάτων ΑΒ ΒΑΣΙΛΟ-
ΠΟΥΛΟΣ. 

bAzAAr 
γιΑ τΑ 

ΑδεσπότΑ 

Με σπιτικές λιχουδιές, 
βιβλία, πασχαλινά δώ-
ρα αλλά και μεζεδάκια, 

υπό τη διοργάνωση 
της Φιλοζωικής Έ-

νωσης Προστασίας 
Αδέσποτων Δήμου 

Φιλοθέης - Ψυχικού.
12/4, 11.00 - 17.00,  

Α΄ Πλατεία Ψυχικού 
(πρώην Blue Bell) 

M H 
X A Σ Ε Ι Σ

Wind running TeAm 
Ρεκόρ συμμετοχών (14.800) για τον 9ο Διε-
θνή Μαραθώνιο «Μέγας Αλέξανδρος» στη 
Θεσσαλονίκη. Η WIND, επίσημος χορηγός, με 
την ομάδα WIND Running Team συγκέντρωσε 
€35.000 για τον Σύλλογο Ατόμων με Προβλή-
ματα Όρασης & Πρόσθετες Αναπηρίες «Η ΑΜΥ-
ΜΩΝΗ» και το φιλανθρωπικό Σύλλογο Φίλων 
των Καρκινοπαθών Παιδιών «ΣΤΟΡΓΗ». 
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Σε γνωρίζω...

Παθολόγος 35χρονος, 1.87 ύ-
ψος, αθλητικής εμφάνισης, επιτυ-
χημένος, ευχάριστου χαρακτήρα, 
ιδιόκτητο ιατρείο στο Κολωνάκι, 
βίλα, 2 Ι.Χ. και μηχανή, €9.000 
μηνιαίως, εξοχικό, αναζητά κυ-
ρία όμορφη, πανεπιστημιακής 
μόρφωσης, ευχάριστη, για γάμο. 
Δεκτοί γονείς. Γραφείο Συνοικε-
σίων «I DO!». Κολωνάκι, Αμερικής 
19, 6ος  όροφος. Καθημερινά 
10:00-20:00, 213 0260.000, 6977 
433711, τηλ./fax: 216 8001.820 
www.idosinikesia.gr Βρείτε μας 
και στο Facebook.  
 
Αβαντάζ. 38χρονη σε Υπουρ-
γείο, θέση-κλειδί, μεταπτυχιακό 
Σορβόνη, ομιλούσα άπταιστα 
Αγγλικά, Γαλλικά, Ιταλικά, Ισπανι-
κά, με ωραία εμφάνιση, κάτοικος 

Β.Π. αριστοκρατικής οικογένειας, 
ρομαντικός χαρακτήρας, με 
αγάπη στο νοικοκυριό, επιθυμεί 
γνωριμία γάμου Ιατρού, Δικηγό-
ρου, αναλόγου ηλικίας, με αρχές, 
για τη δημιουργία οικογένειας. 
«Πάππας». Ομήρου 38, Κολωνάκι, 
3ος όροφος, 210 3620.147, κα-
θημερινές 9:00-21:00, Σάββατο 
10:00-14:00, www.pappas.gr 

ABILITY. Υψηλών προδιαγρα-
φών Γνωριμίες συντροφικό-
τητας-γάμου. Πανελλαδικά-
εξωτερικό. Δεκτή διαμεσολάβη-
ση γονέων. Επί 30 χρόνια στο χώ-
ρο των συνοικεσίων, με εχεμύ-
θεια, εντιμότητα, σεβασμό στον 
πελάτη, στοχευμένα ραντεβού. 
Ρεκόρ Γάμων και ευτυχισμένων 
ζευγαριών. Άπειρες επιλογές. 
Είμαστε εχέγγυο σίγουρου και 
άμεσου αποτελέσματος. Τώρα 

Πασχαλινή Προσφορά Εγγραφής 
για λίγες μόνο ημέρες! Επικοινω-
νήστε για ραντεβού. «Ability». 
Ενώνει Ζωές. Tηλ. κέντρο 210 
3826.947, Ερμού 18, Σύνταγμα, 
4ος όροφος, www.abilityclub.gr
 

Ζήτα μου ό,τι θες

Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε με το 210 3617.369 (11.00-18.00)  
Χρεώσεις: œ 34 οι 20 πρώτες λέξεις και œ 0,35 κάθε επιπλέον. Αγγελία σε πλαίσιο: œ 45.

Μικρες αγγελίες

Δωρεάν Σεμινάρια 
Πληροφορικής (δράση e-
gnosis) Εκπαιδεύσου τώρα 
ΔΩΡΕΑΝ και απόκτησε ανα-
γνωρισμένο πιστοποιητικό 
για το ΑΣΕΠ και τον ιδιωτικό 
τομέα καταβάλλοντας μόνο 
τα εξέταστρα, €190. 
Word-Excel-Internet: 40 
ώρες. Κέντρο Επιστήμης 
Πληροφορικής (Κ.Ε.Π.) Κα-
ραϊσκάκη 62, Χαϊδάρι, 210 
5913349, www.e-kep.gr

747
Δευτέρα βράδυ 7/4, μόλις 
σχόλασες από τη σχολή χο-
ρού, ένας τύπος σου έπιασε 
κουβέντα, καθόμουν απέναντί 
του, σπουδάζεις στο Πολιτικό 
της Νομικής, σε ερωτεύτηκα 
πανέμορφή μου μελαχρινή, 
στείλε εδώ. a_trisk@hotmail.
com 

Αερικό
4/4 εσύ ήσουν αφοσιωμένη 
στη φίλη σου κι εγώ σε σένα, 
μελαχρινή οπτασία με το σοφι-
στικέ γυαλί. 

ΜικρΑΣ ΑΣιΑΣ
Περιμένεις τα πρωινά το πούλ-
μαν της «Εράσμειος Ελληνο-
γερμανική». Είσαι μαγευτική. 
6987 017740

ΠΑλιό ΑλόγΑκι
Σάββατο προς Κυριακή 5-
6/4, λυπάμαι αυτούς που δεν 
έχουν δει ποτέ το πρόσωπό 
σου, είναι φτωχά τα όνειρά 
τους, σου μίλησα και σου είπα 
ότι είσαι πάρα πολύ όμορφη!

ΑΣόεε
Την Τετάρτη έβγαινες από την 
Α23, όμορφη, ψηλή, σγουρο-
μάλλα, και ακόμη δεν μπορώ 
να σε ξεχάσω… τα μεγάλα μά-
τια σου με έχουν στοιχειώσει! 

«ΒρώΣειΣ»
Είσαι δίμετρος μελαχρινός με 

γαλανά μάτια και φρικαααα-
αρισμένος, Κυριάκο. Παρα-
σκευή απόγευμα, αλλά εσύ 
μιλούσες συνέχεια στο κινητό 
με συναδέλφους σου και τον 
ανιψιό σου… Next Friday;

ΤΑξι
4/4, Φιξ για Ευελπίδων. Δημή-
τρη (27) παράτα πανελλήνιες, 
παρατάω δικαστήρια και 
πάμε το σκύλο σου βόλτα. 
seeidamixanovietaxitzi@
hotmail.com 

Τρόλεϊ 5
Τετάρτη μεσημέρι κατέβηκες 
κοντά στην πλ. Δαβάκη, μελα-
χρινή σγουρομάλλα, θέλω να 
σε ξαναδώ, ο γκριζομάλλης, 
πάρε με 6972 913937

ΔηΜΑρχειό ΤηΣ ΑθηνΑΣ
Πέμπτη 3/4. Ξανθιά με γαλάζια 
μάτια, κάπως χίπστερ μεγάλα 
γυαλιά μυωπίας, τζιν μπουφάν 
και ένα μπορντό κολλητό πα-
ντελόνι. ksanthiadimarxeio@
outlook.com.gr

ΜηΤρόΠόλη Αθηνών
4/4, κοιταζόμασταν και οι 2 
μέσα από τα γυαλιά μας. Δεν 
σε είχα συνηθίσει στο δρόμο 
και δεν σε γνώρισα αμέσως... 
Μόλις βγήκες απο το εκκλησά-
κι σε κατάλαβα, όμορφο ξαν-
θό... κουμπί!!! Ερχόμουν για 
καφέ μόνο για σένα... Ελπίζω 
να με διαβάσεις εδώ.

ηλεκΤρικόΣ ΑΤΤικη
Πέμπτη 27/4 γύρω στις 20.00, 
γκριζομάλλη με την μπλε φόρ-
μα σε (ξανα)είδα, στεκόμα-
σταν δίπλα-δίπλα στο συρμό 
(μίλαγα με τη φίλη μου), κατε-
βήκαμε Πετράλωνα, αν το δια-
βάσεις στείλε. thesundaygirl@
hotmail.com

ΑερόΣΤΑΤό
Κάθε φορά που περνάω από 
εκεί κοιταζόμαστε, αλλά 
κανείς δεν αποφασίζει να 
μιλήσει. Την άλλη φορά ας 
βρούμε πρόσχημα τα σκυλιά 
μας. Τι λες;

ΜΑγκΑΖε
Το Σάββατο 5/4, μεσημεράκι, 
καθόσουν με την παρέα σου 
έξω. Φορούσες μπλε πουκάμι-
σο και καφέ μπουφάν, με γένια 
και γυαλιά καθρέφτες. Δεν 
ξέρω αν με πρόσεξες, ήθελα 
να σου πω πως είσαι πολύ 
ωραίος. Αν είσαι εκεί το άλλο 
Σάββατο μπορεί να πάρω το 
θάρρος να σου μιλήσω.

9Β
Δευτέρα 7/4, κατά τις 9 έ-
μπαινες μέσα πολύ βιαστική, 
μαύρα μαλλιά, δερμάτινο, 
μπλούζα νομίζω κίτρινη. Ξέρω 
ότι δεν βοηθάω πολύ με την 
περιγραφή αλλά κάτι έπαθα 
μαζί σου, ένιωσα σα να με χτύ-
πησε κάτι στο κεφάλι. Στείλε 
εδώ…

Γράψε για το ΣΕ ΕΙΔΑ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS: AVSE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα. 

κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

ςε είδα...

                   ξέρεις εςύ...
Λευτέρη, η ιστορία γράφτηκε 
για μας, κατάλαβέ το! Βοήθα 
με να πραγματοποιηθεί! Πάμε 
μπροστά και όχι πίσω. Μ. 

Δυστυχώς δεν τα κατάφερα! 
Έχασα την παιδικότητά και τη 
χαρά μου! 

Κ. τεχνοκράτη, μου λείπετε.

Άλλα μου έδειχνες για ένα μήνα 
και άλλα τώρα, Μ. Δεν ξέρω πια 
πώς ν’ αντιδράσω. 

Σόλωνος. Διαφωνήσαμε για τις 
σεζόν στις σειρές, έλα να σου α-

ποδείξω ότι έχω δίκιο, μ’ αρέσει 
και η κολόνια σου.  

Επένδυσα σε εσένα για λίγο 
στα όνειρά μου, αλλά με όλη τη 
συμπεριφορά σου τα κλείδωσα 
κι αυτά.
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Πολλές από εμάς συχνά ταλαιπωρούμαστε από την ανεπιθύμητη 

τριχοφυΐα και έχουμε κουραστεί νύχτα-μέρα με το ξυραφάκι ή τις 

άλλες παραδοσιακές μεθόδους αποτρίχωσης που δίνουν προσω-

ρινή μόνο λύση στο πρόβλημα. 

Μ
ήπως πρέπει να αρχίσουμε να ψάχνουμε πιο σύγχρονες 
μεθόδους που χάρη στη βοήθεια του laser μας απαλλάσ-
σουν μια και καλή; Άλλωστε τώρα είναι η ιδανική περί-
οδος (πριν το καλοκαίρι) για να εφαρμόσουμε το laser 

που μας ταιριάζει και να ξεχάσουμε ξυραφάκια, κερί, κρέμες 
και άλλες μεθόδους, που όχι μόνο δεν εξαφανίζουν τις τρίχες, 
αλλά προκαλούν και πολλά προβλήματα, όπως ξηρή και άγρια 
επιδερμίδα και αντιαισθητικά σπυράκια.
Ρωτήσαμε τον κύριο Απόστολο Γαϊτάνη*, το γνωστό πλαστικό-
χειρουργό και συνεργάτη μας στην A.V. και στο LOOK, να μας 
μιλήσει για τη νέα μέθοδο αποτρίχωσης με το όνομα LaserΑλε-
ξανδρίτη, που έχει αρχίσει να εφαρμόζεται και να κατακτά όλο 
και περισσότερο κοινό. 
«Η αποτρίχωση με LaserΑλεξανδρίτη», μας εξηγεί ο γιατρός, 
«θεωρείται η πιο αποτελεσματική μέθοδος για οριστική αποτρί-
χωση. Είναι ανώδυνη, ενδείκνυται για κάθε περιοχή του προ-
σώπου και του σώματος (πρόσωπο, μπικίνι, μασχάλες, πόδια) 
και τα αποτελέσματα θα σας εκπλήξουν από την πρώτη κιόλας 
συνεδρία. Για να είναι όμως ασφαλής η διαδικασία δεν πρέπει να 
γίνεται σε περιόδους ηλιοφάνειας, σε δέρματα μαυρισμένα από 
την ήλιο ή όταν έχει εφαρμοστεί πρόσφατα κάποιο άλλο είδος 

αποτρίχωσης, π.χ. κερί ή χαλάουα. Με το LaserΑλεξανδρίτη, 
μια ακίνδυνη δέσμη μονοχρωματικού φωτός απορροφάται 

επιλεκτικά από τα σημεία που παρουσιάζουν πολύ μεγάλη 
συγκέντρωση μελανίνης, δηλαδή τη μελανίνη του τρι-
χικού θύλακα, ενώ ταυτόχρονα οι ενεργητικοί ψυκτικοί 
μηχανισμοί προστασίας αφήνουν την επιδερμίδα άθικτη 

ακόμα και στα μεσογειακού τύπου δέρματα. Κάθε συνεδρία 
κρατάει από 15 έως 45 λεπτά, ανάλογα με την περιοχή στην 

οποία γίνεται η αποτρίχωση. Η εφαρμογή του Laser χρειάζεται 
να πραγματοποιείται υπό την επίβλεψη εξειδικευμένου ιατρού 
για απόλυτη ασφάλεια. Αρκεί μια επίσκεψη κάθε 1-2 μήνες περί-
που και θα έχετε τη δυνατότητα να ολοκληρώσετε μετά από 6 συ-
νεδρίες περίπου, ώστε να περάσετε το καλοκαίρι σας ξένοιαστα». 

* Ο πλαστικός χειρουργός Απόστολος Γαϊτάνης (MD CCST) είναι 
μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Πλαστικής Χειρουργικής και της Δι-
εθνούς Ένωσης Πλαστικών Χειρουργών ISAPS (www.agaitanis.gr), 
ενώ βρίσκεται και στο Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσσαλονίκης. 
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Ήρθε η εποχή 
για να βγάλετε 

όλη την 
ανεπιθύμητη 

τριχοφυΐα από 
το σώμα σας 

με τη νέα 
μέθοδο Laser
Αλεξανδρίτη 

Της ΝΑΤΑΣΣΑΣ 
ΚΑΡΥΣΤΙΝΟΥ

ΣαΣ 

ενδιαφερει!

Ειδικά για τις α-

ναγνώστριες της 

Athens Voice θα 

υπάρξει μια έκπτωση 

20% για όσες συνε-

δρίες αποτρίχωσης 

χρειαστούν. 
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Της Μυρτώς Κοντοβά
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Μίλα Μου βρώμικα
Στείλε το γράμμα σου 

ταχυδρομικά ή στο fax της A.V. 

ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη 

ÇΜίλα μου βρώμικαÈ.

Μυρτώ μου, χάι, θέλω να πη-
δήξω την κόρη μιας φίλης μου. 
Πιστεύω ότι με ήθελε όταν ήταν 
μικρή, αλλά εγώ δεν είμαι παιδε-
ραστής. Πριν λίγες μέρες έκλεισε 

τα 19 και μπορώ να τη χ..ω, αλλά πώς να 
το κάνω χωρίς να το μάθει η φίλη μου;
Νάσος

Κι εγώ ήθελα τον μουσάτο φίλο και συναγω-
νιστή του μπαμπά μου, όταν ήμουν μικρή. 
Βέβαια μόλις έκλεισα τα 19 τον έβλεπα και 
ξέρναγα, αλλά, προς Θεού, δεν θέλω να σας 
κόψω τα φτερά. 

Μυρτώ, χαίρε. Είδα και αποείδα να βγαί-
νω και όλοι να κοιτάνε αλλά κανείς να 
μη μιλάει, και μπήκα σε ένα chat room 
απο περιέργεια αρχικά. Μετά από λίγο 
καιρό και αρκετούς ανόητους συνομι-
λητές, μιλάω με έναν τύπο έξυπνο, με 
χιούμορ, με ατάκες, και πολύ, μα πά-
ρα πολύ σέξι. Μετά από μία εβδομάδα 
καθημερινών συνομιλιών, βγαίνουμε 
ραντεβού, πίνουμε, τα λέμε, γνωριζό-
μαστε και καταλήγουμε σπίτι του. Στο 
διά ταύτα αποδείχτηκε εξίσου σέξι, 
τρυφερός, αστείος, ικανός και duracell. 
Η ερωτική μας συνεύρεση (να πω κα-
λύτερα μαραθώνιος) επαναλήφθηκε 
άλλη μια φορά. Στο μεταξύ όμως έθιξε 
ένα «θεματάκι» που τον απασχολεί ι-
διαίτερα. Και αυτό είναι οι τρίχες του 
κοντοκουρεμένου, σχηματοποιημένου 
και εννοείται αρωματισμένου αιδοίου 
μου. Και εξηγούμαι. «Πώς είναι δυνα-
τόν να υπάρχει γυναίκα τη σήμερον 
ημέρα με (άκουσον άκουσον) τρίχες 
στην ευαίσθητη περιοχή της; Δεν του 
ξαναέτυχε ποτέ!» δήλωσε. Κάθε γυναί-
κα που περιποιείται τον εαυτό της είναι 
ΔΕΔΟΜΕΝΟ ότι το έχει καραφλιάσει το 
μέρος. Δεν μπορεί να εργαστεί ανενό-
χλητος με παρουσία τριχών, είπε ο νέος 
ετών 38 που διατείνεται ότι έχει πάει 
με σχεδόν 100 γυναίκες. Οκ, ας τον πι-
στέψουμε. Εγώ πάλι, η 44χρονη, που 
δεν έχω πάει με 100, αλλά με 15 άντρες, 
γιατί ποτέ δεν μου έτυχε κανένας τους 
να ασχολείται με ΤΡΙΧΕΣ; Γιατί όλοι 
τους ανεξαιρέτως γουστάρανε εμένα, 
το σώμα μου, τα μάτια μου, το χαμόγελό 
μου και το καυτό κρεβάτι μου; Γιατί πά-
λι, κι εγώ, ποτέ να μη νοιαστώ, αν ο άλ-
λος έχει μούσι, μακριά μαλλιά, πολλές 
ή λίγες τρίχες στο στήθος, ή στον κώλο 
του, ή αν τριμάρει τα @@@δια του; Μη 
μου πεις μόνο ότι αφού τον γνώρισα σε 
chat room καλά να πάθω. 

Θα σας απαντήσω μοιρολατρικά και θα το ξε-
χάσω αμέσως: Κλείστε τώρα ραντεβού με τη 

λεϊζερού σας και τρέξτε να σας το κάνει λα-
μπίκο. Ή μοϊκάνα. Ή με το σήμα της μερσεντές. 
Ή με τη Μάργκαρετ Θάτσερ. Τέλος πάντων, 
κάντε ό,τι σας ζητήσει αυτό το σπάνιο είδος 
θηλαστικού που λαχταράει να εργαστεί α-
νενόχλητο πάνω στο αντικείμενό του. Μετά 
παίξτε κι ένα ΤΖΟΚΕΡ. 
Υ.Γ. Αν καταφέρετε να εξασφαλίσετε και λίγο 
γενετικό υλικό, στείλτε το κατευθείαν στον 
Δημόκριτο.

Αγαπητή Μυρτώ, είναι η πρώτη φο-
ρά που γράφω σε τέτοια στήλη για μια 
συμβουλή. Συνήθως είμαι εγώ αυτή 
που συμβουλεύω τους άλλους. Παρ’ όλα 
αυτά, το θέμα που έχει προκύψει είναι 
πρωτοφανές για τα δικά μου δεδομέ-
να. Όλα ξεκίνησαν πριν από περίπου 
2-3 εβδομάδες όταν γνώρισα τυχαία μια 
κοπέλα με την οποία είμαστε κάθε μέ-
ρα μαζί, μοιραζόμαστε πολλά πράγματα 
και συζητάμε για διάφορα θέματα. Ό,τι 
κάνουν δηλαδή οι περισσότεροι άνθρω-
ποι. Μόνο που στη δική μας περίπτωση 
τα πράγματα είναι λίγο πιο «ιδιαίτερα». 
Νομίζω πως έχω αρχίσει να τη βλέπω 
κάπως διαφορετικά από μια απλή φίλη. 
Μου έχει δώσει κι εκείνη κάποια ερεθί-
σματα τα οποία τα καταλαβαίνω από τις 
συζητήσεις μας πολλές φορές. Κι ενώ 
ήμουν από τους ανθρώπους που δεν δί-
νουν σημασία στις απόψεις των άλλων 
και στο τι πιστεύει ο καθένας, σκέφτη-
κα πως αν κάνω μια τέτοιου είδους σχέ-
ση, πιο «ιδιαίτερη», όπως είπα και πριν, 
θα αλλάξουν πολλά πράγματα στη ζωή 
μου. Από τη συμπεριφορά της οικογέ-
νειάς μου (γιατί μην ξεχνάμε πως είμαι 
και 23 χρονών και μένω με τους δικούς 
μου) μέχρι τους φίλους μου και τις πα-
ρέες μου. Από την άλλη μεριά όμως σκέ-
φτομαι πως η ζωή είναι μικρή και ό,τι 
αισθανόμαστε πρέπει να το πράττουμε. 
Ξέρω, στα λέω λίγο μπερδεμένα, όπως 
μπερδεμένη είμαι κι εγώ. Τι κάνουμε 
λοιπόν σ’ αυτές τις περιπτώσεις; Και 
γιατί οι άλλοι μάς επηρεάζουν τόσο πο-
λύ – έστω και χωρίς να το θέλουν; Και να 
φανταστείς πως ήμουν απ’ αυτούς που 
δεν τους νοιάζει η γνώμη των τρίτων. 
Τελικά ισχύει το «ποτέ μη λες ποτέ»;  
Υ.Γ. Εκφράσου ελεύθερα, μόνο μην πεις 
ονόματα ;)

Αποφασίζοντας να πειραματιστείτε με μία πιο 
ιδιαίτερη σχέση, όπως τη λέτε, είναι ανάγκη 
να το ανακοινώσετε με τη μία στην οικογέ-
νεια, τους φίλους και τις παρέες σας; Αρρα-
βώνες έχουμε;
Υ.Γ. «Τέτοια στήλη» δεν υπάρχει, αδέρφια. 
Υπάρχει το «Μίλα μου βρώμικα» και υπάρχουν 
και τα «Μίλα μου Βρώμικα» μαϊμού. Ε μα!  A
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Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Εν μέσω μιας συντονισμένης συμπαντικής κα-
ταιγίδας με τους αργούς πλανήτες να σε πιέζουν 
σαν οδοντόκρεμα στο σωληνάριο δεν λέει ούτε 
να χάσεις τον μπούσουλα, ούτε να σπάσεις, ούτε 
να τα παρατήσεις, ούτε να τα παίξεις. Η μόνη επι-
λογή που έχεις είναι να μη χάσεις την πίστη σου 
ότι θα τα καταφέρεις. Μαγκιές, επιθετικότητα, 
ηρωισμοί και ξεσπάσματα αποκλείονται. Η εποχή 
απαιτεί από σένα ελάττωση της παρόρμησης, αν 
μπορείς σε μηδενικά επίπεδα, σκέψη πριν από 
κάθε είδους πράξη, να μετράς μέχρι το δέκα πριν 
απαντήσεις. Αν έχεις κάτι να συνεισφέρεις στην 
κοινωνία και τους άλλους είναι ευπρόσδεκτο κι 
αν μπορείς να κάνεις καλά τη δουλειά σου, χωρίς 
τυμπανοκρουσίες, κάνε την. Σύμφωνοι. Μπορεί 
να έχεις σιχαθεί να ακούς ότι πρέπει να είσαι ο ηθι-
κός επαγγελματίας με την καλή καρδιά, αφού σαν 
Κριός υποτίθεται ότι είσαι τολμηρός, δυναμικός, 
πρωτοπόρος κι εγωιστής. Αυτή την εποχή, όμως, 
αμφιβάλλεις για κάθε σου κίνηση, γι’ αυτό κάνε 
ένα βήμα πίσω και δούλεψε σαν να μην υπάρχει 
αύριο και μη σηκώνεις το γάντι που σου πετάνε. 
[+] Με έναν τρόπο προστατεύεσαι – αυτό.
[-] Προσποιήσου ότι διαθέτεις κατανόηση και 
συμπόνια, ακόμα κι αν θέλεις να δολοφονή-
σεις το διπλανό οδηγό στο φανάρι. 

Ταύρός (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Γεμίζοντας το χρόνο σου με δουλειές, ραντεβού, 
μίτινγκ, επαγγελματική τρεχάλα, τηλέφωνα, 
σπουδές, μετακινήσεις, αλλαγές χώρου και δοσο-
ληψίες με καινούργιους ανθρώπους ουσιαστικά 
ξεχνάς όλες τις αβεβαιότητες που μπορεί να έχεις 
για το μέλλον, ή σε αποσπάνε από σοβαρά –πιθα-
νόν– προβλήματα. Η κινητικότητα, η επικοινωνία 
και η ανάγκη να αλλάξει ή να προχωρήσει κάτι στα 
επαγγελματικά σου μπορούν να λειτουργήσουν 
κατευναστικά. Όσο για τις λεκτικές αντιπαραθέ-
σεις και τις αναπόφευκτες συγκρούσεις που υ-
πάρχουν στην καθημερινότητα δεν μπορείς να τις 
αποφύγεις. Όσο υπάρχουν άνθρωποι θα υπάρ-
χουν και διαφορετικές ιδέες, αντιλήψεις, απόψεις. 
Ανάμεσα σε αυτά που σου λένε κρύβονται και οι 
απαντήσεις σε κάποια από τα ερωτήματά σου. 
Θυμήσου ότι τώρα δεν έχεις άλλη επιλογή από το 
να συνεργάζεσαι και να συνδιαλέγεσαι και να υπο-
χωρείς. Όσο κι αν είναι δύσκολο είναι προτιμότερο 
να σκύβεις στους ανέμους παρά να σπάσεις. Δεν 
υποχωρείς. Επιβιώνεις για να νικήσεις αργότερα.
[+] Κοινωνικές και επαγγελματικές επαφές, 
φίλοι, εξωστρέφεια.
[-] Πρόσεξε σώμα, υγεία, διατροφή.
   
ΔιΔύμόι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Με τον κυβερνήτη σου Ερμή στον Κριό (7-23/4) μη 
δίνεις σημασία εάν δεν αισθάνεσαι συντονισμέ-
νος/η και απόλυτα συγκεντρωμένος/η σε αυτό 
που κάνεις. Ίσως έχεις βαρεθεί να κυνηγάς ουρά-
νια τόξα και να ελπίζεις σ’ ένα υπέροχο αύριο που 
όποτε το πλησιάζεις απομακρύνεται. Οι απογο-
ητεύσεις δεν χρειάζεται να σε κάνουν κυνικό/ή 
και πικρόχολο/η. Αντιθέτως θα πρέπει να σου υ-
πενθυμίσουν ότι είσαι περισσότερο ικανοποιημέ-
νος/η όταν αντιμετωπίζεις με επιτυχία τα εμπόδια 
που εμφανίζονται, ή όταν χαλαρώνεις τους αν-
θρώπους γύρω σου, τουλάχιστον όταν δεν τρως 
το χρόνο σου γκρινιάζοντας. Ηρέμησε. Ακόμα και 
μια καλολαδωμένη μηχανή χρειάζεται να μένει 
κάποιες μέρες εκτός λειτουργίας. Και αφού θέλεις 
να σε αγαπάνε, γιατί δεν το λες φωναχτά; Υ.Γ. Με 
την Αφροδίτη στους Ιχθύς μπορείς να κυκλοφο-
ρείς ως ένα ακριβό, εμπορεύσιμο, δελεαστικό, 
ενδιαφέρον προϊόν. Αφού είσαι στη βιτρίνα ανά-
δειξε τις αρετές σου και κάλυψε τις ατέλειες. 
[+] Επαγγελματικές συνεργασίες, νέα σχέδια, 
ό,τι σχετίζεται με ομάδες και μαζί.
[-] Δυσφορία στην ερωτική ζωή. 

ΚαρΚινός (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Εκεί χαμηλά στο βάθος του ηλιακού ωροσκοπίου 
και στις σκοτεινές χαράδρες της ψυχής ο Άρης 
στον Ζυγό φωτίζει θαμμένα κομμάτια σου που 
πολλές φορές παρακάλεσες να ξεχάσεις. Ό,τι πο-
νάει ξαναγυρίζει κι ενοχλεί. Σαν εκκρεμές ανάμε-
σα στην οικογένεια και την καριέρα, την εσωστρέ-
φεια και την κοινωνική ζωή, ή τα παιδικά τραύματα 
που στοιχειώνουν την ενήλικη ζωή, η ζωή σου θα 
κλυδωνιστεί από τα πολλά μποφόρ. Όσο σκληρά 
κι αν προσπαθείς να αντεπεξέλθεις σε κάθε  κα-
τάσταση είναι ανθρωπίνως αδύνατο να το κατα-
φέρεις χωρίς μία στο τόσο να δραπετεύεις – να 
κάνεις ένα βήμα πίσω, δηλαδή. Και η Αφροδίτη αυ-
τό ακριβώς λέει: να φύγεις για να αποφύγεις. Έλα 
όμως που ο Δίας σε σπρώχνει έξω να πολεμήσεις 
για ό,τι επαγγελματικά θεωρείς ότι σου αξίζει και 
σου ανήκει. Το σύμπαν είναι ένα ποτάμι αφθονίας 
που μπορείς να βάλεις το πόδι σου σε αυτό, αλλά 
εάν θέλεις να κρατήσεις το κεφάλι σου έξω από το 
νερό τότε θα πρέπει να τραβήξεις γερό κουπί.  
[+] Επιθυμία για ομορφιά, για ταξίδια, για κάτι 
που να σπάει τη ρουτίνα.
[-] Εντατικοποίηση στη δουλειά, επαγγελματι-
κό άγχος και πιθανές κόντρες.

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Ό,τι κι αν συμβαίνει στη ζωή σου ο Δίας από πάνω 
σου –στον Καρκίνο– σε προστατεύει από κακοτο-
πιές ή ελεύθερες πτώσεις. Είναι απίθανο να χάσεις 
το μυαλό σου ή να μείνεις σε οποιαδήποτε παγίδα 
παρά πάνω από ό,τι αντέχεις. Τώρα όσον αφο-
ρά την Αφροδίτη, που συνεχίζει τη διέλευσή της 
στους Ιχθύς, αυτά που χρειάζεται να σκέφτεσαι 
είναι το πώς θα κάνεις καλή εντύπωση στον κοι-
νωνικό χώρο που κινείσαι, πώς θα γίνεις περισ-
σότερο γοητευτικός/ή (και επικερδής) στους αν-
θρώπους από τους οποίους εξαρτάται η καριέρα 
σου, ποια κομμάτια της γκαρνταρόμπας σου μπο-
ρούν να σε κατατάξουν στους πιο καλοντυμένους 
άντρες ή γυναίκες της χρονιάς και πώς μπορείς 
να μεταμορφώσεις τα παράθυρα που ανοίγονται 
στη ζωή σου σε διάπλατες πόρτες. Υ.Γ. 1. Έντονη 
δουλειά, έντονο παρασκήνιο, εργασιακό σου είπα 
και μου είπες, με αποτέλεσμα μπερδέματα. Κράτα 
την έντονη δουλειά και απόφυγε τα άλλα δύο. 
[+] Αν χρειάζεται να τροποποιήσεις την οπτική 
και τους στόχους σου, κάνε το τώρα. 
[-] Τι λείπει, τι φταίει και η καρδιά μου κλαίει; 

Παρθένός (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Χρειάζεσαι κάτι περισσότερο στη ζωή σου από το 
να υποδύεσαι το καλολαδωμένο εργασιακό ρο-
μπότ με την απαρέγκλιτη καθημερινή ρουτίνα που 
διατίθεται να προσφέρει τη βοήθειά του σε κάθε 
αναξιοπαθούντα και να διορθώσει τις ατέλειες 
του/της συντρόφου του. Η εργασία δεν καλύπτει 
όλες σου τις ανάγκες και οι στενές σχέσεις μπά-
ζουν: επιθυμείς οικειότητα, στενές σχέσεις που 
δεν προσφέρεις μόνο εσύ και επιπλέον ασφάλεια. 
Όπως και μια δουλειά που δεν θα σου πίνει το αίμα 
αλλά θα σου δημιουργεί τουλάχιστον ένα μίνιμουμ 
ευχαρίστησης. Ναι, θέλεις να είσαι με κάποιον/α 
που κοιτάζοντάς τον/την να μην αισθάνεσαι τόσο 
ξένος/η ώστε να αναρωτιέσαι πού βρήκε τα κλει-
διά και μπήκε στο σπίτι σου. Και μια ερώτηση: Είσαι 
ευτυχισμένος/η με κάποιον/α που σε χρησιμοποι-
εί σαν πατερίτσα χάνοντας τον εαυτό σου μόνο και 
μόνο για να δείξεις ανιδιοτελή αγάπη;
[+] Επαγγελματικές και συντροφικές σχέσεις.
[-] Οικονομικές εκκρεμότητες. 

Ζύγός  (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Σενάρια: 1) Η επιπλέον δουλειά μπορεί να λειτουρ-
γήσει σαν ασπίδα αυτές τις μέρες που το παράλογο 
και η υστερία δεν βρίσκονται διάχυτες μόνο στην 
κοινωνία, αλλά εισβάλλουν και στην προσωπική 

ή την  επαγγελματική σου ζωή. 2) Έρχονται ξανά 
στην επιφάνεια θέματα (μάλλον δυσάρεστα)  ώστε 
να διευθετηθούν ή να βρουν λύση. 3) Δεν μπορείς 
να μένεις εγκλωβισμένος/η σε ένα οικογενειακό 
ή επαγγελματικό στάτους που πλέον δεν σε αντι-
προσωπεύει – μην προσπαθείς να χειραγωγήσεις 
τους ανθρώπους που αποτελούν την οικογένειά 
σου (βοήθα τους αν σε χρειάζονται, αλλιώς μην γί-
νεσαι εσύ το πρόβλημα) ή τον κοντινό σου κύκλο. 
4) Άνοιξε τη βεντάλια των επαγγελματικών σου 
δυνατοτήτων. Υ.Γ. Και για να μην ξεχνάς τα καλά 
νέα του Δία, έχε κατά νου τη Δημιουργία: ενός φι-
λόδοξου έργου, καλλιτεχνικού ή επαγγελματικού.
[+] Δρομολόγησε ένα σχέδιό σου που ποτέ δεν 
τόλμησες. Ένα στόχο που ήρθε η ώρα να κά-
νεις πράξη. 
[-] Καμία απόφαση που θα σε δεσμεύσει για 
καιρό.

ςΚόρΠιός (24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Από το ένα μανίκι σε τραβάει ο Κρόνος γεμίζοντάς 
σε άγχη, ευθύνες και φόβους να τα καταφέρεις και 
να στεριώσεις αισθηματικά και επαγγελματικά, 
από το άλλο ο Πλούτωνας σου λέει ή αλλάζεις τις 
ιδέες και τη στάση σου αλλάζοντας πρακτικά την 
καθημερινότητά σου και τη σχέση σου με τους αν-
θρώπους που συναναστρέφεσαι καθημερινά σε 
προσωπικό και εργασιακό επίπεδο ή μένεις πίσω 
με τους ηττημένους της ζωής. Και με τον Άρη ανά-
δρομο στον Ζυγό τη μια στιγμή μπορεί να αισθά-
νεσαι πιο αδύναμος/η από μερμήγκι, την επόμενη 
νιώθεις ότι ζεις ή πρόκειται να ζήσεις ένα θαύμα και 
την τρίτη φορά βυθίζεσαι σε μια σκοτεινή θάλασ-
σα απελπισίας επειδή η ζωή σου φαίνεται τρομερά 
άδικη και χωρίς νόημα. Έτσι η απάντηση στην ε-
ρώτηση «τι κάνεις;», «δεν ξέρω τι μου γίνεται», δεν 
μοιάζει παράλογη αφού η διάθεσή σου αλλάζει 
σαν τα νερά του Ευρίπου ανά έξι ώρες. Αν και κα-
νείς δεν θα σε κατηγορούσε αν έπεφτες σε λήθαρ-
γο περιμένοντας το σύμπαν να αποφασίσει για το 
παρόν και το μέλλον σου, ωστόσο η λύση υπάρχει 
εκεί έξω – στους ανθρώπους που συναντάς και 
ερωτεύεσαι, συνεργάζεσαι ή συμβουλεύεσαι.  
[+] Διασκέδαση, ερωτική επιθυμία, σεξ.
[-] Είναι η στιγμή για να ρίξεις μια προσεκτική 
ματιά στη δική σου συμπεριφορά και όχι στων 
άλλων. 

ΤόξόΤης (22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

Ενώ είσαι ο άνθρωπος που κοιτάζει πάντα το μέλ-
λον, εδώ και κάποιους μήνες όλο και πιο συχνά 
υποκύπτεις στον πειρασμό να μαστιγώνεις τον 
εαυτό σου για πράγματα του παρελθόντος γε-
γονός που αποτελεί, για να το πούμε κατευθεί-
αν, άσκοπη σπατάλη ενέργειας: μετανιώνοντας 
για λάθη,  παραλείψεις και κακούς υπολογισμούς 
με το σκεπτικό «τι θα γινόταν ΑΝ…» απλά χάνεις 
χρόνο.  Ό,τι σκοτεινό σκέφτεσαι δεν είναι παρά 
αστήρικτοι φόβοι που εκλογικεύοντάς τους τούς 
κάνεις δυνατούς. Αντίθετα σου δίνεται η ευκαι-
ρία να διαπιστώσεις την αξία των ανθρώπων που 
αγαπάς από τη συμπεριφορά τους και να γίνεις 
περισσότερο συνειδητός στην εφαρμογή των ο-
νείρων σου. Ναι, φαίνεται ότι κάποιες στενές σχέ-
σεις, ή κάποιες συνεργασίες στη δουλειά, ράγισαν 
ή θα ραγίσουν ή έληξαν άδοξα. Όμως προχωράς. 
Πρέπει να προχωρήσεις. Αυτή την εποχή πάντως, 
με Αφροδίτη στους Ιχθύς, ακόμα κι αν αισθάνεσαι 
ότι κάποιος/α/οι που στήριξες στο ανταποδίδουν 
με αδιαφορία, μπορείς να κοιτάξεις στον καθρέ-
φτη και να πεις: «Καθρέφτη, καθρεφτάκι μου, ΕΓΩ 
φυσικά είμαι ο ωραιότερος/η». 
[+] Σπίτι μου σπιτάκι μου, όλο τον κόσμο γύρι-
σα, σε σένα ξαναγύρισα. 
[-] Εντάξει, μωρέ. Αύριο είναι μια άλλη μέρα…

αιγόΚέρως  (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Συνειδητοποιείς ότι: 1) Χρειάζεται να δουλέψεις 

σαν είλωτας για να γίνουν πραγματικότητα οι 
στόχοι σου. 2) Ότι χρειάζονται δύο άνθρωποι 
(με θεραπευμένα τραύματα) για να υπάρξει ι-
σορροπημένη σχέση. 3) Ότι αυτοί που μπορούν 
να σε βοηθήσουν να προχωρήσεις στη ζωή σου 
απαιτούν να δουν τις επαγγελματικές σου δυνα-
τότητες εν δράσει και στο μάξιμουμ. Από τη μια 
έχεις ανάγκη τη θέση και την αναγνώριση, αλλά 
από την άλλη σου μένει μια πικρή γεύση όταν  
πρέπει να βάλεις στο hold on την προσωπική 
σου ζωή. Όμως ο Δίας, πάντα στον Καρκίνο, απο-
τελεί μαξιλάρι σε αυτή τη γεμάτη ένταση περίο-
δο, αμβλύνοντας το χάσμα μεταξύ προσωπικής 
και εργασιακής ζωής: μπορείς να επιλέξεις είτε 
να αφεθείς στην ασφάλεια του ζευγαριού είτε να 
βγεις έξω για να κυνηγήσεις το επαγγελματικό 
σου όνειρο έχοντας δεδομένη την κατανόηση 
της οικογένειάς σου ή του/της συντρόφου σου. 
Με όση αυτοπεποίθηση διαθέτεις, προσπάθησε 
να βάλεις τα καρπούζια της ιδιωτικής ζωής και 
της δημόσιας ζωής κάτω από την ίδια μασχάλη. 
Το εκπληκτικό είναι ότι μπορεί να τα καταφέρεις.
[+] Μπορεί πιθανόν να έχεις καταπιεί ένα σεισμό, 
αλλά είσαι επικοινωνιακός/ή και στις επάλξεις.
[-] Ζόρια… (συμπλήρωσε το δικό σου).

ύΔρόχόός (20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)

Είναι ένα διάστημα αλλοπρόσαλλο, γεμάτο έντα-
ση και απρόοπτα. Σαν Υδροχόος θα μπορούσες να 
είσαι άνετος σε μια τέτοια εποχή, αφού το ξαφνικό 
και ο ενθουσιασμός είναι στοιχεία που εκτιμάς. 
Κι εδώ υπάρχει μια παρεξήγηση. Τα εκτιμάς όταν 
συμβαίνουν στους άλλους, ή τα προκαλείς στους 
άλλους, αλλά όχι όταν χαρακτηρίζουν τη ζωή σου. 
Ναι στις αλλαγές. Των άλλων και του κόσμου. Όχι 
στις δικές σου. Παρόλο που οι πλανητικές συγκυ-
ρίες δεν σε αφορούν άμεσα, επηρεάζεσαι από αυ-
τές. Τι χρειάζεται να κάνεις αυτή την εποχή; Διορ-
θώσεις παντού όπου χρειάζονται – σε προσωπικές 
ή επαγγελματικές καταστάσεις. Να ξαναδείς. Να 
προβλέψεις τις επόμενες κινήσεις σου. Να σχεδι-
άσεις το μέλλον σου. Να σκεφτείς εναλλακτικές σε 
περίπτωση που αντιμετωπίσεις στραβές. Υ.Γ. Πα-
ρόλα αυτά νιώθεις μια παράξενη αποστασιοποίη-
ση στα όρια της αναισθησίας. Δε σε νοιάζει τίποτα. 
Για την ακρίβεια μπορείς να κοιτάξεις το πρόσωπό 
σου στον καθρέφτη και να πεις: «Μάντεψε! Δεν 
δίνω δεκάρα για τίποτα και για κανένα». Αυτή η α-
ντίδραση αυτή τη στιγμή, ναι, ΕΙΝΑΙ υγεία.  
[+] Χρήμα – σκέψου πώς θα το βγάλεις. Σκέψου 
πώς θα κάνεις τον εαυτό σου δελεαστικό (με 
εργασιακά προσόντα εννοώ), ώστε να έρθει. 
[-] Εργασιακό μπέρδεμα.
 
ιχθύές (19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

Μπορεί ο Άρης να πιέζει τα οικονομικά σου (σιγά τo 
νέo σε μια χώρα που βρίσκεται σε ελεύθερη οικο-
νομική πτώση), αλλά ο Δίας στον Καρκίνο μπορεί 
να είναι το αλεξίσφαιρο που χρειάζεσαι ώστε να 
προσγειώνεσαι στα μαλακά κάθε φορά που τα 
πράγματα ζορίζουν κι ακόμα περισσότερο να αι-
σιοδοξείς ότι η αυριανή μέρα θα είναι καλύτερη 
και θα σου προσφέρει αυτό που επιθυμείς. Πιο 
συγκεκριμένα ευνοείται οτιδήποτε περιέχει δημι-
ουργικότητα. Επίσης κάθε είδους μόρφωση ή επι-
μόρφωση και σεμινάρια ή σπουδές. Όπως και εξω-
τερικό, επαγγελματικές διασυνδέσεις, διεύρυνση 
κοινωνικού και επαγγελματικού κύκλου, ταξίδια, 
δημόσιες σχέσεις, ό,τι σχετίζεται με παιδιά. Και 
φυσικά ερωτικές ιστορίες ή διάθεση για ερωτικές 
ιστορίες. Υ.Γ. Εάν δεν έχεις σχέση, κοίτα γύρω σου. 
Εάν είσαι δεσμευμένος/η, ακόμα και μέσα σε ένα 
ευτυχισμένο γάμο/σχέση, χρειάζεσαι ανανέωση. 
Το αυτονόητο είναι ο θάνατος της σχέσης. 
[+] Σου λένε ότι είσαι ωραίος/α και το εννοούν.
[-] Καθυστερήσεις, αναβολές, φρένο. A  

*Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου τάσεων  
θα πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου

StarduSt
Από τον ΓιώρΓο ΠανοΠουλο

Κριέ, ένα χαρακτηριστικό σου που δεν αναφέρεται συχνά 
είναι η τάχιστη αντίληψη των συστατικών κάθε δυσκολίας ώστε 

να αντιμετωπιστεί άμεσα, χρησιμοποίησέ την. 
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